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leningrádban nem ujitották fel a 9 zsidó perét
I Wolf Zalmanson őrnagy fellebbezést nyújtott be ~~ Távirat érkezett az 

elmegyógyintézetből kiszabadult Grisa Feigintől
veletek van.”

Grisa Feigin volt őrnagyot, 
mint ismeretes, a szovjet hatósá­
gok ..elmebetegként" az egyik ri­
gai zárt intézetbe hurcolták, mert 
a második vi'ágháboruban kapott

6-án meeinditott bűn pert. A majd letette a kagylót. magas katonai kitüntetéseit tünte-
moszkvai hirt azonban tegnap ké- Ros-Piná, ÍITIM). — Tegnap tőleg visszaküldte a Legfelsőbb 
ső éjszakáig nem erősítették meg délután távirat érkezett Grisa i Szovjetnek, hogy így tiltakozzon 
Leningrádból, ahol korábbi érte- Feigin őrnagytól, akit néhány1 a Szovjetunió zsidósága elleni

1 nappal ezelőtt szabadonengedtek j kampány miatt. Grisa Feigin őr- 
a rigai elmegyógyintézetből. A tá- j nagynak az elmegyógyintézetbe

áll
errorisiák*
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További 100 terroristát toloncoltak ki — Husszein: Nem vetjük magunkat alá gyámságnak ™
Terrorista mese izráeli repülőtámadásról

járőrt ésAmman (UPI, Renter, IFF). — A jordániai hadsereg 
tegnap folytatta tevékenységét a terroristák ellen és Húsz­
áéin király a londoni kórházból küldött üzenetében kö­
zölte, hogy teljes mértékben helyesli kormányának minden 
lépését, becséhez, a régensként működő Hásszán emírhez j 
intézett sürgönyben kijelentette, hogy' Jordánia nem mond 
le arról a jogáról, hogy biztosítsa a belső rendet és nem 
hajlandó magát alávetni semmiféle gyámságnak. Husszein 
ezzel nyilván az egyiptomi és a Szíriái kormányok beavat­
kozására céloz.

Tegnap további 100 terroristát 
deportáltak Jordániából Szíriába. 
Valamennyien az El Száiká szer­
vezet tagjai. .Az ammani hivatá­
sos nyilatkozat azt magyarázta, 
hogy ezek önként hagyták el az 
országot és még köszönetét is 
mondtak a jordániai hatóságok­
nak. Tény az, hogy katonai au­
tókon, erős katonai kíséret alatt 
vitték őket a szíriai határra. Elő­
zőleg — mint jelentettük — 384 
vzíriai és iraki terroristát tolon­
coltak ki.

A kormánycsapatok és a ter­
roristák közötti harcok tegnap is 
tovább folytak és ezúttal 

a Jordán-völgy déli részéből 
űzte ki a katonaság a terroris­
tákat.

\ terroristák szóvivői tegnap j 
azt a mesét terjesztették, hogy 
izraeli repülőgépek és a jordá- j 
niai tüzérség együttesen támad- i 
ák a terrorista bázisokat. Az iz- 

-áeli hadsereg szóvivője azt mon- | 
dott* hogy ez az állítás olyan 
nevetései, hogy7 cáfolatot sem 
érdemel.

Ammanban a terroristák több

támadást hajtottak végre a biz­
tonsági erők ellen,

megöltek egy' rendőrt, hármat 
megsebesítettek és két katonát 
elhurcoltak.

Megtámadtak néhány 
egy rendőrállomást is.

Izráeli oldalról tegnap megfi­
gyelték, hogy a jordániai hadse­
reg katonái visszatérnek állásaik­
ba .amelyeket októberben, a pol­
gárháború idején hagytak el. A 
terroristák kiszorításával egyidő- 
ben megkezdődött az arab pol­
gári lakosság visszaszivárgása is 
a jordániai falvakba.

Báhi Ládgám, a Jordániában 
működő békéltető bizottság elnö­
ke ma Londonba repül, hogy 
Husszein királlyal tanácskozzék.

Tegnaptól —3 millió 
lakos Izraelben

— Olyan izgalomban vagyok, 
hogy nem tudok koncentrálni és 
válaszolni újságírók kérdéseire. 
Csak emlékeztetni akarok arra, 
hogy azok a testvéreink és ba­
rátaink, akik velünk együtt részt­
vettek a küzdelemben Leningrad 
ban, ők és családjaik nem lehet­
nek itt velünk. Mi azonban hisz- 
>zük, hogy rövidesen ők is itt 
lesznek velünk Izraelben — mon 
dotta tegnap késő este a luddi 
repülőtéren az El A1 gépéről le- 
szállva Nátán Csirolnyikov, aki 
feleségével Ráchellel, és leányá­
val Alexandrával alijjázott Le- 
nmgrádból.

Csirolnyikov számszerűit Izrael 
3 milliomodik lakosa és ezért 
Nátán Feled klitaügyi miniszter 
személyesen üdvözölte és nyúj­
totta át neki az oléigazolványt.

(Vezércikkünk a 2. oldalon)
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GOLDS - kl ÍV ASSZONYA
Golda Méir miniszterelnök kapta meg az „Év asszonya” címet 

afrikai rádióhallgatók körében lefolytatott közvéleménykutatás so­
rán. Az akciót a londoni BBC szerkesztői bonyolították le, akik 

„The Morning Show” (A reggeli rádióműsor) 
keretében meginterjúvoltak többszáz asszonyt 
és férfit az afrikai szárazföld valamennyi or­
szágában. Az egyik kérdés ez volt: „Kit tart 
az év legjelentősebb asszonyának?” A kérde­
zett afrikaiak túlnyomó többsége Goldára sza­
vazott. Egy gánai rádióhallgató ezzel indokol­
ta javaslatát: „Kétségkívül ő az év asszonya. 
Hidegvére, magabiztossága, megfontolt politi­
kája és az a tény, hogy a háború ellenére sem 

lett gyűlölettől sziszegő nyilatkozatok szószólója, ékesen bizonyítja, 
hogy csakis ö lehet az év asszonya”.
YYWYVYYVYYYYVYYYYYYYYYYYWYYYYYYYYYYYYYWWmfYWYYYYYWYWWWYI

A TUPAMAROS MEGGYILKOLT EGY RENDŐRT 
MONTEVIDEOBAN

Montevideo, (IFP). — A Tupa-1 mint az előbb elhurcolt Dl az bra-

Ládgám tegnap Kairóban tanács 
kozott az arab terrorista szerve­
zetek megbízottaival, valamint 
Jordánia nagykövetével és állan­
dó telefonkapcsolatot tartott fenn 
Jordániában lévő helyettesével, 
Áchmed Chilmi dandártábornok 
kai. Vászfi Tál jordániai minisz­
terelnök felszólította Ládgámot, 
jöjjön személyesen Jordániába s 
győződjék meg róla, hogy a ter­
roristák hazugságokat terjeszte­
nek a helyzetről.

Palesztinái diákok, akik Egyip 
tómban tanulnak, tegnap reggel 

megszállták Jordánia kairói 
nagykövetségét

és tiltakoztak „a palesztinai el­
lenállás likvidálásának kísérlete” 
ellen. A diákok néhány óra után 
elhagyták a nagykövetséget 

Londonban közölték, hogy 
Husszein király, aki állítólag 
„szabálytalan szívverés” miatt 
van kórházban, csütörtökön visz- 
szatér hazájába. Husszein felesé­
ge, Muna hercegnő és négy gyer­
meke is Londonban van.

Moszkva, (TFP). — A francia 
hírszolgálat ügynökség „megbíz­
ható szocialista hírforrásokra” hi­
vatkozva tegnap azt jelentette 
Moszkvából, hogy nem folytatják 
a 9 leningrádi zsidó ellen január

A telefon-beszélgetés befejezté- 
tével Joszéf Zalmanson arra kér­
te fivérét, hogy a nevében üd­
vözölje Golda Méir miniszter- 
elnököt. ,Am Jiszráél cbáj" — 
mondotta a moszkvai testvér,

sülősek szerint tegnap kellett vol­
na, hogy sor kerüljön a 9 zsidó 
tárgyalásának második ülésére.

A 9 zsidót, akinek ügye most 
függőben van, a vádhatóság „ál­
lamellenes uszítás” címén fogta 
perbe.

Tegnap egyébként 65 zsidó és 
12 nemzsidó szovjet intellektuel 
aláírásával felhívást juttattak el a 
Moszkvában működő külföldi tu­
dósítókhoz .amelyben petíció alá­
írói azt kérik, ne legyenek többé 
titkos perek a szovjet zsidók el­
len.

Wolf Zalmanson őrnagy7, akit 
í a múlt hét csütörtökén a lenln- 
; grádi hadbíróság tíz évi fegyház- 
j ra ítélt, fellebbezést nyújt be a 
: Moszkvában székelő legfelsőbb 
j katonai bírósághoz.

Zalmanson, aki börtönében 
most angolul és franciául tanul, 
arra kérte Izraelben élő roko­
nait, hogy7 juttassák el hozzá az 
„Ezer szó” című héber tanköny­
vet.

Ezt közölte a Jeruzsálemben 
lakó Ávrahám Zalmanson, aki 
egy nappal az ítélet után telefo­
non beszélt Joszéf Zalmanson- 
nal, az elítélt zsidó katonatiszt 
apjával.

Joszéf Zalmanson elmondotta, 
hogy7 elment a tárgyalásra, azon­
ban csak az ítélethirdetés idejére 
engedték be a terembe.

Fia, Wolf fellebbezési szándé­
kához hozzáfűzte, hogy „amúgy 
sincs sok veszteni valója és a fel­
lebbezés során legalább alkalma 
lesz látni az apját”.

I viratot Grisa Feigin a gálili Bár- i való bezárása után Bárám kibuc
ám kibucban élő barátjához, j 
Pesszach Ben Áréihoz küldte. A 
táviratban ez áll:

„Valamennyien nagyon kö­
szönjük nektek. Szivünk, lelkünk

azzal a kéréssel fordult a szovjet 
hatóságokhoz, hogy engedjék sza­
badon Grisa Feigint, akit a kibuc 
hajlandó saját számlájára Izra­
elbe hozni.

Algéria beszüntette a pstréleumszáüítást 
Franciaországba

Kátyúba jutottak a szeptember óta folyó tárgyalások — 
Párizs arab-barát politikájának csődje

Párizs, (Reuter). — Algéria 
„újabb intézkedésig” beszüntetett 
minden petroleumszállitást Fran­
ciaország számára. A francia ál­
lami petroleumtársaság szóvivője 
közölte, hogy az embargót a hét 
végén léptették életbe.

Az algériai kormánynak ez a 
nagyjelentőségű intézkedése an­
nak a következménye, hogy a két 
kormány között szeptember óta a 
legnagyobb titoktartás mellett 
folytatott tárgyalások nyilván ká­
tyúba jutottak.

Franciaország petroleumszük- 
ségletének jelentős részét fedezi 
az algériai kőolajkutakból. A pá­
rizsi kormány olyan megállapo­
dást akar kötni .amely biztosítja 
állandó ellátását a nemzetközi 
piacnak megfelelő árakon. Algé­
ria emelni akarja a francia petro­
leum vállalatra kivetett adót és el­
lenőrizni kívánja annak működé­
sét. Francia körök a petroleum 
embargóban az arab-barát francia 
politika kudarcát látják, de egye­
lőre tartózkodnak messzemenő 
következtetésektől.

ÉJSZAKAI ROBBANÁS EGY ÁSDODI VILLÁBAN
Senki sem sérült meg — A Kalifa villa ablaka alatt helyez­
ték el a robbanóanyagot — Kivizsgálják azt is, nincs-e 

„egyéni elszámolás” az eset mögött
Vasárnap éjszaka pokolgép rob anyagtól megsérült villában azon­

ban! egy ásdodi villa ablaka alatt. 
A robbanás következtében a háló­
szoba könnyebben megrongáló­
dott és bezuzódtak az ablakok a 
környező házakban. A robbanó-

JARRING AZ ARABOKKAL TÁRGYAL
Lehetségesnek tartják a svéd nagykövet látogatását Bejrutban

(UPI, IFP). —

maros terroristái a tegnapra vir­
radó éjjel meggyilkolták Uruguay 
rendőrségének egyik tagját és egy 
cédulát tűztek holttestére ezzel a 
felírással: „így fizetünk a besú­
góknak”. Kiderült, hogy ez a ren­
dőr előzőleg kinyomozta és le­
tartóztatta a terrorista szervezet 
két tagját. Tegnap reggel, amikor 
a rendőrök a főváros utcáin iga­
zolták és megmotozták a járóke«

ziliai konzul és Calude Hye ame­
rikai agronomus.

New York 
Dr. Gunnar Jarring tegnap be­
számolt U Tant főtitkárnak az 
izráeli javaslatokról, amelyeket 
Golda Méir miniszterelnök és 
Aba Even külügyminiszter fej­
tettek ki előtte kétnapos jeruzsá- 
lemi látogatása alatt. A nagy­
követ ezután fogadta Mochamed

M03E BÁJÁN GÁZÁBAN
Arik Sáron tábornok, valamint Ávirám és Gázit vezér­
őrnagyok kíséretében tett látogató körutat a hadügy­

miniszter
— AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —

Mose Diján hadügyminiszter
löket, egy fiatalember szökést ki- tegnap látogatást tett a gázai sáv-

IDÖJÁRÁS
A meteorológiai intézet jelenté­

se szerint mára részben felhős 
fesz az időjárás, az ország északi 
és középső részében helyi esők 
tarhatók. Mai hőmérsékletek: — 
Jernzsálem 5—10, Tel-Aviv 10— 
17, Haifa 11—16, Afnla 7—15, 
Beér-Séva 6—15, Éjlát 7—19 fok.

sérelt meg és a rendőrök agyon­
lőtték.

A Tupamaros tegnap egyéb­
ként közölte, hogy Geoffrey 
Jackson, az elhurcolt angol dip­
lomata „népi fogházban” van és 
jó egészségnek örvend, Ugyanúgy,

ban. Dáján Gáza városában és 
az El Sáti menekülttáborban járt. 
A hadügyminisztert Árik Sáron 
tábornok, a déli hadtest vezénylő 
tábornoka, Slomo Gázit vezérőr­
nagy, valamint Menáchem Ávi­
rám vezérőrnagy a gázai sáv és

Észak-Szináj katonai parancsnoka 
kisérték el útjára.

ÄNUÄR SZÁDAT TOMPÍTJA HÁBORÚS 
FENYEGETÉSEIT

„Nem mondta, hogy február 5-én felújítja a háborút’ 
,,Egyiptom legfőbb ellensége Amerika”

Kairó, (Reuter, IFP). — „Soha­
sem mondtam azt, hogy február 
5-én felújítom a háborút, hanem 
csupán azt, hogy ezen naptól 
kezdve nem kötelez a tüzszünet 
és azt nem újítom fel" — szabad­
kozott Anuár Szádát egyiptomi 
elnök tegnapi beszédében, ame­
lyet a felső-egyiptomi Aszijut 
egyetemének tanárai előtt tartott.
Szádát felháborodottan tiltakozott 
az ellen, hogy „az Izráel-barát 
nyugati sajtó” hadüzenetnek ne­
vezte az ő harcias nyilatkozatait.

E HÉTEN
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A gázai sávban és a hadügy­
miniszter látogatásai útszakaszá­
nak valamennyi részén tegnap 
már az izráeli határrendőrség 
zöldsapkis egységei is tevékenyen j 
bekapcsolódtak a rend fenntartá- j 
Sába, katonai egységeink mellett, j 
A hét végén a gázai sávban az iz- j 
ráeli hatóságok által időközben j 
már foganatosított rendkívül szi­
gora intézkedések ellenére is foly­
tatódtak a terrorcselekmények és 
a hét végén négy személy életét 

„ . . „„„ vesztette, 16 pedig megsebesült
Bzadat beszédében azt^ hangoz- különbözö kézigránátos merényle­

teknél.

el Záját egyiptomi és Mocham- 
med Farra jordániai nagyköve­
tet, akikkel közölte Izráel felfo­
gásait a viszály megoldására.

Jarring kijelentette, hogy meg­
beszélései az izraeli vezetőkkel 
„érdekesek és hasznosak” voltak 
és reméli, hogy azok konstruktív 
eredményekhez vezetnek. Szóvi- 

I vőjeje utján annyit közölt, hogy 
i „lényeges intézkedésekről” folyta- 
: tott megbeszélést Izraelben és ez- 
! után felújította szokásos diploma- 
I tikus hallgatását, 
í Az UNO köreiben lehetséges- 
[ nek tartják, hogy dr. Jarring rö- 
* videsen látogatást tesz az arab or­
szágokban is, mindenekelőtt 
Egyiptomban.

Az amerikai UNO küldöttség 
köreiben úgy tudják, hogy a jeru-

tatta, hogy Amerika Egyiptom 
legfőbb ellensége és a diplomá­
ciai kapcsolatok felújítása csak 
akkor lesz lehetséges, ha Amerika 
nyíltan kijelenti, hogy követeli az 
izráeli csapatok kivonulását az 
elfoglalt területekről. Szerinte 
Amerika teljesen elvesztette befő- 
lyását a Közelkeleten és hiába kí­
sérelte meg az elhunyt Nasszer 
megfélemlítését.

Szádát elmondta, hogy a Szov­
jetunió már 1967 junius 10-én, 
néhány nappal a hatnapos háború 
után, páratlan méretű légihíd se­
gítségével megkezdte uj hadfelsze­
relés szállítását Egyiptomnak, a 
háborúban elpusztult fegyverek 
pótlására. Az SA-3 légelháritó ra­
kéták már 1970 március 15-e óta 
vannak Egyiptomban és ezeknek 
köszönhető az izráeli berepülések 
megszűnése.

Szádát végül kijelentette, hogy 
„semmiféle hatalom a világon 
sem kényszerítheti az arab népe­
ket engedményekre”. Nem felejt­
jük el — mondotta — hogy John­
son elnök annakidején megadta a 
zöld fényt az izráeli támadás szá­
mára és most Nixon engedménye­
ket követel tölünk azért, hogy Iz­
rael visszatérjen a Jarring tárgya­
lásokhoz,

Néhány üzlet tegnap kinyitott 
Gázában, jóllehet az izgága terro­
risták folytatják megfélemlítő 
kampányukat és minden eszközzel 
arra törekszenek, hogy megbénít­
sák az életet a gázai sávban.

Pénzügyi vita — 
üres padsorok előtt
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tu­

dósítójától). — A Rneszet meg­
kezdte tegnap az április elsején 
kezdődő költségvetés általános 
vitáját. A vitára 14 órát álla­
pított meg a házelnökség és az 
szerdán fejeződik be. Pinchász 
Szápir pénzügyminiszter összefog 
laló válaszbeszédét jövő hétfőn 
tartja meg.

Tegnap a mintegy hatórás vita 
részlegben a felszólalók pénzügy- 
technikai és gazdaságpolitikai 
kérdéseket érintettek, jórészt üres 
padsorok előtt elmondott beszé­
dükben. /

zsálemi megbeszélések megnyitot­
tak egy lehetőséget és amennyi- 
ban az arab kormányok ezt ki­
használják, haladást, sőt talán 
megállapodást is lehet elérni. Ne­
hézséget okoz azonban az, hogy ! 
Izráel állandónak tekinti a jelen­
legi tűzszünetet, mert csak igy ha­
ladhatnak a tárgyalások.

Az UNO-ban olyan hírek ter­
jedtek el, hogy Egyiptom esetleg 
a Biztonsági Tanács egybehivását 
fogja kérni, amit Izráel élesen el­
lenez. A B. T. tárgyalásának 
egyik célja a február 5-én lejáró 
tüzszünet meghosszabbítása lenne, 
mig Izráel felfogása szerint ál­
landó érvényben van a B.T. által 
1967 júniusában elrendelt és 
mindkét fél által elfogadott tüz­
szünet

ban a bentalvó Jacklin és Éli Ka­
lifa, valamint két kisfiúk nem 
sérült meg.

A robbanás éjfél után 1 órakor 
történt az ásdodi Saldag utca 7 
alatti földszintes viilalakásnál. A 
rendőrség nyomozói ezideig nem 
tudták megállapítani, ki helyezte 
el a körülbelül 1 kiló súlyú rob- 
banóanaygot. A nyomozók nem 
zárják ki annak a lehetőségét 
sem, hogy terroristák hajtották 
végre a szabotázsakciót, jóllehet 
e pillanatban a rendőrség szakér­
tői nem hiszik, hogy ez lenne a 
robbanás háttere. Éppen ezért fo­
lyik a vizsgálat mindkét irányban 
és a többi között azt akarják meg­
állapítani, nincs-e „egyéni elszá­
molás” a robbanás mögött.

A ház tulajdonosa, a 41 éves 
Éli Kalifa kijelentette, hogy „nin­
csenek ellenségeim".

Éli Kalifa a múltban egy ás­
dodi diszketek tulajdonosa volt és 
később kioszkot nyitott. Jelenleg 
egy éttermet és esküvői termel 
készül építeni a városban.

A nyomozást Becálel Linhard 
rendőrszázados irányítja, aki az 
ásdodi rendőrség parancsnoka.
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A Nouvel Observateur szerint

FRANCIAORSZÁG ISMÉT SZÁLÚT 
MIRAGE ALKATRÉSZEKET IZRAELNEK

Javulás jelei mutatkoznak a francia—izráeli 
kapcsolatokban

Feldmann Erna (szül szabó) *
elsőéves AZKÁRÁJÁT

— raea T"’ — 1971 JANUÁR 14-ÉN, — 

CSÜTÖRTÖK DÉLUTÁN 3.30-KOR TARTJUK A 

CHOLON—BáT-JáMI KÖRZETI TEMETŐBEN. 

Találkozás a temető bejáratánál.

Autóbusz indul délután 3 órakor, Tel-Aviv, 

Gordon utca 78. szám elől.
A CSALÁD

Párizs (UPI). — A Nouvel 
Observateur című párizsi hetilap 
azt állítja, hogy Franciaország 
ismét diszkréten szállít Izraelnek 
pótalkatrészeket francia gyártmá­
nyú Mirage repülüőgépei számá­
ra, a két ország között feljavult 
kapcsolatok keretében.

Michel Debré hadügyminisz­
ter a múlt év februárjában kö­
zölte a parlamentben, hogy a 
francia fegyverszállítás Izráel szá­
mára sohasem szűnt meg tel­
jesen és az embargó nem érin­
tette a Mirage repülőgépek pót- 
alkatrészeit, bár mugakura a re­
pülőgépekre teljes volt az em­
bargó. A francia lap szerint a

Franciaország és Algéria közötti 
feszültség elősegítette a párizsi 
magatartás változását és a fran­
cia—izráeli kapcsolatok javulá­
sát Ennek első jele akkor mu­
tatkozott .amikor Áser Ben Ná­
tán, Izráel uj nagykövete átnyúj­
totta megbízólevelét. Azóta szün­
telenül mutatkoznak a javulás je­
lei. Nem annyira konkrét lépé­
sekről, mint inkább a légkör és 
a hangnem változásáról van szó. 
A francia—izraeli megbeszélések­
ben kerülnek minden kényes té­
mát mint például az Izráel által 
megvásárolt Mirage gépek em­
bargóját — zárja cikk-ót *> Nouvel 
Observateur.

Felejthetetlen drágánk

MOSE STEIN MÁÁJÁN
HŐSI HALÁLÁNAK ELSŐ ÉVFORDULÓJÁN

január 14-én, csütörtök délután 3.30 órakor
ÁZKÁRÁT

tartunk a kirját-sanli katonai temetőben.
Autóbusz indul Cholon, Weizmann utca 44. sz. elől, délután 
2.30-kor és Jazurból a 87-es végállomástól, 2.45-kor.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Testvérünk

LÁVÁN RUTH (Vájná Olga)
Budapest — Natan ja

január 8-án elhunyt és 10-én csendben eltemettük.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Részvétlátogatások mellőzését kérjük.
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Aki a 3 milliomodik 
lett

Tegnap este érkezett a luddi 
repülőtérre Nátán Csirolnyikov 
új óié, aki számszerint Izrael ál­
lam 3 milliomodik lakosa. Van 
abban valami jelképesség is, hogy 

Csirolnyikov olé, aki feleségével 
és leányával Leningrádból alijjá- 
zott, az állam 3 milliomodik la­
kosa címét viseli.

Helyesen tette a klitaügyi mi­
niszter, hogy sezmélyesen ment 
ki a repülőtérre ennek az ólénak 
és családjának a fogadására, 
mert ezzel demonstrálta igaz örö 
műnket, hogy egy olé-család ér­
kezésével Izrael népessége elérte 
a 3 milliót. Az ereci megtelepe­
dés felújításától kezdve az alijja 
mindig a növekedés és megerő­
södés forrása volt ebben az or­
szágban. Nem véletlen, hogy ma 
is a némaságra ítélt zsidóság alij- 
ja-jogáért való küzdelemben nyil­
vánul meg a zsidó nép központi 
harca. Izráel további fejlődése 
nem csekély mértékben függ a 
jövőbeni alijjahullámok érkezé­
sétől. Ezen belül különleges he­
lyet foglal el országunkban és 
szivünkben a csodálatos orosz 
zsidóság, amely — mint remél­
jük — végülis elérkezik történel­
mi hazájába.

Azok az üdvözlő és köszöntő 
szavak, amelyeket tegnap este a 
luddi repülőtéren Nátán Feled 
klitaügyi miniszter mondott, va- 
mennyiünk nevében hangzottak 
el. És amikor Golda Méir mi­
niszterelnök néhány nap múlva 
fogadja majd Csirolnyikov ólét, 
nemcsak önmaga, hanem Izráel 
valamennyi lakosa nevében nyújt 
ja neki kezét. Ez a 3 millió izrá- 
eli polgár boldog, hogy éppen a 
leningrádi ólénak adatott meg, 
hogy államunk 3 milliomodik la­
kosa legyen.

Abban a reményben, hogy a 
számszerint 3 millomodik után 
további ezrek és tízezrek fognak 
jönni, kívánunk minden jót Ná­
tán Csirolnyikovnak és családjá­
nak és köszöntjük őket a hagyo­
mányos üdvözlettel: „Böruchim 
bábáim”.

Zuábi alminiszter lesz
Szejf Eddin Zuábi képviselő 

tegnap közölte, hogy lemond Ná- 
záret városának polgármesteri je­
löléséről és elfogadja Golda Méir 
miniszterelnök javaslatát, hogy 
egészségügyi alminiszterré nevez­
zék ki. Zuábi ezt azzal indokol­
ja, hogy meg akarja könnyíteni 
a polgármester megválasztását, 
nehogy hivatalból kirendelt taná­
csot kelljen Názáret élére állíta­
ni. Csakhogy a Nemzeti Vallásos 
Párthoz kapcsolt helyi arab cso­
port vezetője továbbra is magá­
nak követeli a polgármesterséget, 
bár ez a lista csupán két mandá­
tumhoz jutott a városi tanács­

ban.
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Jól sikerült Menáchem Áskenázi premierje
ESTE

-BEIY

J ADIÓ

ELŐFIZETÉS) DÍJ 
HAVON! A 11.- FŐNI

Fel Aviv, FOB 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA:
Hirdetések felvétele:

Sachar.
Shapira-u 13, 

8-20 óráig, tel 62453.

Előfizetés és este 8 óra 
után hirdetések1 

Grünbvrger, 
tel 52/010 

Levontin-n 24.. I em 
Postabank: 4-26984-2

JER! 'ZSALEM:
Előfizetés és hirdetések 

Erdős: Ti’efon- 24723 
Délután 4- 6 között

— Visszatért indiai útjáról
Mór-<-háj Ben-Porát, a Munka- 
párt helyettes főtitkára. Ben-Po­
rát pártját képviselte az indiai 
szocialista párt kongresszusán, 

i Ottartózkodása során különböző 
I vezető indiai személyiségekkel J tárgyalt a két állam közötti kap­
csolatok feljavítása érdekében.

* Lengyel Vera nagy érdeklő­
déssel várt zongoraestje ma, ked­
den 8.30 órai kezdettel a ZOA- 
teremben. Jegyek a pénztárnál.

Az Amerikából hazatért bíró: „Aránylag 
könnyen megszoktam a meleget”

Menáchem Áskenázi a több 
mint négy évig tartó amerikai 
tartózkodás után mintegy 10 nap­
pal ezelőtt hazatért izráeli nem­
zetközi bíró, szombaton tartotta 
bemutatóját a Mákkábi Tel Aviv 
— Hákoách mérkőzésen. A be­
mutató igen jól sikerült és Ás­
kenázi már első szereplése után 
megkapta a „hét bírája” meg­
tisztelő címet. A nemzetközi já­
tékvezető, aki — mint emléke­
zetes — a londoni világbajnok­
ságon nagy sikerrel képviselte az 
izráeli labdarúgást, símán, gör­
dülékenyen, figyelmesen vezette 
a mérkőzést és minden igyeke­
zetével azon volt, hogy felesle­
ges sípolásokkal ne zavarja an­
nak menetét. Mindkét csapatka­
pitány, Spiegel és Sáhárábáni 
(véletlenül a két gól szerzője is), 
a mérkőzés után gratulált Áske- 
názinak a kitűnő szereplésért.

I A többezer főnyi közönség a 
Bloomfield-pályán tapssal, ová­
cióval fogadta Áskenázi t, amikor 

! a két csapat élén kifutott a pá­
lyára. A nemzetközi bíró a mér­
kőzés után rövid nyilatkozatot 
adott a sajtó képviselőinek és 
többek között azt hangsúlyozta, 

' hogy igen könnyű volt vezetni 
ezt a sportszerű mérkőzést, mely- 

: nek során egyik csapat játékosai 
sem renitenskedtek. „Hagytam, 
hogy folyjon a játék, mert vé­
leményem szerint a bíró feladata 
az, hogy segítse a csapatokat, 
nem pedig, hogy uralkodjon felet­
tük. Véleményem szerint a Bloom 
field-pálya második mérkőzése, 

I a Hápoél Tel Aviv és a Hápoél 
' Jeruzsálem között sokkal szebb, 
érdekesebb volt, mint az első, 
amelyet én vezettem. Külön kö­
szönetét szeretnék mondani a 

' közönségnek a szép fogadtatá-
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g KEDVEZŐ RÉSZLETRE
S cipőfűzőtől szobabútorig.
* Tapétázás is.
E Táám Chilim Ifd,
E által. T. A., Allenby 27. 
g Utolsó üzlet az udvarban.
2 Fiatal pároknak speciális
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* Wizo - Tcl-Aviv, Arlozorov 
100. Ma d.u. 6-kor tartandó tea­
délutánunk műsora: — Prolog: 
Klein Bözsi. Évadnyitó ünnepi 
beszéd: dr. Jólesz Károly. A nagy 
érdeklődéssel várt vitát Hegyesi 
Eliézer vezeti.

— Fegyveres rablás és rend­
őrök elleni gyilkos merénylet
vádjával került letartóztatásba 
Eliézer Trutzmann, 20 éves tel- 
avivi lakos, akinek vizsgálati fog­
ságát 15 nappal meghosszabbítót 
ta a bíróság. A vádirat szerint 
Trutzmann december közepén 
több esetben fegyveres rablást 
követett el, az ntcán haladó asz- 
szonyok kezéből kitépte a kézi­
táskát, fegyvert lopott és engedély 
nélkül vezetett autót. Amikor a 
rendőrség üldözőbe vette a huli­
gánt és társait, azok tüzet nyi­
tottak a rendőrökre.

— Egy 26 éves amerikai tu­
ristanővel erőszakoskodott egy
keiet-jeruzsálemi taxisofőr, aki­
nek kéretlen udvarlása a rendőr­
ségen végződött. A turistanő kö­
zölte a sofőrrel, hogy Akkóba 
akar utazni, de még nem hagyták 
el a várost, amikor a sofőr beje­
lentette, hogy „ha kedves lesz 
hozzá” nem kell megfizetnie a I 
viteidíjat. Választ sem várva, ne­
kiesett a megrémült lánynak, aki 
ijedtében kiugrott a taxiból, vi­
szont sikerült feljegyeznie a gép­
kocsi számát

— Súlyos munkaviszály tört ki 
a bné-bráki városházán, miután 
a helyi munkástanács közölte, 
hogy január 24-én általános sztráj 
kot kezdenek, ha a városvezető­
ség addig nem teljesíti az alkal­
mazottakkal szemben vállalt kö­
telezettségeit. Többek között 60 
ideiglenes alkalmazott állandósítá­
sáról van szó. A bné-bráki köz- 
tisztasági alkalmazottak egyéb­
ként újfajta „szankciókat” esz­
közölnek, amely abból áll, hogy 
a város egyes részeiben kora reg­
gel kihordják ugyan a szemetes­
tartályokat, ezeket azonban csak 
másnap ürítik ki, miután a macs­
kák és a patkányok már köny- 
nyítettek azok tartalmán.

—- Százezer font kártérítést 
követel Merchávjá kibnctól és a 
Hászné biztosító vállalattól Szárá 
Denisevszki, egy közlekedési bal­
eset áldozatának özvegye. Az 
asszony a periratban elmondja, 
hogy a kibuc egyik tagja által 

I vezetett autó négy évvel ezelőtt 
! összeütközött a férje által veze- 
1 tett kocsival és a baleset követ­
keztében a férje szörnyethalt, 
Ghánán fia pedig megsebesült. A 
perirat szerint az alperes a meg­
engedettnél sokkal nagyobb se­
bességgel hajtott és ez okozta a 
balesetet

g ifi Hápoél Tel Aviv (2, 17) — Hápoél Petach Tikva (4, 15). 
2 Tippünk 1.
2 ifi Hápoél Jeruzsálem (14, 8) — Hápoél Chedera (16, 7). — 
E Tippünk: 1.
2 Hápoél Kfár Szábá (9, 11) — Hápoél Cholon (15, 8). — 
x Tippünk: 1.
E ifi Hápoél Haifa (5, 14) — Simson (3, 16.) — Tippünk 1, 
2 vagy X.
E ifi Mákkábi Tel Aviv (6, 13) — Betár Tel Aviv (7,12). — 
g Tippünk: 1.
2 ifi Hákoách (11, 10) — Mákkábi Haifa (12, 9), Tippünk:

; g X vagy 2.
5 Jfi Mákkábi Petach Tikva (13, 9)—Betár Jeruzsálem (10, 10).
2 Tippünk: 1.
E ifi Mákkábi Natanja (1, 21) — Bné Jehnda (8, 12). — 
2 Tippünk: 1.
2 ifi Betár Natanja (9, 11) — Hápoél Natanja (15, 8). •— 
g Tippünk: X.
2 ifi Hápoél Náchliél (11, 9) — Hápoél Tibériás (3, 15). — 
2 Tippünk: X vagy 2.
g ifi Hápoél Éjlát (12, 9) Hápoél Bát Jám (8, 13). — 
2 Tippünk: 1.
E ifi Hápoél Ludd (4, 15) — Betár Ludd (14, 7). — Tippünk: 
2 x vagy 1.
2 ifi Hápoél Askelon (10, 10) — Mákkábi Sáárájim (2, 19). — 
* Tippünk: 2.

sért” — mondotta Áskenázi.
Végül kijelentette, hogy elein­

te kissé nehezen szokta meg a 
rendkívül meleg időjárást Ame­
rikában nem egy alkalommal ve­
zetett mérkőzést mínusz 20 fokos 
hőmérsékletben. Ennek ellenére 
azonban a Bloomfield-pályán az 
első félóra után „magához tért” 
és többé nem zavarta a nagy me­
leg.
’rnnfrwmrmwYwmyywr

18.00: „Hat” — tarka műsor 5731. tévét 15. 
az ifjúságnak — Dán Káner köz- I97L januar 12 
reműködésévei.

A hét tizenegye
Rodik (Hápoél Cholon) — 

Rottner (Mákkábi Haifa), Nimni 
(Betár Tel Aviv) — Primo (Há­
poél Tel Aviv), Zituni (Hápoél 
Cholon), Picker (Hápoél Haifa)

18.30: Arab nyelvű műsor (a i 
családnak, hírek, lapszemle).

19.30: Micsoda egy család — 
„A botfül”. Buffy, akinek nincs 
hallása, mindenáron zenét akar 
tanulni. Egy bárénekesnőnél ta- \ 
nul, azonban képtelen egy dalt 
helyesen elénekelni. Bilit aggaszt­
ja a helyzet mert Jodyt ugyan­
akkor kiválasztják az iskolában 
egy szólószerep eléneklésére.

20.00: Mábát — hírmagazin.

20.20: Válogatott részletek a 
„Zene és ének” sorozatból — lián

kedd

ALLANDO HIKKOZLEfe 
(Csal hétköznapokon) 

4-MUSOK
12 13, 14, IS. 17 18. iS. 20 rj 

23 és 24 órakor
B-MÜSOB

8.05: 7 8. 9, 10, 12 13, 14, is 1 
16, 17, 18. 18 (könnyű héber ! 
nyelven) 19.30 (Jiddis) 20.30: 
(román), 20.45 (orosz) 21 22 
23. 24 órakor

4 HADSEREG RADIOJA 
12, 13, 14. 15, 16. 17. 18 18. I 

• 21, 22, 23 és 24 órakor ’ L

B-MÜSOR

6.00: Má tovu, 6.10. Torna 6 20- 
Hanglemezek, - 7.55: Sofőröknek 
8 10: Reggeli sene, 8.55. Nagy embe­
rek a zsidó kultúrtörténeiemben - 
9.05: Hanglemezek, 10.05: Házias1'- 
szenyoknak. 12.07: A dolgozónak és 
a munkaadónak. 12.30: Zenés han- 
gos híradó, 14.35: Itt Rivká Mi.rbó/sli 1C OA. XT-i____... . .t Áru 1 • rí v 1 c - és Ilánit, Cáchi és Jáél, Aris San, cháeli, 15.30: Népszerű tudom an'*Porta (Mákkab, Ha,fa)LSzm- ^ ^ & parvarim.dllo és «-35: Itt Rivká Michaeli. 16.05: k..

gál (Hápoél Jeruzsálem), Roma- ; vánságlemezek. 16.30: Fejtörő ícÍt-

no (Simson) .Surak (Hakoach), j ....... , ,nl, , ... remuködesevei.Blanáru (Betar Tel Aviv).
az Adler szájharmonika-trio köz- (tatásokban, 16.35- kivánságiéníe

A BNÉ HEIiZL
KÖZLEMÉNYEI

LEVÉLCÍM: P.O B. 4472

E heti klubdálutánunk Jan. 14-én 
csütörtök délután 5 órakor kez­
dődik a Herliben, (Ibn Gvirol, Kár- 
libach u„ Jehuda Hál évi sarok). 
Jöjjenek el minél számosabban. — 
Mindenkit szeretettel várunk.

V/^!»ir9VWWWWVVW4«VVVVWVWlí
Ügyeletes gyógyszertárak 

TEL-AVIVBAN

Grinberg, Hámelech George 46. 
tel. 226208; Nordau, Ben-Jehuda 
183, tel. 242673; Jáni, Jehuda Hálévi 
67, tel. 612474.

HAIFAN
Rámbám, Arlozoroíf 29, tel. 62974. 

(XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX)
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MÓDIIN EZRÁCHI B.M.,
KERES

ÖRÖKÉT NAPPALI ÉS ÉJSZAKAI MUNKÁRA 
TEL-AVIVBAN ÉS JERUZSÁLEMBEN.

Az érdeklődők forduljanak a vállalat irodáihoz:

TEL-A VÍV:
Binjáné Hádár-Dáfná, Szd. Saul Hámelech 41, 
telefon: 254315.

JERUZSÁLEM:
Binján Gád. Rechov Hászoreg 2, telefon: 29934. 
FÉLFOGADÁS NAPONTA 9-16 ÓRÁIG.

Lemondott Smilovícs
Edmund Smilovícs, a Mákkábi 

Haifa magyarajkú edzője, a múlt 
héten lemondott tisztségéről, mi­
után a csapat éljátékosai közül 
heten kijelentették, hogy nem bíz­
nak szaktudásában. Smilovícs 
már nem jelent meg a Mákkábi 
Haifa múlt heti (győzelemmel 
végződött) mérkőzésén, amelyet a 
csapat menedzsere, Jonátán Hár- 
di vezetett.

Az edzők szervezetének elnöke, 
Mose Bét-Hilévi közölte, hogy ő 
vállalja a döntőbíró szerepét a 
Smilovics és a haifai klub kö­
zötti viszályban. A haifaiak most 
a Ciprusból rövidesen hazatérő 
Éli Fuchsot szeretnék edzőnek 
szerződtetni, de az is lehetséges, 
hogy „csereüzletet” bonyolítanak 
le a Hápoél Jeruzsálemmel, oly­
módon, hogy megkapják Mén­
eséit, „Smilo”’ pedig visszatér a 
fővárosi csapathoz.

<AAA*AAAAAAAAAAAAAAAAAAXAJWUUUV

APRÓHIRDETÉSEK
• SZAKÁCSNŐT keresek heten- : 
ként háromszorra. Tel Aviv. tel. 
2250X1, d.U. 1—4 közt.

• CUKRÁSZT keres azonnali fel­
vételre, Goldstein és fia, Haifa, 
HerzI n. 47.

• HADÁR KÖZPONTJÁBAN 22 y 22 
méteres szoba külön W.C.-vel bérbe 
adó. Alkalmas irodának, műhely­
nek, lakásnak. Érdeklődni &-Ü6 óra 
között, telefon Haifa 67733.
• PARÓKÁK MÉRETRE, kézimun­
ka, a legmodernebb és legtökélete­
sebb kivitelben készülnek. Szalon 
Iláná Goldstein, Tel-Aviv, Dizen- i 
goff 125, félemelet. Telefon 224-595.

• Rahan Jenő, jelenleg New- 
York. keres tanukat üldöztetésének 
igazolására, J944 április közepétől 
1945 május 8-ig: „Mávant” Buda­
pest. Buchenwald, Leipzig (Hassag 
gyár), Koldltz, Leitmeritz és The­
resienstadt. Jelentkezés. „Cro”, Tel 
Aviv, Gruzenberg n. 18., szoba 313.

• KONYHAI kisegítőlányt kere­
sünk d.u. 12-től 7-ig. Siger, Rámát 
Gán, Bialik 14.

• UJ ZONGORÁK, hires cégek 
gyártmányai: Alkalmi vételek Is 
800 fonttól. Vétel, eladás csere, köl­
csönzés. Részletre is. Gottesmann, 
Tel Aviv, Allenby 38 (MugrabivaJ 
szemben). Telefon: 55-682.

21.00: Pillnnaífefvétel — „ör­
mény kerámika”.

21.10: Külföldi labdarugó mér 
kőzés közvetítése.

zek, 17.05: Dalok egy témára, 18 0 
Zeneműsor, 18.40: Sport. 2105- 
családi ház. 21.45: Könnyű zene 
22.05: A serdülő Ifjúságnak, OC; 
Hátikvá.

A-MÜSOR
11.35: Az elemistáknak, - j] ,g 

. Hanglemezek, 12.05: Nyitány 12'is- 
21.55: Hírek. Befejezésül eg)' Angol lecke kezdőknek, 12.35- Adó*r

mondat a Szentírásból és a Há- SiÄÄ 
tikvá. rázik, 13.05: Enescu műveiből,

14.10: Anyáknak és gyerekeknek," 
ICKTír ATfVtí 17.05: Dvorak müveiből, 17.40; Tal-
lóJVLíLAlt>«. mud-lecke a felsős gimnazistáknak

18.05: Közlemények, 18.10: Hangja-' 
7.50: Számtan .alapvető sorozat, ték, 18.45: Könyvismertetés, 18.55
c ív. Átiamnnlvarsán a 7 ősz- Mezőgazdáknak, 19.05: Hangos hir- ».10. Aiiampoigarsag a /. ősz- adó I9 50. Tnách-részietek. 20"

tálynak. *■*-------------- ------------- ---
9.05: Angol a 9. oszt -nak.

10.25: Angol a 6. oszt.-nak,

Édes szülőföldünk, 20.15: Koncé’-- - 
bevezető, 20.30- A rádió szimfoni­
kus zenekara játszik, vezényers. 
Dean Dixon, szólista Mindru ka

lton- Technnlöm-a a Q neztálv- (zongora). A műsoron Weber, Schu ll.oo. 1 ecnnoiögia a y. osztály- bert_ Mozart ^ De Falla müvek
nak. *""—- ‘------”—1  ------

11.25: Angol a 7. oszt.-nak.
é2.00: Angol a 10. oszt.-nak.
12.30: Angol a 8 oszt.-nak.
13.35: Fizika a 7 oszt.-nak
14.20: Beszélgetés a hadsereg

nevelési főtisztjével.
14.40: A szabadságvágy (film).

1 (S/ie. Lsh/Senttf

Tel-Aviv:
14/1 e 18/1 
21/1 Haifa

6 RÉGEN ÉRKEZETT OLÉ adja le
címünket UJ OLÉ ismerősének. __
Televíziót napok alatt szállítunk. 
Sharon. T.A., Allenby 93. tel: 624945, 
Aser-Dlamantstein Zoli.

I
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ELADOTT 
MENYASSZONYj

I
I

Smetana viguperája 
Rendező: Edis de Philippe 
Vezényel- George Singer 
Fordította: Efrájim Dror

j| I

AJÁNLATOK
UJ
BÉLYEGEKRE
Polgárok és intézmények, kik ajánlatot óhaj­
tanak tenni új bélyegek t é m á já r a 1972 
április 1-től 1973 március 31-ig terjedő idő­
szakra (72/73-as pénzügyi év), szíveskedje­
nek kitölteni az erre a célra szolgáló űrlapot, 
amely kapható a posta által a Filateliai Szol­
gálatnál, Jaffa, Szd, Jemsálájim 12., a Fila­
teliai Szolgálat fiókjánál, Tel Aviv, Pinsker 
n. 2., továbbá jeruzsálemi, haifai, beér-sévai, 
natanjai, Ludd repülőtéri és tibériási posta- 
hivatalok bélyegelárusitó ablakainál.

Az űrlap beküldendő a Filateliai Szolgálat 
vezetőjének az alanti címen: Jaffa, Szd. Je- 
rusálájim 12., 1971 március 31-ig bezárólag.
A polgárok és intézmények figyelmét felhív­
juk a tényre, hogy nem lesz lehetőség a fenti 
időpont után beerkező ajánlatok megtárgya­
lásara.

F1LATÉUA! SZOLGÁLAT

• A HASM1RA vállalat keres fér­
fiakat törpemotorkerékpárral, motoi 
kerékpárral, kerékpárral — éjjeli- ■ Szerző: Jacques Offenbach 
őrnek. Ajánlkozás a tel-avlvi (lók. ;■ , , Ä ,, Ä --
nál, Ben-Jehuda 77. 16—18 óra kö- 16/1 # 19/1 9 25/1
zött. I
• PARÓKÁK MÉRETRE, a legmo­
dernebb és legtökéletesebb kivitel- 1 
ben készülnek. Szalon Iláná Gold- ■ 
stein, Tel-Aviv, Dlzengoff 125, fél- t 
emelet. Telefon: 224-596. 1 ■

Január 13., Jeruzsálem 
TRAV1ATA

• TIBÉR1ASON „AZGUT* a ma- * 
gyarajkúak kedvelt kóser penzió- B
Jában 26__ fontért a legjobbat I ”
kapja. Ocár . .b beutalást közvetle- 1 _ 
nül vállalunk, telefon: 067-26119 #
Hágáin u. 1 ■
YYYYYYYYYYYYTVYrinfinnrinnnfYYYYVV’~~VYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYnfYYYYYV'

legyek: Allenby 
telefon: 57227

Az egészségügyi minisztérum közli, hogy 

MEGKEZDŐDÖTT A BEIRATKOZÁS

az okleveles közegészségügyi dolgozók 
iskolájába

Az elméleti tanulmányok 3 fokozaton, 3 éven keresztül:
a. fokozat — 5 hónap tanulás,
b. fokozat — 2V5 hónap tanulás,
c. fokozat — 2)4 hónap tanulás.

Az elméleti tanulmányok fokozatai közti időben a tanuló­
kat gyakorló közegészségügyi dolgozókként foglalkoztatják 
a községi tanácsok és az egészségügyi minisztérium szol-

5 gálatai.
j A tanítást teljes internátusi feltételek mellett tartják. A rá- 
i szoruló tanulóknak ösztöndíj lehetőség

Középiskolai, vagy ezzel egyszinvonalu képzettséggel ren- 
■ delkezők forduljanak írásban a Merkáz Háhádráchá Lebriut 
í Hácibur „Ászáf Hárofe” mellett működő iskolájához, Crifin,
5 vagy telefon: 03—961827.
«AAAAAAAAAAAÄAÄAA4UUUUUAAJUUUUUUUMUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUU

közvetítés a jeruzsálemi YMCA te­
remből, 22.45: Költők verseikből ol­
vasnak fel. 23.05: Jeanette Mac­
Donald, Nelson Eddie, Anna Muffo. 
Sergio Frankie, Lily Pons. Simon 
Jiszráeli és Elisabeth Rathberg éne­
kel, 0.05: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
11.00: Hanglemezek, 11.15: Héber 

dalparádé. 11.30: Ez történt _ így 
történt. 12.05: Hanglemezek. 12.30: 
Közlegénytől — tábornokig, 12.3.: 
Hanglemezek, 13.30: Sport, 13.35; 
Héber dalok, 13.55: Közlemények 
katonáknak. 14.57: Műsorismerte­
tés. 15.05: Kivánságlemezek telefo­
non, 16.50- Mi újság az arab or­
szágokban? 17.05: üdvözlet dallat, 
17.40: Hangos híradó. 1S.05: Interjú 
Béni Méjtiv alezredessel. Gáza ka­
tonai parancsnokával. 19.10: üd­
vözlet dallal, 20.10: Hanglemezek 
20.30: Jazz, 21.05: Interjú Kishont. 
Ferenccel, 22.05: Storno Nicán a 
mikrofon előtt, 2305: Nátán Dune- 
vitz csevegése. 0.06: Műsorzárás.

I H A B I M A
Te! Aviv, jan. 12., kedd

A NÉMASÁGRA ÍTÉLT 
ZSIDÓSÁG 

A kisteremben 
A SZÉKEK

Tibériás, jan. 12., kedd
FINOM EGYENSÚLY

(YVVVVVYVVYYYVVYVYVYYVYYWVVYVYV

11 TEL-AVIV! MOZIK
’'HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE: 
4.30 - 7 30 - 9 30

ALLENBT: Szeretem a feleségem 
ARMON DÁVID: A dicsőség ösvé­

nyei
BEN JEHUDA: Mr Sloane fogadása 
CINERAMA: Sasok London telett 
ESZTER- Tavaly nyáron 
CÁFON Kelly hősei 
GÁT: Tavaszi eső 
GORDON: A szűz és í cigány 
ORION: Édes Irma 
OPHIR: Mister Tips a nevem 
HÓD: Kicsoda?
CHÉN: A szigetek uralkodója 
MAXIM: Lovakra is lőnek 
MUGEÁBl: Szardíniái váltságdíj 
PEER: Nyomozás egy gyanún felül 

álló polgár után 
TECHÉLET: A tizedik áldozat 
SDÉROT • Isten vele Mr Chips 
TEL AVIV: M Á S H 
JÁRÓN: Az öt szakértő

BáT-JaM RÁM-i-JOSZÉF 
OREN: Vissza Payton Piacere 
SAVYON: Bizonyos mosoly 
RÁMÁT-JOSZÉF: Elvira Madtga 
ÁCMÁUT: Patron

A HITACHI)BT 
0LÉJ HUNGÁRIA

Nagyszabású művészest 
a tel-avivi HOH-ban

Az Izráeli magyarajkű színművé­
szek __ a tel-avivi HOH-val karölt­
ve — a nemrég balesetet szenvedett 
kartársnőjük, REGÖS KLÁRA ja­
vára, 1971 január 18-án hétfő este 
pontosan 8 órai kezdettel, a HOH 
Háj árkon 61 alatti nagytermében 

NAGYSZABÁSÚ 
MÜVÉSZESTET

rendeznek. _ Fellépnek Dór Éva, 
Deutsch Oszkár, Friedmann Gábor, 
Flschmann Cvi. Friedmann Ráchel, 
Gellért Ági, Gróh Júlia, G. Gáti 
Júlia. Király László. Leichtner Éli. 
Molnár Pál, Peer Emmy. Reményi 
József. Rózsa Marika. Rózsa An­
dor. Rosenfeld Zsigmond Sebők- 
Scble-inger Kálmán. Sándor György, 
Szalai B. Duci. Tábo-i Dov. Ung­
vári Endre, Vogel Julika Wollinl 
K'é-a, Wohl Katalin és Weiss Ist­
ván.

A műsort összeállította ée kon 
féré'la: Leichtner Éli.

Rendező: Király László.
Az est teljes tiszta jövedelme a 

művésznő felsegélyezését szolgálja! 
A jegy ára 4.- IL Nagyon pontos 
kezdés! Jegyelővétel a tel-avivi 
HOH titkárságánál Pénztárayitás a 
helyszínen, este i órakor

Szeretettel elvarjuk _ magyar ji* 
suv tagjait! az egyedülálló művész­
est iránt előre is nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.
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I Torna. 6.20;
Sofőröknek, 

. Nagy embe- 
Mneiemben, - 
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■olgozónak és 

Zenés han- 
Rivká Mi- 
tudomány, 

■1. 16.05: Ki- 
JPeJtcrő foly- 
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iémára 18.05 
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hágnak, 0.05 •
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pitány, 12.15:

12.35- Adolf 
pann Busó A 
-kin zongo- 

műveiből, 
liyerekeknek.

17.40: Tát­
in azistáknak, 
>10: Hangjá- 
rtetés, 18.55: 

I Hangos hír- 
tletek, 20.10:

Koncert- 
pó szlmfoni- 

vezényen. 
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■Weber, Schu 
ralla müvek, 
h . TMCA te- 
grrseikből ol- 
anette Mac- 
[Anna Muffo, 
Fons. Simon 
athberg éne-
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Tátán Dune- 
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|-ban

szinmflvé- 
rva! karólt- 
i szenvedett!
KLARA ja-
[ hétfő este 
lel. a HÓK 
l vtermében

Dór *va, 
ann Gábor, 
pnn Ráchel.

G. Gáti 
pchtner Éli.

Reményi 
[ Rózsa An- 
rid Sebök- 

Idor György, 
1 Dov. Ung- 
Va. Woilinl 

Weiss Ist­

ha és kon

bvedelme » 
1 szolgálja! 
fon pontos 

tel-avivl 
Itarnyltás a

I nagyar )i- 
Ló müyesz- 
hrdeklődée

Washington Post,

A HÁBORÚ A TELJES GAZDASÁGI LEZÜLLÉSBE 
SODORTA EGYIPTOMOT
Az Asszuáni-gát keserű csalódás — Egyip­
tom 4.5 milliárd dollárral tartozik a Szovjet­
uniónak Szádát és társai a gazdasági nyomás 

miatt kénytelenek békét kötni
\ hatnapos háború óta Egyiptom minden évben 1.8 milliard 

dollárt költött hadseregére. A gyakorlatban ez azt jelenti, hogy 
Kairó mar 4.5 milliárd dollárral tartozik a Szovjetuniónak az eddigi 
fegyverszállításokért —- írja a Washington Post tegnap reggeli szá­
mában a lap kairói tudósítója.

\z egyiptomi közgazdászok 
messzemenő optimizmussal ki­
verik a most megindult béke-
mrxxxxxxxxxxxxxYxxxxxxxxxxxxxx

Megnyílt
a pszichológusok 

kongresszusa
A Bar lián egyetemen több­

száz hazai és külföldi pszicholó­
gus részvételével nyílt meg va­
sárnap este az izraeli pszicholó­
gusok szervezetének tudományos 
kongresszusa. A szakmai talál-

tárgyalásokat, mert a legkisebb 
békeesélynek is felmérhetetlen 
értékű kivetülése lehet a Nilus- 
parti ország gazdasági jövőjére. 
Ezek a körök nyíltan hangoz­
tatják. hogy a hatalmas hábo­
rús kiadások csaknem a totális 
gazdasági csődbe sodorták Egyip 
tomot — írja a Washington 
Post.

Egyiptomot ugyanis csaknem 
pótolhatatlan anyagi kár érte a 
súlyos izraeli légitámadások és 
bombázások, valamint a Szuezi- 
csatorna lezárása következtében. 
A Szuezi-csatorna mentén meg

kozó három napig tart és ez idő j bénult minden gazdasági tevé-
H|att 70 különféle előadást hall- [ kenység és a Csatorna partján
_ a inak a lélekgyógyászok. lévő egykor virágzó városok

Üdvözlő beszédet mondott töb- t 750 ezer lakosa javarészt nincs- 
?ek között Hárél Fisch profesz- j télén menekültté vált. Az Egyip- 
'Zor. az egyetem rektora, míg a j tóm számára áldatlan állapot 
megnyitó előadást a new-yorki a gazdasági élet lelassítását és

a deviza-tartalékok jelentős ki 
merülését okozta.

Egyedül tavaly egvharmaddal 
csökkent Egyiptom nehézvaluta 
tartaléka, amely most mindösz- 
sze 135 millió dollár. Ez az 
összeg arra sem elég. hogy rö­
vid időre fedezze az ország kül­
kereskedelmi adósságainak a fe-

dr. Martin Deutsch tartotta.

HA.VIW» » WUUXWMMAWUAX,

LEVELEK
a szerkesztőhöz 
Az oroszok ereje

Olvastam az Uj Kelet egyik 
számában Koszigin nagyhangú 
kijelentését, amely szerint ..Izrael 
terjeszkedését minden erőnkkel 
meg fogjuk akadályozni”.

Izrael nem akart terjeszkedni.

Szovjet muzsikusok 
nem mennek 
Amerikába

lét. Mi több: a gazdasági teve- j 
kenység kevesebb mint három! 
százalékkal növekedett, ami fe- i 
le a kairói közgazdászok prog­
nózisának. A gazdasági helyzet­
nek ez a leromlása elkeseredést 
és keserű csalódást okozott az 

! egyiptomi lakosság minden ré- 
I legében — írta az amerikai lap.

Úgy látszik
ennél is nagyobb csalódást 
okozott az egyiptomiaknak az. 
Asszuánt erőmű.

I Az egyiptomiak ugyanis olyan 
I rózsás álmokat és vérmes remé­
nyeket fűztek az erőműhöz, hogy 
az az objektiv figyelőket való­
sággal megdöbbentette. Az el gon 
dől ás szerint az Asszuáni-gát fel 
adata lett volna már tavaly meg 
kettőzni az egyiptomi nemzet- 
gazdaság bevételét. Ha ez a 
becslés történetesen reális lett 
volna, akkor is Egyiptomnak 
legalább 2.5 milliárd dollárt kel 
lett volna invesztálni az iparfej­
lesztésbe. Adott esetben a pénzt 
olyan üzemek és vállalatok léte­
sítésére költöttek volna, ame­
lyek az Asszuáni erőműtől kap­
ták volna az üzemeltetésükhöz 
szükséges elektromos energiát.

Csakhogy ezt a pénzt nem si­
került összehozni. Emiatt

a gigantikus erőmű 12 óriás 
turbinája közül 2 egyáltalá­
ban nem működik

és a többi turbina által termelt 
tizmilliárd kilowatt áramnak 
csak kevesebb mint az egvhar- 
madát használják fel.

A Washington Post hozzáfű­
zi még. hogy

az erőmű által termelt áram 
előállítása minden proportion 
felül drágának bizonyult.

Az áram ugyanis 800 kilométer 
utat tesz meg Asszuántól a leg 
közelebbi gyártelepig, úgy hogy 
a sivatagi homok és por tetemes

kárt okoz a vezetékben és a 
transzformátorokban

Rebizonyosodott, hogy az oro 
szók nem váltották be az erő­
műre támaszkodó gyáripari ob­
jektumok építésével kapcsolatos 
Ígéreteik oroszlánrészét. Megfi­
gyelők lehetségesnek tartják, ez 
volt az oka annak, hogy Kairó 
néhány héttel ezelőtt magasran- 
gu küldöttséget kényszerült 

I Moszkvába delegálni a tárgyalá­
sok levezetésére.

— Nasszer örökösei most 
olyan elviselhetetlen gazdasági 
nyomás alatt vannak, hogy érzel 
meikkel szöges ellentétben kény 

j telenek lesznek leülni a tár­
gyalóasztalhoz. Számukra elke­
rülhetetlenül elérkezett az ideje 

I annak, hogy Egyiptom gazdasági 
: javainak jelentős hányadát az 
évente egymillió új polgárral 
gyarapodó lakosság számára for­
dítsák — fejezi be figyelemre 
méltó cikkét a Washington Post.
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Méír Káháná rabbi:

«MINDEN AMERIKÁBAN ÉLŐ OROSZ 
ÉLETÉT MEGKESERÍTJÜK»

A szovjet küldöttség első titkára „nem ismeri” a zaklatok kilétét 
Állandó rendőrségi kísérettel járnak New Yorkban az orosz diplomaták

A new-.vorki „Zsidó Önvédelmi Liga” alapítója és vezetője. Méir í televízió vasárnap folyamatosan 
Kábáná rabbi, aki a múlt héten Izraelben járt. vasárnap este New beszámolt az oroszok zaklatása- 
Yorkban kijelentette, hogy a Zsidó Önvédelmi Liga kisebb akció- ról .továbbá a Moszkvában tar­
csoportokat szervez, amelyek feladata a New Yorkban élő szovjet tozkodo amenkaiat elleni oro-/ 
diplomaták követése és megfigyelése lesz. A Liga tagjai azt ígérik, 
hogy megkeserítik az orosz diplomaták éleiét és lépten-nyomon 
olyan kérdéseke! tesznek fel nekik, amelyek zavarba hozzák majd 
okéi­

kor nyomukban járnak, sőt bi­
zonyos esetekben

Káháná rabbi kijelentette, en­
nek az intézkedésnek célja, hogy 
az oroszok állandó zaklatása 
által válságot idézzenek elő 
Amerika és a Szovjetunió kö­
zött és igy ..megakadályozzuk, 
hogy a két nagyhatalom a zsi­
dóság testén át teremtse meg 
a közeledéshez szükséges hidat.’’

Méir Káháná rabbi 40 tagú, 
javarészt kápelit viselő híveivel 
együtt az UNO központja és a 
new-yorki szovjet érdekképvise­
letek hivatalai előtt tüntetve ezt 
kiáltotta: „Minden orosz életét 
meg fogjuk keseríteni."

Az egyik hírügynökség szerint 
Káháná rabbi állítólag azzal 
fenyegetőzött, hogy a Liga „tá- j 
madní fogja" a szovjet diploma­
tákat. a szervezet szóvivője azon 
ban ezt erélyesen cáfolta.

A Liga tagjai minden esetre 
már vasárnap

nyomon követtek minden gép 
kocsit, amely elhagyta a szov 
jet küldöttségek épületeit.

Az oroszok autói rendőrségi ki

akciókról.
Időközben a Liga szóvivőié 

jelentette, hogy öt tags csoport 
áll majd állandóan a Szovjet­
unió UNO delegációjának épüle- 

szídalmazták l ténél. hogy „a megfigyelés során 
I egyetlen alkalmat se szalasz- 

sajtó, rádió és szunk el".Az amerikai
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Podgornit és a másik Egyiptom
(DaVaR, a Hisztadmt lapja) — Ami lorda- 
niában történik, annak még arab belpolitikai 

H szempontból is van egy fontos kísérő tünete: 
Szádát egyiptomi elnök azt javasolta, hogy Ammanban, Jordánra 
fővárosában rendezzék az arab országok következő rendkívül 
konferenciáját. Ez azt jelenti, hogy Husszein és kísérete nem 
kényszerül ismét Canossa-járásra a nilusparti országban. Elődjévé: 
ellentétben, Szádát nem a ..kairói egyezmény" légköre szerinti meg­
oldást javasolja a Jordániái viszályra, hanem homlokegyenest el­
lentétes felfogásban igyekszik közvetíteni a testvérviszályban. Jor­
dánia. amelynek szempontjából Szádátnak ez a javaslata könnyebb 
séget. a szuverenitásnak fokozottabb elismerését jelenti, természe­
tesen Örömmel vette az egyiptomi elnök ajánlatát.

Hogy Szádát nem Nasszer, illetve ő nem az arab világ feiler - 
sérettel hajtottak e! minden eset j bezhetetlen egyeduralkodója, az a tény is bizonyítja, hogy az Izrael 
ben. A Lisa tagjai elmondot- 1 ellen irányuló háborús fenyegetéseit egyetlen arab ország sem kö­

vette, tehát senki sem vette komolyan. Nasszer korlátlan presz­
tízse és az arab világban kivívott tekintélye lehetővé tette számá­
ra, hogy huzamosabb időn át taktikázzon és a végleges döntésig a 
közvetítő szerepét játssza Husszein és a terroristák között. Kairó 
most Podgornij szovjet elnök, a „nagy testvér” látogatásara készül 
Podgornij azonban ezúttal egy egészen más egyiptomi valósággá' 
találja magát szemben, mint Nasszer ideién.

New Y o r k (IFP). — Maxim 
a hatnapos háborúban mi véde- j Sosztakovics karmester és Leonid 
kertünk, mert Nasszer fen vege- ! Nogan hegedűművész, akiknek 
lett bennünket, s önvédelmi január Íz-én Ptítsbttrgban kellett

MEGHALT COCO CHANEL
A francia divat-királynő 87 évet élt — A C hanel-5 

kreáló ja és a rövid haj divatbahozója volt

okokból foglaltunk el területe­
ket. Ezt hazánk vezetői már 
többször kijelentették.

Ha az oroszok békét akarnak, 
am vegyék rá az általuk patro­
nált egyiptomiakat, hogy ne fe­
nyegessenek bennünket — mert 
akkor béke lesz. Az oroszok ere- 
I« elegendő ahhoz, hogy békés, 
agy békésebb magatartásra ve­

ivé k rá az egyiptomiakat.
Víg Katalin 
Jeruzsálem,
Metudella 7.

Most, amíg nincs 
újabb sztrájk . ..

\ postás-sztrájk napjaiban sem 
'itatta el a sajtó, hogy valami 
igazuk van a sztrájkolóknak, no­
ha a munka szüneteltetésével 
nem a munkaadót, hanem a 
közönséget büntetik.

Most nincs sztrájk — állító­
lag a megegyezés értelmében az 
év végéig nem is lesz —, tehát 
most kellene rendezni a postások 
bérproblémáit. A méltányosság 
vellemében és abban a remény­
ben, hogy akkor a jövő évben 
:em sztrájkolnak majd.

Barna Péter 
Tel Aviv

Árellenőrzés
— hatósági módszerekkel
Ebben a rovatban jónéhány le­

vél látott napvilágot az utóbbi 
időben a drágaságról. Vélemé­
nyem szerint társadalmi módsze­
rekkel nem lehet megoldani a 
problémát. Hozzon létre a gazda­
sági kormányzat egy új intéz­
ményt — árhívatalt —. amelynek 
biztosítsanak hatósági jogkört az 
drak ellenőrzésére.

Más megoldást nem tudok el­
képzelni.

Placsek Mór
Tel Aviv

V pornográfiáról
■Azt hiszem, hiába várunk ar­

ra, hogy a pornográfia terjeszté­
sét korlátozó törvény valaha is 
megszületik. Csak bojkott útján 
érbet el eredményt a jóizlésű — 
vagy jobb ízlésű — közönség.

Bojkottáljuk azokat az újság­
árusokat. akik pornográf sajtó­
termékeket — a hazai és a kül­
földi kiadványokra egyaránt gon­
dolok — kifüggesztenek.

Ha már árulják — a pult alól 
árulják. Engel Málká 

Tel Aviv

volna fellépniük, közölték, hogy' 
nem jönnek el, mert a helyi szín- 
íónikus zenekar szovjet muzsikust 
foglalkoztat, aki politikai mene­
dékjogot kért az Egyesült Álla­
mokban — írja a New York 
Times. A szóbanforgó muzsikus 
Vaszbolod Lezsinyev. 1969 már­
ciusában egy koncert körút után 
nem tért vissza a Szovjetunióba. 
A zenekar igazgatósága rámutat 
arra .hogy Emil Gilles, a világ­
hírű szovjet zongoraművész 1970 
novemberében, tehát 8 hónappal 
az eset után fellépett a zenekar­
ral.

Gabriella (Coco) Chanel, a pá­
rizsi divat-királynő, vasárnap es­
te meghalt, még mielőtt láthatta 
volna a legfrisebb tavaszi divat­
kreációit. A Chanel-5 világhírű 
kölni megteremtőiét este 9 óra­
kor a Ritz szállóban lévő szobá­
jában. az ágyban érte a halál. 
Vezető francia divatkörökben, 
sőt azon túl is. meglepetést kel­
tett Chanel kisasszony halála, 
mert jó egészségnek örvendett és 
töretlen szorgalommal dolgozott 
új tavaszi kollekcióján.

Gabriella (Coco'> Chane! 1883- 
ban született. Mindössze 6 éves

j volt. amikor árva lett és 16 éves. 
\ amikor Párizsba került. Villám­
karriert futott be a divat-világban, 
mert különleges szabású ruhái 
által „felszabadította” a francia 
asszonyokat a fűzőtől. Ó vezette 
be a szvetter és a bő szoknya 
viseletét. Nevéhez fűződik a rö­
vid baj és a női nadrágok divat- 

. ja is. Coco Chanel, akiről mec 

! életében film készült, utolsó pil- 
j lanatáig megőrizte szellemi fris- 
I seségét. egyéniségét és soha nem 
; hódolt be az eszeveszett, modern 
i divat-áramlatoknak.

ták. hogy
a tüntetések során leköpték 
a szovjet delegáció egy ik tiszt­
viselőjét.
A Szovjetunió UNO küldött­

ségének első titkára. Árkádij 
Gok vasárnap este a következő­
ket mondotta: „Provokatív szán 
dákokkal rendelkező egyének 
rendszeresen nyomon követték a 
szovjet delegáció egyes tagjait.
Nem tudjuk, hogy kik ezek az 
emberek, csak azt láttuk, hogy 
követik munkatársainkat."

A szovjet diplomata hozzá­
tette még, hogy az orosz dele­
gáció. valamint más szovjet ki­
rendeltségek dolgozói észrevet-) 
ték, hogy különböző alkalmak , , ..

xYwyvvvvyYVYyYxyyyvYtfVXYYVvvx a?lapot ox.Cllv, „ „ , , , .... .__t.,;-,.
.. i szervezkedesre használtak fel. hogy idővel ismét elloglaljak a stra

— Tobbszaz bőrkabátot, ősz- !
s/csen 40 000 font értékben vittek 
el szombaton este a betörők Áv- 
rahám Herskovics. tel-avivi, Há- 
negev utca 8 alatti üzletéből. —
1. ’gvanabban az .dőpontban be­
törők jártak .1 oszéf Ocbsmann 
cboloni lakásában ahonnan hét­
ezer font értékű ékszer és tizen­
egyezer font készpénz zsákmány- 
nyál távoztak.

Husszein tit a terroristákon

(HÁÁREC. független polgári lap). —■ A jelek 
szerint a terrorista bandák nem vették komo- 

’’N ^ ‘ syan Vászfí Tál jordániai miniszterelnök múlt
I heti parlamenti nyilatkozatát. Tál azt mondotta, kormányának leg- 

fontosabb feladata a rendbontó elemek megfékezése és az állam tör- 
! vényeinek érvényesítése. A miniszterelnök komolyan gondolta azt 
I amit mondott és nyilatkozata, majd cselekedetei bizonyították 

hogy minden lépésre hajlandó a terrorista-bandák megfékezésére 
! a tavaly szeptemberi véres összecsapásokat viszonylagos nyugalmi 

Jordániában, ahol a terroristák a csendes napokat

»
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tégiai fontosságú jordániai városokat, főleg az állam északi része­
ben. Ezúttal túllőttek a célon, elsősorban azért, mert a jordániai 
kormány megbuktatása céljából a királyság számára létfontosságú 
eazdasási célpontok ellen fordultak. Elhamarkodott tevékenységük 
egyúttal' a végüket is jelenti, mert Husszein elhatározta, hogy« nem 
sokat teketóriázik és végérvényesen leszámol a rendbontókkal

Szíria Jordániát fenyegeti
tSEÁRIM, a Poálé Ágúdat Jiszraél lapja) — 
Az arab országok közötti rendkívül bonyo­
lult viszony eddigi, szerződéses alapon történt 

í rendezése arra a hitre alapult,'hogy — mint azt főleg a jordániai 
példa bizonyítja — a megoldás helyen halogató politikát kell foly­
tatni. , ....

Azt remélték, hogy ebben a megoldásbán van az együttélés
egyetlen esélye. A gyakorlat azonban azt bizonyította, a szemben­
álló felek mindegyike abszolút hegemóniára törekszik, hogy' rivá­
lisát megsemmisítse. Ezúttal Husszein a tavaly szeptemberi pol­
gárháború győztese vette kezébe a kezdeményezést azzal az eltö­
kélt szándékkal, hogy uralma megszilárdítása céljából végérvénye­
sen leszámol a terroristákkal.

Az elmúlt hónapokban a szabotőrök új taktikára tértek at. A 
S nyílt erőpróba helyett sejtekbe csoportosultak, s igy. az illegali- 
! tá'sba kényszerült mozgalom eszközeivel terrorizálták a jordániai 
I lakosságot. Ez. a helyzet természetszerűleg ellenük hangolta meg az 
• egvkori szimpatizánsokat is és igv kedvező légkör teremtödön 

Husszein számára, azaz a végleges leszámolásra. Ászad tábornok. 
Szíria „erős embere”, aki szeptemberben ellenezte a sziriai egysegek 
bevonulását Jordániába és részben erre a melléfogásra támaszkodva 
elmozdította Attászi elnököt, ezúttal ..nem hajlandó ölhetett ke­
zekkel” kisérni a jordániai fejleményeket. Másszóval: Ászad a ter­
roristákkal azonosítja magát. A sziriai tábornok bejelentette, bog'

I hevesen ellenzi a jordániai státus quo megbolygatását.

Változás a francia politikában’
(HACOFK. a Vallásos Nemzeti Part lapjai —

Äser Ben Nátán, párizsi nagykövetünk leg­
utóbbi nyilatkozata szerint a francia kormány 

jzráel ellenes beállítottsága bizonyos fokig megváltozott Példa­
ként említette Pompidou újévi beszédét, amelynek néhány kitétele 
leplezetlen elégedettséget okozott bizonyos izraeli és francia körök­
ben. Remélhetőleg az izraeli nagykövet optimizmusa kézzelfogható 
tényekre támaszkodik, vagyis több formában megnyilvánuló pozi­
tív fordulat állt be a két ország közötti viszonyban.

rwn

Az ár és a minőség elfogad­
ható módon vis any lanak egy­
máshoz.
hát. ha valamivel 

árat kérnek

csodálkozzon te- 
magasabb 

Öntől a
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televízió készülékért.
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ERŐSZAK ÉS BÉKE
Az uj év küszöbén a hagyo­

mány és a remény mindenkit 
arra késztet, hogy a békéről be 
széljen, annak ellenére, vagy ta­
lán éppen azért, mert az el­
múlt 12 hónap az erőszak — 
a háború, a lázadások, elnyo­
matás és merényletek jegyé­
ben folyt le. A természet csa­
pásaihoz, — a perui földren­
géshez, a pakisztáni ciklonhoz 
— számtalan ártatlan áldozat 
vére járult hozzá, anélkül, hogy 
áldozatuk bármily mértékben be 
folyásolta volna az erőviszonyo­
kat vagy az események kialaku­
lását.

A véres események központjá.

Szerkeszti:
SZÉKELY ISTVÁN

ahol Nasszer eltűnése nem ja 
vitotta meg a béke esélyeit és 
a Jarring-féle tárgyalások inkább 
a kétség, mint a remény jegyé­
ben újulnak fel, Amerika a 
Szovjetunió hatalmával találja 
szembe magát. Az erő-egyensúly, 
amely a két szuperhatalom kö­
zött kialakult, nem szabadítja 
fe! őket a félelem alól, s egyi­
kük sem volt képes döntő kez­
deményezésekre, dipiomáciai vo 
naion, a megegyezés érdekében. 
Ez az érdem Brandt kancellár-

UITJK*

ban Délkelet-Azsra és a Közel- 
kelet állottak, de az erőszak 
járványa pusztított az Egyesült 
Államokban, éppenugy mint 
Dél-Amerikában, a békésnek 
hitt Kanadában, Olaszország­
ban, Írországban és Törökor­
szágban. Mindamellett, a lég­
ii agy óbb meglepetést azok a 
megrázkódtatások okozták, a- 
melyek a „rend“ országaiban, 
a kommunista Lengyelország­
ban és a frankista Spanyolor­
szágban törtek ki, s amelyek e- 
me erősnek hitt kormányok a- 
lapvető gyengeségéről tanúskod­
tak. A látszat ugylátszik, csal. 
A felelős vezetők nem vesznek 
tudomást a népek vitális aspi­
rációiról, és ritkák azok, akik 
hajlandók lennének ezekből a 
logikus következtetéseket le­
vonni. Ez a valóság nemcsak 
belpolitikai, de a népek egy­
más közötti viszonyában is, a- 
rnelyek kizárólag az erősebb 
fél pozíciójából kiindulva akar­
nak tárgyalni

így történt, hogy az elmélet­
ben legyőzhetetlen Egyesük Ál­
lamokat sakkban tarthatják Vi­
etnámban. A Közelkeleten pedig,

italt jutott osztályrészül, akinek 
erőfeszítései egészségesebb klí­
mát alakíthatnak ki Európában, 
ha csak a Nagyok össze nem 
ütköznek Berlin miatt

Az uj esztendő reményteljeseb­
ben indulna, ha a kormányok 
szem előtt tartanák az elmúlt 
esztendő véres figyelmeztetéseit 
és emlékezetükbe vésnék a var 
sói gettó emlékműve előtt térd- 
reboruló kancellár képét.

A londoni New Statesman „Re­
álisabb hozzáállás a Közelkele­
ten?** című vezércikkében op-1 
timistább húrokat penget meg. ■ 
Néhány hét óta a józan ész 
friss szellői fújnak a Közelke­
leten — írja a lap. A Jarring 
féle tárgyalások ujrafelvétele 
megerősiti azt a feltevést hogy ' 
mindkét fél belefáradt abba, a- ■ 
mit Mose Dáján tábornok „a 
negyedik éve tartó hatnapos há 
borúnak“ nevez és végre ko­
molyan keresik a megegyezés 
útját. Sok kimondott szót kell 
visszaszivni és presztízskérdést 
rendezni, mielőtt az arabok és 
ez izraeliek harmonikus együtt­
élésére sor kerülhet; de a lát­

határ, 1967 óta először, bízta, 
tóbb. Maga Dáján volt az, aki 
az első rést vágta a kölcsönös 
bizalmatlanság falán, amikor no 
vemberben kijelentette, hogy — 
„csakis megegyezéssel, megbe­
szélésekkel és kölcsönös meg­
értéssel“ lehet véget vetni a 
háborúnak.

Ami Egyiptomot illeti, bizo 
nyos jelek arra engednek kö 
vetkeztetni, hogy, ha nem is 
nyíltan, de elvileg elfogadta Iz- 
ráelnek, mint szuverén állam 
nak a tényét, amely tény e’ 
mérésé minden közelkeleti meg­
egyezés előfeltétele. A vérontáson 
és a félelmetes hadi terheken 
kívül, fennáll a szovjet terjesz­
kedés veszélye, amely alkalma­
sint nemcsak Izráelt, de a mu­
zulmán államokat is nyugtai a. 
nitja. A tárgyalások lényegét il­
letően, Izraelnek kevés a vesz­
tenivalója, ha effektiv nemzet­
közi biztosítékok ellenében fel­
adja az elfoglalt területek ja­
varészét. Sárm el-Sejk és a Co­
lán fennsík problémáját meg le. 
hetne oldani az UNO csapa­
tok jelenlétével. Jeruzsálem és 
a Palesztinái terület komplikál­
tabb probléma, de kompromisz- 
szomma! minden megoldható, ha 
a megegyezésre való törekvés ő- 
szinte.

Mindezek ellenére, a mege­
gyezés esélyei egyelőre csak az 
optimista feltevések stádiumába 
jutottak el. A legfontosabb, - 
hogy a tárgyalások megindul­
janak, minthogy, jóllehet nyil­
vánvaló, hogy a közelkeleti 
konfliktus kiváltotta a szuper­
hatalmak szembesítését, a tar. 
tós megegyezés reménye kizá­
rólag a közvetlen érdekeltektől 
függ. Az Egyesült Államok és 
a Szovjetunió azon hatalmak, 
amelyek bizonyos befolyást gya 
torolhatnak a vitában; a négy­
hatalmi formula teljesen elvesz­
tette érvényességét A béke kul­
csait szemtől-szembe, a tárgyaló 
asztalnál, végső soron Egyip 
tómnak és Izráelnek kell kicse­
rélniük.

(Le Monde)

WOLFGANG EOTZ;

Kairói küldetés
33.

— Én meg azt mondom neked Paul — hallottam —, hogy 
a legutóbbi kísérlet lényegében sikerült. A berendezés kitü­
nően működött, nem a kilövőkészülékben volt a hiba!

— Akkor mi a baj? — kérdezte valaki a nagyhangútól.
— Akkor kezdődik a baj, ha valami a mi kezünkből 

az övékébe kerül. Istenem, ezek az egyiptomi tisztek ...
— Neked könnyű kritizálnod, de mi valamennyien tud­

juk, hol van a kutya eltemetve. Helyi erők nélkül mit ér 
a sok kitűnő német szakember? Te is tudod, én is tudom, 
ő is tudja. Csak az egyiptomi hadvezetőség nem tudja még...

Akkor már egészen a közelükben voltam, meg kellett 
szakitanom a különben roppant érdekes beszélgetést:

— Családi jelenet, urak? Nem elég önöknek napi nyolc 
óra a szakmai problémák megvitatására? Mi lenne, ha 
innánk egy pohárkával?

— Látja Wolfgang, ez valóban jó ötlet. Láttuk az imént 
gyönyörű feleségét, javaslom, hogy igyunk a boldogságára. 
Sikerüljön jól a házasságuk!

Közben odalépett a társasághoz a feleségem is, együtt 
ittunk.

— Csak nem pezsgőt, ha kémem szabad.
— Mit parancsol asszonyom? — kérdezte tőle az előbb 

hangosan beszélő rakéta-szakértő.
— Egy csepp viszkit kérek, nagyon sok szódával.
— És ön, Lotz ur?
— Bízzák csak rám a dolgot — szólt közbe az egyik 

szakértő, — én már ismerem az Ízlését.
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GOLDA MÉIR ÉS MRS. MOLOTOV 
KÜLÖNÖS TALÁLKOZÁSA A KREMLBEN
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(Az alábbi cikkben, amelyet Golda Méir a leningrádi 
per hatása alatt a New York Times számára írt, a miniszter- 
elnök visszaemlékezik egy furcsa találkozására Molotov 
külügyminiszter feleségével a Kremlben. Rövidre rá Molo- 
tovné eltűnt a Szovjetunió fővárosából).

Jeruzsálem. — 1948 novembe- szóhoz jutottam a csodálkozástól, 
rében az orosz—izráeli barátság „Nos — mondotta — Izrael lá- 
mézes heteit éltük. Molotov volt nya vagyok — ezt a kifejezést 
a külügyminiszter az idő tájt és használta — zsidónő’’. Mindjárt 
november hetedikén, természete- volt közös nyelvünk.
Fen, nagy fogadást rendezett a 
Kremlben a forradalom évfordu­
lója alkalmából.

A jó proletár hagyományok­
nak megfelelően, sokezer ember 
sürgött-forgott a nagy csarnokok­
ban, de lenn. a két mérföldnyi , . ., , , ,, , , tette, hogy elment a zsinagógábahossza folyások végén, volt egy __ . , ..*

November 7-ike röviddel a mi | 
nagyünnepeink utár. következik, 
az újév után, amikoris ellátogat­
tam a moszkvai zsinagógába. 
Mrs. Molotov ezzel a témával 
kezdte a beszélegtést. „Helyesen

kis terem, ahová csak a diplo­
máciai küldöttségek fejeinek és a 
katonai attaséknak volt szabad 
belépniök.

Ebben a teremben voltam, 
mint Izrael új nagykövete, ami­
kor hirtelen bemutatnak Mrs. 
Molotovnak. Közös nyelvet kez­
dünk keresni — értek ugyan oro­
szul, de igazában nem beszélem 
£ nyelvet. Ekkor, tolmácsán ke­
resztül, megkérdezte, hogy beszé- 
lek-e jiddisül?

Valósággal sokkot kaptam a 
meglepetéstől. Már nem volt 
szükség tolmácsra. „Honnan tud 
jiddisül?" — kérdeztem, miután
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mondotta. A zsidók látni akar 
ták magát és boldogok, hogy lát­
hatták.”

Ő is, mint mi valamennyien, a 
szovjet—izráeli barátság eufóriá­
jában élt, mintha eljött volna a 
Messiás. Átkarolt és köröskörül 
bemutatott, büszkén, mintha egy­
máshoz tartoznánk. „Szeretném, 
ha megismerkedne ezzel az asz- 
szonnyal" — ismételte büszkén a 
szavakat „A nagykövet Izráel új 
államából."

Bemadotte gróf éppen ez idő 
tájt jött elő tervével, hogy a 
Negevet csatolják el Izráeltől és 
beszélgetésünk közben, „en pas­
sant" megjegyeztem, hogy bármi 
történjék is, ami a lányomat il­
leti, nem fogja hagyni hogy el­
vegyék a Negevet — a lányom 
egy negevi kibucnak a tagja.

„Lánya van? Hol van, szeret­
ném megismerni* — mondotta. 
Véletlenül a lányom ott volt a 
fogadáson, mire Mrs. Molotov a 
kíséretéhez fordult és közölte, 
hogy elmegy megkeresni a nagy­
követ lányát.

Átmentünk a zsúfolt csarnoko­
kon és végülis rátaláltunk. Sze­
rencsére a lányom beszél jiddisül, 
jóllehet itt született és beszélge­
tés közben a lányom megemlí­
tette, hogy egy kibuc tagja.

„Milyen nagyszerű’ — mondot­
ta Mrs. Molotov, mi is ezt csinál­
tok fiatalkorunkban Narodnaja 
Voliában. a forradalmi mozgalom

1971.1,12 ban. Kimentünk a falvakba, be­

széltünk az emberekkel a forrada­
lomról ..

A lányom, aki tud valamit az 
orosz forradalom történelméről, 
úgy vélte, hogy el kell oszlatnia 
a félreértést. „Nem, nem — mon 
dotta határozottan — nem erről 
van szó — én valójában tagja 
vagyok a kibucnak, az az én ott­
honom.” Aztán dicsekedni kez­
dett a kibuccal, ahol nincsen ma­
gántulajdon, minden a közösség­
gé és igy tovább.

Mrs. Molotov közbeszólt: „ób 
nem, nem, az nem jó — Sztálin 
nem szereti ezt.” Az ő kollektívi- 
zációjuk, amikor megpróbálták a 
parasztokat kolhozokba szervezni, 
tudvalevőleg csúfos kudarcot val­
lott.

Közben a kísérete, amelynek 
gondjaira volt bízva, türelmet­
lenkedni kezdett és azt javasolta, 
hogy térjen vissza a vendégeihez 
a szentélyek szentélyébe, a kis 
♦»'•embe. Igybát visszamentünk, 
de könnyes szemmel búcsúzott lá­
nyomtól. „Kívánom, hogy jól 
menjen a sora” — mondotta. „S 
akkor jó lesz a sora minden zsi­
dónak a világon" — tette hozzá.

Ez volt az első és utolsó ta­
lálkozásom Mrs. Molotowal. So­
ha többé nem hivott fel. Mond­
tam is a követségen, hogy ha 
más országban találkozott volna 
két asszony igy, — másnap bizo­
nyára felhívott volna és meghí­
vott volna teára vagy ebédre. De 
nem történt semmi, soha többé 
nem hallottam róla.

Évekkel később Sztálin halála 
után New Yorkban találkoztam 
amerikai barátokkal, akiket a 
moszkvai időkből ismertem, ök 
kérdezték, tudom-e mi történt 
Mrs. Molotowal azután a drá­
mai találkozás után a Kremlben? 
Nekem fogalmam sem volt róla. 
Nos — mondották — két évre el­
küldték Moszkvából.

Ezt később Svetíana, Sztálin lá­
nya is megerősítette első könyvé­
ben. Megemliti. hogv Mrs. Mo- 
lotovot letartóztatták — hogy mi­
ért, arról nem szól. de a találko­
zásunk és eltűnésének időpontja j 
tökéletesen egyezik.

Vízszintes. 1. Egyik atlanti ál­
lam az USA-ban 8. Angol ten­
gernagy 1758—1805. A trafal- 
gári hős. 14. Francia isten vele! 
15. Francia császárnő 1763— 
1814, másodszor Napoleon Bona­
parte tábornokhoz ment férjhez, 
1809-ben Napoleon elvált tőle. — 
17. Ékezettel beprotezsál. 18. 
Héber dögvész. 18 Ütőhangszer 
mássalhangzói. 20. Kereskedelmi 
szakkifejezés a m: felesben, 
egyenlő kockázattal. 21. Rövi- 
debb prózai elbeszélés. 22 Betű­
vel a végén embervonta könnyű, 
kétkerekű kocsi a Távolkeleten. 
24. Vissza: ékezettel könnyű női- 
ruha-kelme. 25 Sütőiparos egy­
nemű betűi. 26. S. N A. 27. 
Kisebb színház, amelyben ve­
gyes, könnyebb műfajú műsort 
adnak elő, eredeti francia helyes­
írással. 29.........dém, ékköves fej-
disz. 30. A Ludolf féle szám. — 
31. Ékezettel fehér színű gyorsan 
oxidálódó fém. a konyhasó egyik 
alkatrésze. 32 Szúró fegyver. — 
33. Mell tű, biztosi tófűvel ellá­
tott disztti. 34. Szerb fejedelem, 
majd király. 35. Egyház eleje. — 
37. Fém, melyet öntés és kovácso 
lás által előállított iparművészeti 
és művészeti tárgyak készítésére 
használnak. 38. Vissza: ház felső­
része. 39. A római pápa hármas 
koronája. 41. Zűr 43. Vissza: 
ón. 44. Tanoda 45. Ékezettel fel­
bontja házasságát. 46 Vissza: 
földet hány. 47. Minden ilyen há­
rom napig tart. 48 Fogadószoba, 
társalgó francia helyesirással. — 
49. A. J. L. Y 50. Lefolyásta­
lan tó a Tibeti-fenns’kon. Egyik 
szigetén hires buddhista kolos­
tor.

Függőleges. 1. E napon. 2. 
Olasz klasszicista építészek a ti­
zenkilencedik század elején. 
Oroszországban működtek. 3. Fiu­
me mai nevén. 4 Ir-angol költő 
1965—1939, Nobel-díj 1923. — 
5. Orosz holdrakéta. 6. Feleség 
szinonimájának mássalhangzói.
7. Homályos kétértelmű beszéd.
8. Oktatom. 9. Vissza: erőmű
helye. 10. Héber számértékben 
a. m: 30 — 5 — 200 — 30 — 4. 
11. Latin ha 12. A honfoglaló 
hét vezér egyike 13. Babiloni 
király, uralma alatt Babilónia 
hatalma tetőpontján állott, idő­
számítás előtt 568-ban elpusztí­
totta Jeruzsálemet 16. Alexan­
der .... római császár (uralko­
dott 222—225) 20. Egy irodal­
mi költői irány vagy magatartás 
esztétikai elveinek összefoglalása. 
23. ... us, védnök, pártfogó. — 
25. Az egyiptomi uralkodók sír­
emléke. 27. Portugál tengerész 
1460—1526. Brazília felfedezője, 
utolsó kockában személynevének 
kezdőbetűje. 28. Lásd vízszintes 
37-et. 29. Nobel-dijas fizikus. Ta 
lálmánya: világítótornyokra sze­
relhető öngyujtólámpa (Nils Gus­
tav). 32. .. ométer, hosszmér­
ték. 34. A legfinomabb gyapjút 
adó juhfajta. 36 Magyar-zsidó 
költő, utolsó kockában személy­
nevének kezdőbetűje. 37..........
Sándor, magyar-zsidó iró 1863— 
1924. 38. A játékból kivont kár­
tyák. 40. Juh-szállás. 42. Léte­
ző. 48. Ételt izesit.

Nyereménykönyv:
A. FRANCE-

SZINÉSZTÖRTÉNET

III KELET SZELVÉN’. 212 

REJT VÉNY PÁL r Az.,\i

Név; 

Cimt.
mnrvwvvvw«

A 209. SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE 
Vízszintes: 1. Galilei — 7. Tételek — 25. Amrigo — 41. Traetta 

— 43. Sem — 52. Allűrök — 68. Leletek - 69. Kinevel 
Függőleges: 1. Gepidák — 12. Képelem - 15. Albrecht Dürer — 

21. Halogatás — 23. Moniuszko — 40. A) Derogál — 44. Hi­
vatal,

Közben teletöltötte a poharamat viszkivel, s ezt mondta:
— Magának sokat kell most innia, mert nagy elmaradás­

ban van velünk szemben.
Magasra emeltem a poharamat és egy kis köszöntőt 

mondtam:
— Ürítem a poharamat azokra a csavarokra és más 

szerkezetekre, amelyekkel önök reggeltől estig foglalkoznak, 
uraim. Sőt, hallom, néha estétől reggelig is . ..

— Proszit!
Mindenki koccintott velem, s a hangulat tetőfokán meg­

szólaltam:
— Remélem, nem itt tartják a laboratóriumi tanács 

ülését...
— Gyerekbeszéd! — válaszolta Brauner, a rakétakutató 

központ igazgatója. — Nálunk nincsenek értekezletek, miért 
is töltenénk felesleges dolgokkal az időt. Kiadom a paran­
csot, s derék beosztottjaim végrehajtják azt Ennyiből áll 
nálunk az üzemi demokrácia.

— S mi történik, ha valaki melléfog? — érdeklődtem.
— Mi történik? Az történik, hogy szétrugom a fenekét* 

Mielőtt felveszek valakit, előbb megvizsgálom a katonai 
múltját. Csak akkor dolgozhat nálam a laboratóriumban, 
ha a szolgálati lapján nem esett a legkisebb folt sem. Nézze 
meg az embereimet. Harci pilóták voltak, vagy magasrangu 
parancsnokok a fronton. A német hadsereg büszkeségei. 
Hát ezért nem kell nálunk üzemi értekezlet...

— Értem.
— Mert ha nem értené, akár el is dalolhatjuk. Gyújtsunk 

rá fiuk!
Az igazgatónak nem kellett biztatnia sokat a „fiókáit”. 

Máris fújták a hires német katonadalt, a mulatozás him­
nuszát:

„Und wenn es bummst und kracht, 
dann weisst du es genau.
das war ein Flugzeugführer von der Wilden Sau!”

A professzor közeledett felénk. Két kezével vezéneylte a 
dalt , majd megállapította:

— Kedves barátaim, a mulatság megfelelő mede-hen fo­
lyik, ezt végtelen örömmel látom. Ez a dal megmelegiti az 
ember szivét!

Majd hozzám fordult:
— Remélem, jól érzi magát közöttünk, kedves Lotz 

barátom. Egy ilyen este alkalmas arra, hogy felelevenítsük 
a csodálatos tegnapot. Amikor még fiatalok voltunk. Bez­
zeg a mai fiatalság csak az amerikai zenére riszálja magát, 
s ami ennél is felháboritóbb — zsebredugott kézzel mennek 
az utcán. Ki hallott ilyesmit a mi időnkben? Az volt a 
fiatalság! A formaruha! És azok a szép dalok1 Ugyan, 
énekeljenek még néhányat, igazgató uram. Talán azt, hogy 
„Wir wollen weiter marschieren”, vagy azt, hogy „Unsere 
Fahne flattert uns voran”. Lotz uram, azt remélem, hogy 
emlékezni fog maga is ezekre a csodálatos dalokra ...

Közben olyan cinkosan nézett rám, mint akinek közös 
titka van velem. A tekintete biztos feltűnt másoknak is, 
mert többen végigmértek élénk kíváncsisággal. Sikerem volt 
a rakéta-szakértők között.

Közben az összes vendégek körénk gyűltek. Együtt ivott, 
együtt énekelt a társaság. A Hitler-idők dalait énekeltük. 
Von Lers állandóan engem figyelt a szeme sarkából, s meg­
elégedéssel látta ,hogy én fújom a leglelkesebben ezeket a 
csodálatos nótákat. Újabb bizonyíték volt ez a számára, 
hogy valóban az vagyok ,akinek gondol.
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Mibe kerül egv sürgöny?
A Máárách parlamenti frakció­

jában a múlt héten egy vita so­
rán Élijáhu Szászon képviselő, 
volt postaügyi miniszter szót 
kért. Amikor látta, bogy a je­
lenlevők javarészének arcán visz- 
szatükröződik a fáradtság, meg­
ígérte, hogy röviden, sürgöny sti-

Az izráeli bélyeg
Ismeretes, hogy Izraelben sok 

vitára adott okot az őszi ünne­
pek előtt kibocsátott sorozat 15 
agora névértékű bélyege, amelyen 
a tuniszi zsinagóga látható, rajta 
a Teremtő nevével Vallásos kö­
rök ellenezték a bélyeg használa­
tát, mert azzal érveltek hogy sok 
ilyen bélyeget viselő borítékot a 
szemétbe dobnak. Végül az akko­
ri postaügyi (jelenleg- telekom­
munikációsügyi) miniszter. Simon 
Peresz úgy határozott hogy ki­
vonja a bélyeget a forgalomból.

A történetet nemrégiben rész­
letesen megírta a magyar katoli­
kus egyház hivatalosa, az Uj Em­
ber, amely többek között azt is

lusban fog beszélni Ennek ellené­
re, igen hosszan beszélt.

Végül a jelenles ő ligái Álon 
helyettes miniszterelnök igy szólt 
hozzá:

— Kedves Éliász, te csak tu­
dod, mibe kerülhet egy ilyen sür­
göny?

és az Uj Ember
megírja, hogy a bélyeg megsem­
misítését is a zsidó vallás előírá­
sainak megfelelően végeztek. 
Nem zúzták össze a bélyegeket, 
nem is égették el azokat, hanem 
lepecsételt ládákban őrzik azokat 
az izráeli központi postahivatal 
épületében — írja a magyar kato­
likus lap.

Az Uj Ember a továbbiakban 
összehasonlítást tesz a katolikus, 
a zsidó és a muzulmán vallási 
felfogás között az Isten nevét vi­
selő tárgyak tekintetében és hang 
súlyozza, hogy a keresztény val­
lások szentnek tekintik ugyan Is­
ten nevét, de ez nem terjed ki 
az Isten nevét viselő tárgyakra.

Mi a különbség?
Mose Dáján hadügyminiszter 

nemrégiben — mint arról beszá­
moltunk — a haifai egvetemis 
ták előtt tartott beszédei és en 
nek során kitért a kérdés és az 
interpelláló fogalmak közötti kü ismeri a választ ikkot - 
lönbség magyarázatára is A két 'nterpelláció mondott;

söiltá’’.
Dáján szerint az a kérdés akkor 

válik problémává amikor a kér­
dező szeméh nem tudja - vá­
laszt. Ha azonban az illet- 'őre

már 
ie-

szó ugyanis meglehetősei nason enlevők hangos derültsége Köze­
lit a héber nyelvben: „söélá" és pette.
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A NYUGAT NÉMET TÉVÉ 
AUSCHWITZ ÉS TREBLINKA

Wg**'*
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\ nyugat-német televízió vasárnap esti adá. 
iában Brandt kancellár lengyelországi látoga­
tása! közvetített». A programot alaposan dö­
ntették. és kiérződött a tendecia: megrendí­
teni a nézőket a szörnyű múlt felidézésével.

A közvetítésnél a dramaturgia minden esz­
közével igyekeztek a hatást izzásig fokozni.

De szándékosan megfeledkeztek — az igaz­
ságról.

Pedig az igazság elegendő lett volna arra, 
hocv azok, akik csak hallomásból ismerték 
a múltat, megtudják: mi is történt voltakép 
pen Ezzel szemben a hangsúlyt főképpen a 
ízinházi effektusokra helyezték s letagadták, 
vag> szemforgató módon elhallgatták a mez­
telen valóságot.

himnusz és szentbeszed
A nyugat-német tévé adásában megláthat­

tok, amikor az ős-ellenség, Németország kor­
mányfője, először a borzalmas világégés után, 
az idegen föld fővárosába érkezik. A lengyel 
katonák feszes vigyázzba merevedtek és a 
kirendelt katonazenekar szokás szerint elját­
szotta a vendég államférfiu hazájának him­
nuszát. A kancellár ünnepélyes léptekkel el­
lepett a megvert, de a vereségből végül is 
győztesen kikerült hajdani ellenfél diszszáza. 
da előtt, félszegen mosolyogva kezet szorított 
a fogadására megjelent hivatalos személyisé­
gekkel. Ezekben a kézfogásokban több volt, 
mint a szokásos üdvözlés. Kényszerű lemon­
dás. amolyan modem Canossa-járás.

Utána a vendéget a Radziwill-palotába vit­
ték, ahol önkent alairta ^zt az államközi 
szerződést, amellyel lemondott az egykori bi­
rodalom jelentős részéről, amit valaha orszá­
ga elszakithatatlan területének tekintettek.
’ S hogy az aktus ünnepélyes és visszavon­
hatatlan jellegét még jobban kidomborítsák, 
látogatásának színhelyéről a német kormány­
fő beszédet intézett saját népéhez s ebben 
ismét kijelentette, hogy el kell temetni a 
múltat és „a jövő felé kell fordulni“.

Ugyanekkor gondosan arra is vigyázott, 
hogy meggyőzze honfitársait: az uj államszer­
ződés, amelynek aláírására személyesen jött 
a régi ellenség fővárosába, nemcsak uj feje­
zetet nyit a két nép életében, hanem a német 
nép lelkiismeretének elementáris megnyilatko­
zását is jelenti. „Egy adósság“ törlesztését, 
amelyet sohasem lehet teljesen lerónni...

Kihangsúlyozta, hogy azoknak a németek 
nek, akik még ma is a másik oldalon álla­
nak, s ellenfelei a jelenlegi kommunista rend­
szernek, el kell ismémiök, hogy a hitlerista 
megszállás, „példátlan barbárságot“ jelentett.

Beszélt még azokról a német milliókról is, 
akik idegen uralom alá kerültek s ezzel az 
aláírással sorsuk megpecsételődött. De hozzá'

tette: ez a megbékülés ára s csak igy volt 
elérhető, hogy nagyhorderejű és őszinte le­
gyen.

A TRAGIKUS TÖRTÉNET
A németek nem akartak semmit sem szé. 

piteni s semmit sem szépítettek. A nyugat­
német téve ezután bemutatta a tragikus múl­

tat, anélkül, hogy a legkisebb mértékben is 
megkísérelte volna csökkenteni a náci-kor- 
sza'.: borzalmait

A közvetítés során arról sem feledkeztek 
meg, hogy néhány megrendítő felvételt szen­
teljenek a sziléziai és kelet-poroszországi exo­
dusnak, amikor a második világháború után, 
a helyzet megfordult s az üldözöttekből let­
tek üldözők. Német milliók voltak kénytele 
nek elhagyni otthonaikat, ahol generációkon 
keresztül éltek. Újabb színpadi hatás. A me­
nekültek járatlan utakon, csekély batyuval 
a hátukon, erős havazásban és viharban ván­
szorogtak a bizonytalanság felé.

Ennyi önsajnálat még gyilkosoknál is meg­
engedhető.

AUSCHWITZ ÉS TREBLINKA
A diszszázad, a katonazenekar, a hivatalos 

ünnepségek után, — ha valaki már lengyelairassai sorsuK megpevseieiixiuiu uu uuua- -----

DÁN DALMÁT:

»Csak a szépre emlékezem...«
(Chruscsov memoárjai a világsajtóban)

földön van —, útja szükségszerűen el kellett, 
hogy vezessen Auschwitzba és Treblinkába is. 
Ezek nélkül a vezeklés nem lehet teljes, bár­
mennyire is igyekszik bárki őszintének fel­
mutatni azt.

Csakhogy itt kezdődik a kétszínűség. A 
tökéletes gyilkosságok színhelyein láthattuk a 
lengyel hősöket, akik csupasz karddal támad­
tak a Wehrmacht tankjaira, de igen kevés 
szó esett a varsói gettó-lázadásról, ahol a 
zsidó hősök nem karddal, hanem csak csu­
pasz kezekkel vették fel a harcot az acél­
óriásokkal szemben.

Varsó teljes lerombolása is a képernyőre ke­
rült.

A LENGYEL REALITÁSOK
Főnökénél is tovább ment Horst Bhmke, a 

nyugat-német delegáció egyik tagja, aki a 
nagyközönség számára sugárzott nyilatkozatá­
ban elismerte, hogy a nagy német városok, 
mint Bresslau és Posen, ma már elvesztették 
régi német jellegüket és elszakíthatatlan ré­
szei lettek a „lengyel reálitásnak.“ Ó is be­
szélt a hitlerista bűnökről, majd kijelentette, 
hogy azok, akik a hajdani határok visszaál­
lításáról álmodoznak, egy újabb „háború tü- 
zével játszadoznak.“

A lengyelországi német menekültekhez is 
szólt. Elismerte, hogy az általuk elszenvedett 
büntetés „súlyos és igazságtalan“ volt, de az­
zal vigasztalta őket, hogy a német történelem 
is ismer hasonló súlyos és igazságtalan bűn 
tetőseket.

Ezzel véget is értek a múlt borzalmainak 
a felidézései. Jóformán semmi sem, vagy el­
enyésző megjelenítés a lengyel, vagy az eu­
rópai zsidóság szenvedéseiről, megsemmisíté­
séről.

Mind a két fél egyetértőén, cinkosan hall­
gatott a valóságról. Arról sen ki sem szólt, 
hogy Hitler és bandája éppen azért válasz­
totta a megsemmisítő táborok színhelyéül 
Auschwitzot és Treblinkát, mert ismerte a len­
gyel nép antiszemita érzelmeit és tudta, hogy. 
ha véletlenül talán valaki is élve kimenekül­
het a szöges drótok közül, azt a megbízható 
lengyel lakosság azonnyomban vissza fogja 
szolgáltatni hóhérai kezére. Arról sem esett 
egyetlen szó sem, hogy az üldözések ma sem 
fejeződtek be a lengyel reálitások földjén, 
mert még ma is szemtanúi vagyunk annak, 
hogy az uj lengyel urak milyen kegyetlen 
és embertelen módon üldözik ki a többmil­
liós lengyel zsidó mártírok még életben ma­
radt töredékeit

A lengyel-német együttműködésnek beszédes 
példáját nem mutathatta volna fel jobban a 
nyugat-német tévé, mint azzal az adásával, a- 
melyet a kancellári látogatás ürügyén sugár 
zott. Újabb Auschwitz és újabb Treblinka meg­
egyezés jött létre. Az elsőben fizikailag ölték 
meg az ártatlan zsidó milliókat. A második­
ban még az emléküket is meg akarják semmi­
síteni. Kunda Andor

HELYES ÉS HELYTELEN 
HARCI MÓDSZER

A Szovetunió zsidósága érdekében folyó 
küzdelem nem vart sikert hozott. Sikere ez 
Izraelnek és a gáluti zsidóságnak egyaránt. 
A vívmány abban rejlik, hogy sikerült a 
szovjet zsidók alijjája és nemzeti jogaik 
helyreállítása érdekében sorompóba állítani 
olyan személyiségeket és szervezeteket, akik 
és amelyek eddig, ba nem is ellenségesen, 
de közömbösen álltak szemben Izraellel 
és a zsidó nemzeti megújhodási mozga­
lommal. Nézetünk szerint ezért változtatták 
meg felsőbb tokon a leningrádi ítéletet és 
ezért elégedett meg a moszkvaa hadbíró­
ság azzal, hogy WoBf Zalmanson őrnagyot 
tíz évi kényszermunkára Ítélje, nem pedig 
halálra, amitől joggal retteghettünk, mert 
hiszen Zalmanson tagadhatatlanul katona- 
szökevónység szándékával is volt részese 
az állítólagos repüBőgéprablási kísérletnek.

Amint a kutyaharapást szőrével kell gyó­
gyítani, a régi magyar közmondás tanítá­
sa szerint, a kommunista elnyomóval szem­
ben is kommunista, vagy legalább is mar­
xista érvekkel kell küzdeni. A Kremlre nyil­
ván nagyobb hatással van Jean Paul Sart­
re, Simone de Beauvoir, André Blumel, va­
lamint az olasz, és a francia kommunis­
ta párt intervenciója, mint egy 40 tagú 
kis zsidó csoport new-yorki tevékenysége. 
A Zsidó Védelmi Liga, amely Káháná rab­
bi vezetésével működik, a dolgok jelenle­
gi fázisában nem használ a szovjet-zsidók 
ügyének, hanem árt neki. Ennek a cso­
portnak talán javára lehet írni, hogy meg­
felelő időben jeltntkezett kréebbmagyobb 
terror-cselekményekkel és zaklatásokkal, 
hogy felhívja a figyelmet az igazságtalan­
ságokra, amelyeket a Kreml zsidó állam­
polgáraival szemben elkövet Amikor azon­
ban a szervezett zsidó tömegek óriási fel­
vonulásokat tartanak, amikor 5-10 ezer zsi­
dó menetel a szovjet nagykövetséghez New 
Yorkban, Londonban, Párizsban és másutt, 
amikor a szent ügy szolgálatába sikerült 
állítani olyan tényezőket amelyek az álta­
lános emberi jogok védelmének keretében 
most már a szovjet zsidókért is harcol­
nak, ennek a kis csoportnak a tevékeny­
sége jelentéktelen és zavaró.

A szovjet zsidók ügye elsőrendű fontos­
ságú politikai kérdés. Izrael számára azért, 
mert a zsidó állam még Andrej Gromiko 
egykori megfogalmazása szerint is, azért 
született hogy hazát nyújtson a hazátlan 
népnek, a gálut zsidó népe számára azért, 
mert ezáltal is kihangsulyozódik a nép 
egysége egy nagy közös ügy szolgálatában 
s végül pedig azért, mert bebizonyult, 
hogy az emberi jog megsértésének ténye 
megmozdíthatja elnyomott zsidók érdeké­
ben azokat a köröket is. amelyek az el­

múlt három-négy év során egy gázai ki­
járási tilalom, vagy egy-két ház felrobban­
tása miatt a megszállt területeken, világszer­
te hangzó tiltakozásba kezdtek „az elnyo­
mó Izráel“ ellen.

A Kreml fogcsikorgatva bár, de kénytelen 
volt meghátrálni a tömegmegmozdulás elöl. 
Nem igy teszi azonban a Zsidó Védelmi 
Liga kis tűszurásaival szemben. Ilyen fegy­
verei Moszkvának is vannak. Ugyanilyen 
tűszurásokkal zaklatják most Moszkvában 
„spontán felháborodásukat“ kifejezésre jut­
tató szovjet polgárok, akiket láthatatlan 
hatósági kezek vezényelnek az amerikai 
nagykövetség közelébe, és azokba a város, 
részekbe, ahol a nagy amerikai lapok tu­
dósítói dolgoznak. Nem érdeke sem Izra­
elnek, sem a zsidó népnek, hogy ennek a 
zaklatásnak az ürügye a „cionista terroriz­
mus“ legyen. Sajnos, az ilyen fegyver visz- 
szafelé is elsülhet. A zaklatott amerikai 
diplomata, vagy újságíró végső fokon ar­
ra a következtetésre juthat, hogy a kelle­
metlenségeket a zsidóknak köszönheti. Nem 
a buzgó szovjet legényeket, hanem az 
amerikai Zsidó Védelmi Ligát vádolja majd 
azzal, hogy kiprovokálta a személyi bán­
talmazást, vagy az autó ablakainak betö­
rését és abroncsainak kilyukasztását.

Az amerikai zsidóság vezetői is kellemet­
len helyzetbe kerültek a buzgó kis csoport 
makacssága miatt Érthető módon nehe­
zen határozták rá magukat arra, hogy 
nyilvánosan elítéljenek egy ilyen csopor­
tot, amely a maga módja szerint akar 
résztvenni egy igazságos harcban. Az első 
szó azonban elhangzott már az amerikai 
Zsidó Tanács részéről, amely vasárnap azt 
javasolta, hogy a külföldi diplomaták el­
leni hasonló akciókat tekintsék föderális 
bűncselekménynek. Nyilván az amerikai zsi­
dó vezetőknek is meg vannak a saját ag­
godalmaik amiatt, hogy a Zsidó Védelmi 
Liga bombarobbantásai mégjobban el mér­
gesíthetik a kapcsolatokat az Egyesült Ál­
lamok és a Szovjetunió között

Ez Izráel számára is kedvezőtlen lenne. 
Nagy diplomáciai erőfeszítések történtek 
és történnek annak érdekében, hogy a két 
nagyhatalom álláspontját közelebb hozzák 
egymáshoz a közelkeleti kérdésben. Nyil­
ván, hogy ez nem sikerülhet terror utján. 
Káháná rabbi, aki azt állítja, hogy cso­
portjának mindössze 40 tagja van, akkor 
cselekedne bölcsen, ha tanítványainak az 
élén repülőgépre szállna és eljönne hoz­
zánk országot építeni. A szovjet zsidók 
érdekében folyó harc irányítását pedig 
hagyja az izraeli kormányra és a világ 
zsidóságának vezetőire.

BARZILAY ISTVÁN

Nagy port vert fel a hir, hogy Nikita 
Chruscsov, a Szovjetunió kommunista párt­
jának egykori főtitkára, a hatalmas orosz 
birodalom volt vezetője, megjelentette em 
lékiratait, s méghozzá Nyugaton. Az embe­
rek jelentős hányada értetlenül áll az eset­
tel szemben.

Egyesek azt nem értik, hogy Chruscsov 
miért nem a számos szovjet sajtótermék 
egyikében tette közzé emlékiratait, mig má­
sok azt nem értik, hogyan lehetséges, hogy 
a jó öreg Nikita a történtek után még 
él...

Az üggyel kapcsolatban felmerült problé­
mákat ezután ismertetjük. Az első kérdés, 
hogy ki irta az emlékiratokat

Ina, a variációk:
a. ) Némely kreminológus szerint a Chros-

csov nevével cégjelzett dolgozat szer­
zője nem más, mint Brezsenyev, aki 
igy akart borsot tömi elődje orra alá. 
Sőt egy szakértő azt is tudni véli, — 
hogy a bizalmas anyagot Brezsnyev sa­
játkezűig mondta tollba egy veterán 
bolsevik gépírónőnek, Natasa Kiskuse- 
vának, aki a kronstadti matrózlázadás 
idején közös háztartásban élt Dzser- 
szinszkijjel, majd valamivel később Ka­
linin közoktatásügyi népbiztos ágyasa 
lett.

b. ) Létezik egy olyan verzió is, miszerint 
a Chruscsovnak tulajdonított emlékira­
tokat maga Sztálin irta. így akarván 
bosszút állni a halála utáni kritizál ga- 
tásokért Sztálin elvtárs a szöveget egy 
médium utján közölte a túlvilágról, a 
jereváni Materialista Spiritiszták Asztal- 
társaságának segítségével.

C.) Egy neves portugál Írásszakértő, aki 
tüzetesen megvizsgálta az állítólagos 
Chruscsov-kéziratokat, arra a következ­
tetésre jutott, hogy a szöveg kínai 
nyelven van Írva és erősen emlékez 
tét Mao Ce-tung kézírására. A cél vi­
lágos: A revizionista és Izráel-barát szov­
jet kormány lejáratása az uj-baloldal 
előtt

d.) Végül vannak néhányan, akik azt fel­
tételezik, hogy valóban Chruscsov ir­
ta meg a saját emlékiratait, mivel a 
szovjet törvények módot nyújtanak ar­
ra a nyugdíjasoknak, hogy szerény já­
radékukat részleges munkavállalás ut. 
ján kiegészítsék.

Nem kevésbé foglalkoztatja az emberek

fantáziáját, hogy hogyan juttatták el a kéz­
iratot Nyugatra. Az alábbiakban, ezzel a kér­
déssel kapcsolatban is közlünk néhány el­
képzelést:

a. ) Mikrofilmen, egy direkt erre a célra
nővé operált titkosügynök kettősfede­
lű melltartójában.

b. ) Postagaiambok segítségével Leningrád-
ból. A galambokat egy libériái lobogó 
alatt hajózó magán-tengeralattjáró vár­
ta a nyílt tengeren, a periszkópjára 
szerelt galambdúccal.

c. ) A kéziratok az első betűtől az utol­
sóig Brooklynban készültek, egy is­
mert kézirathamisitó műhelyében, aki 
most perelni készül a Time-ot, mivel 
még javában tárgyalt a Newsweek-kel, 
amikor a szöveget az ő előzetes en­
gedélye nélkül már közölni kezdték.

d. ) Mindennek az oka egy fatális téve­
dés. A kémelháritó tisztje a vnukovói 
repülőtér tudakozójában rossz felvilá­
gosítást kapott és így Vladivosztok 
helyett Los Angelesbe vitte a bűnjele­
ket, — vagyis a kéziratot — tartal­
mazó táskát.

Érdemes megemliteni, hogy a Pepita Pi­
ta című izráeli hetilap úgy értesült, hogy 
az eddig még nyilvánosságra nem hozott 
anyagban állítólag egy teljes fejezetet szen­
tel Chruscsov a Ben Gurionna! történt tit­
kos ogyesszai találkozójának, amiről mind 
a mai napig nem szerzett tudomást a vi­
lág. Egy kiürített ortodox kóser matrózkocs­
mában találkoztak a hatvanas évek elején, 
természetesen álruhában és Chruscsov min­
denáron igyekezett lebeszélni Ben Guriont 
a televízió bevezetéséről. „Ha a tanácso 
mat megfogadták volna az izráeliek, ak­
kor ma sok nehéz órát megspórolhatná­
nak maguknak... “ — Írja állítólag
Chruscsov.

Félhivatalos moszkvai körökből nyert ér­
tesülés szerint, Chruscsov a honoráriumból 
egy uj vikendházat akar venni, valamint 
két pár zoknit, mert a régiek már elnyüt- 
tek.

Egy nyugati riporter megkérdezte az agg 
expolitikust, hogy melyek a legközelebbi 
tervei. így válaszolt:

— Ha Isten és a Párt is megengedi, — 
most megírom az emlékirataim megjelené­
sének történetét is. Azt hiszem, sokkal iz­
galmasabb olvasmány lesz, mint az emlék­
iratok ...

«ÉLŐ TANÚKÉNT JELENTKEZEM! »
Hozzászólás Salamon Mihály PRO D0M0 című írásához

Amikor lolvastam az Uj Ke­
let múlt pénteki számában Sala­
mon Mihály fenti cimü Írását, 
nyomban előkerestem, a régi i- 
dők dokumentumait őrző dosszi­
émat, amelyből csakhamar elő­
került: Budapesten, 1944 októ­
ber 23-án kelt 1168-CX számú 
„eredeti“ menlevelemet.

Az immár több, mint 26 éves 
magyar-német nyelven kiállított, 
lassan sárguló papír tanúsága 
szerint: „A Svájci Követség Ide­
gen Érdekek Képviselete ezen­
nel igazolja, hogy dr.Sugár Gyu­
la a svájci csoportos (collektiv) 
útlevélben szerepel, és ezért ne­
vezett érvényes útlevél birtoká­
ban levő személynek tekintendő“. 
Körpecsétben: „SCHWEIZERI­
SCHE GESANDSCHAFT.”

A ma már történelmi doku­
mentumnak számitó menlevél fé­
nyesen bizonyítja Salamon Mihály 
minden szavát, s mit sem von 
le azok értékéből az a sajnála­
tos tény, hogy e menlevél, ve- 
lemegyütt megjárta Mauthhau- 
sent is. De nézzük az eseménye­
ket...

A szövetségesek bombázói 
1944 szeptember végén porig 
rombolták le a hatvani pálya, 
udvart. Csupán az állomás teli­
találatot kapott óvóhelyéről, 
több, mint 300 halott került elő, 
mig a rendező pályaudvar 21 
sínpárján, hetekig égtek, robban­
tak, a lőszeres tehervonatok. A 
romok eltakarításához odavezé­
nyelték a nélkülözhető musszos 
századokat, igy kerültünk mi is 
Hatvanba.

Innen, aránylag gyorsan sike­
rült kapcsolatot létesítenünk a

Irta: Dr. SUGÁR GYULA

Vadász utcával. Pár napi ott összekötők nem találtak meg ben- 
tartózkodásunk után, egy ide- nünket, s végül is csak közel 
gén honvéd tizedes kereste egyik egy hónap múlva, november 20- 
bajtársunkat. Csak távozása u- án akadtak ránk Kisterenyén. 
tán tudtuk meg, hogy a félelme­
tes kinézésű tizedes, bajtársunk 
fia, aki honvéd egyenruhában 
folytat mentési munkát, a Va­
dász ucca „kötelékében“. Ez u- 
ton szereztünk először, részletes 
tájékozódást az ott folyó, hősies, 
önfeláldozó munkáról.

Ezen látogatást követően egyik 
bajtársunknak sikerült század­
parancsnoki engedéllyel, „téli ru­
ha“ ügyben Budapestre és a 
Vadász utcába eljutni, téli hol­
mit ugyan nem kapott, de né­
hány névre szóló menlevéllel 
tért vissza. A parancsnok előbb 
tétovázott, de a szószólók meg­
győzték, hogy a két nyelven ki­
állított irás el nem ismerése nem. 
zetközi bonyodalmakra vezethet, 
igy elengedte a boldog tulajdo­
nosokat

Bajtársaink megígérték, nem 
feledkeznek meg rólunk, s való­
ban, pár nap múlva, titkos ösz- 
szekötők utján, bekérték a Va­
dász uccából, a század névsorát.

Közben azonban zajlottak a 
harci események, ugyannyira, 
hogy a szovjet csapatok előnyo­
mulása nyomán Hatvant kiürí­
tették, századunkat ugyanakkor 
ismeretlen cél felé utbainditot- 
ták gyalogmenetben, a Pásztó,
Kisterenye útvonalon.

Mint utóbb kiderült folyto­
nos helyváltoztatásuk volt az o- 
ka annak, hogy menleveleinket

háti-zsákomat amit, felgyógyu­
lásom után sikerült is megtalál­
nom. Menlevelemet azóta gon­
dosan őrzöm és alijázáskor, ter­
mészetesen magammal hoztam. 

Menlevelem kétségbevonhatat- 
A Vadász utca fiataljai bizton- | lanul tanúsítja, hogy a Vadász 
ságuk, életük kockáztatása árán utcaiak ember feletti munkát vé- 
kutattak utánunk hetekig, mig geztek, minden lehetőt és lehe- 
végre eredményes teljesíthették tétlent megtettek zsidó véreink 
vállalt feladatukat és átadhatták megmentése érdekében, ugyanak- 
a mindannyiunk nevére kiálli- kor, menlevéllel történt deportá-
tott menleveleket.

A századparancsnok most már 
nem tétovázott, egy őrmester kísé­
retében azonnal utbainditott ben. 
nünket Budapestre, a svájci kö­
vetségre. Legalább is mi azt hit­
tük, hogy ha nem is a követ­
ségre, de a Vadász utcába ju­
tunk el, ám a sötétbe borult fő­
városban, nyilas brigantik az 
Albrecht laktanyába kisértek, on­
nan 3 nap múlva a József-városi 
pályaudvarra, ahol többezer sors­
társunkkal együtt vagonokba 
tömtek. Ott hallottuk sokak til­
takozását: „Nekem pápai, nekem 
svéd menlevelem van!“, de ez 
mit sem használt, legfeljebb pus­
katust kaptak a durva kakas­
tollas kezektől. Svájci menleve­
lünkre ezek után nem volt ta­
nácsos hivatkozni...

Három hónapos brucki tank­
csapda ásás után Mauthhausen, 
majd a günskircheni haláltábor 
következett, itt szabadítottak fel 
az amerikai csapatok, 1945 má­
jus 3-án. Flektifusszal, majd pa- 
ratifusszal a welsi kórházban fe­
küdtem, de kórházba szállításom 
előtt, volt annyi lejkierőm, a wel­
si Alpanjager laktanyában elrej-

lásom megdönti egyes német kár­
térítési hatóságok elutasító hatá­
rozatának azt az indokolását, 
hogy menlevéllel rendelkezettek 
nem tarthatnak igényt kártérí­
tésre, mert a német hatóságok 
mentesítettek mindenkit, akinek 
menlevele volt...

Kibucunk (Háogén) számos 
tagja vett részt a Vadász utcai 
életmentési munkában, ki vas­
utas egyenruhában, ki nyilas­
nak öltözve, sőt német tiszti 
mundérban, mások viszont ha­
mis bélyegző gyártásában, és szá 
mos hasonló célú munkában...

*
A Vadász utcai ellenállási moz­

galom történetének, éjt- napot 
egybe tevő szakadatlan munkájá­
nak, fennmaradása súlyos nehéz­
ségeinek megírása, hősei önfel­
áldozó munkájának méltatása, * 
a történelem feladata. Nekünk, 
megmaradottaknak, még életben 
levőknek, a hősök iránti szent 
kötelessége az adatok, a mozza­
natok megőrzése a legapróbb 
részletig, azok rögzítése, egyben 
megakadályozni azt, hogy a hő­
sok emlékét, önfeláldozó munká­
ját, a legkisebb homály is be­
árnyékoljál

!

kézbesíteni igyekvő Vadász-utcai teái menlevelemet is tartalmazó

................................................................................................... .
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Aki milliárdjainkért felelős
Izraeli lapszerkesztőkkel tartott találko- Irta: IDIT ZERTAL

zójan Golda Méir miniszterelnök kijelen- —————---------------
tette Pinchász Szápir pénzügyminiszterről káig habozott a tárca elfogadása fölött és 
szólva: „Ez az ember ma mindenki más- később kijelentette „azt hiszem, kezdettől
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nál többet tesz Izraelért!” Nem sokkal 
később az amerikai Time magazin feltü- 
néstkeltö cikkben közölte, hogy a Mun­
kapárt vezetősége titkos döntést hozott, 
amelynek értelmében Pinchász Szápir lesz 
következő miniszterelnök,

A Time jelentését éleshangu cáfolatok kö­
tették. amelyek csak megerősítették azt a 
feltevést, hogy ebben a történetben „lehet 
valami". Hivatalosan Pinchász Szápir a kor­
mány „elsők az egyenlők között" miniszte­
rei sorába tartozik. Ezzel együtt, hívei és 
ellenfelei is azt állítják, hogy tulajdokép- 
pen ő igazgatja az államot és hogy min­
den fontos határozat az ő kezein megy 
keresztül. De tálán helyesebb nem jósla­
tokba bocsátkozni három évvel a minisz­
terelnök kádenciájának lejárta előtt, már 
csak azért sem, mert a Szápir-téma gyako­
ri meglepetéseket tartogat újságírók, politi­
kai hírmagyarázók és a nagyközönség szá­
mára.

Annak ellenére, hogy mindenki ismeri a 
Szápirról szóló történeteket, tudja, hogy 
Szápir apró fekete noteszbe jegyzi az ál­
lamgazdaság minden titkát és bár minden­
ki hallott Szápir legendássá vált étvágyá­
ról, a nagyközönség valójában nagyon ke­
véssé ismeri azt az embert, aki milliárd- 
jainkért felelős.

A pénzügyminisztérium egyik alkalma­
zottjának véleménye szerint, a Szápir kö­
ré fonódó történetek legszomorubb tanulsá­
ga az, hogy Szápir sohasem volt képes biz­
tosítani a maga számára az elegendő pub. 
licitást és soha nem sikerült neki ennek el­
végzésére alkalmas embereket kiválasztania. 
„Szápir — mondotta ez az alkalmazott —- 
egy teljes vezető gazdasági gárdát nevelt 
tel az évek folyamán, de ezek közül egyet­
len sem törődött Szápir publicitásával. Va- 
amennyien önmaguk reklámozásával van­
nak elfoglalva."

Valaki, aki Szápirra még közös varsói 
ifjúságuk korából emlékezik, amikor az ak- 
<or Kozlovszki nevű jelenlegi pénzügymi­
niszter a „Hechaluc" szervezet pénztárnoka 
volt, „ócska bőrkabátba öltözött, nagyon 
szegény és végtelenül odaadó" fiatalként jel­
lemzi Szápirt.

Gyermekkorában vallásos nevelésben ré­
szesült, majd elvégezte a vallásos tanítókép­
zőt, de csakhamar a „Hechaluc" mozga­
lom pénzügyeivel kezdett foglalkozni. 1929- 
ben, 22 éves korában alijjázott és letele­
pedett Kfár Szábán, Pardeszokban dolgo­
zott, feleségül vette régi szerelmét, aki 

tana jött a galutból és közéleti tevékeny- 
seggel foglalkozott. Megalakította a dolgo­
zók kölcsönpénztárát, helyi vízmüveket lé­
tesített Kfár Szábán, megalapította a man- 
kás-sikun társaságot, beválasztották a hely­
hatósági tanácsba és megismerkedett Eskol. 
la!, aki 1937-ben meghívta dolgozni az ak­
kori Vízmüvekhez. Szápir szivéhez mind a 
mai napig nagyon közel állnak a vízellá­
tási problémák.

A függetlenségi háború előtt Ben Guri- 
on beszervezte Szápirt az úgynevezett Ne- 
gev-bizottságba, amelynek feladata volt, - 
hogy előkészítse a déli országrészek védel­
mét. Nem sokkal később külföldre utazott, 
hogy felügyeljen a katonai fegyvervásárlá­
sokra. A hadseregben alezredesi rangban 
szolgált, de ő maga mondogatja sokszor, 
hogy az egyetlen katonai kiképzés, amit va­
laha is kapott, a Hágánában elsajátított 
„hasalj!" volt.

1949-ben kinevezték a hadügyminisztéri­
um államtitkárává, 1955-ben kereskedelmi 
es iparügyi miniszter lett. Ez a korszak 
a gyors, tervszerűtlen és gazdasági meg­
fontolások nélküli iparosítás időszaka volt. 
Szápir bírálói emlékeztetnek olyan halva- 
született vállalkozásokra, mint a Kárgál, a 
gépkocsiipar, a textilüzemek és természe­
tesen Jimmy Lévi felkarolása. „Ez mind 
semmi ahhoz képest, amit akkoriban léte­
sítettünk az országban" — mondja Szápir 
ma, az évek távlatából.

— Szápir akkori hibáit minden más mi­
niszter elkövette volna az országépitési lel­
kesedés hullámában — mondja egy köz. 
gazdász, — de Szápir energiája és fantasz­
tikus munkabírása nélkül az izráeli ipar 
az maradt volna, ami Szápir hivatalbalé- 
pése előtt volt: kisipar.

Az akkori súlyos bírálatok ellenére is, 
Szápir mind a mai napig legszívesebben a 
kereskedelmi és iparügyi minisztériumban 
eltöltött időszakra gondol vissza. A pénzügy­
minisztériumban túlságosan absztrakt jellegű 
a munka, mig a kereskedelemben és az 
iparban azonnali jelleggel mutatkoznak az 
eredmények. Jellemző erre a viszonyra, hogy 
amikor Szápir egyszer újságírók kíséreté­
ben látogatást tett egy nagy ipari vállalat­
nál, az újságírók elvitatták az üzem ren­
tabilitását, mire Szápir rámutatott az egyik 
hatalmas gépre és megkérdezte: „Az önök 
keble nem dagad a büszkeségtől, amikor 
a héber munka eme bizonyítékára tekinte­
nek?"

Amikor 1963-ban miniszterelnökké válasz­
tották a megboldogult Lévi Eskol t, Eskol 
első dolga volt, hogy visszarendelje az ak­
kor Amerikában tartózkodó Szápirt és átad­
ja neki a pénzügyminisztériumok Szápir so-
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fogva nem vállaltam túlságosa boldogan 
ezt a feladatot".

*
Kereskedelmi és iparügyi miniszteri mű­

ködése során Szápir állandó és súlyos bí­
rálatok tárgya volt, főleg a jeruzsálemí 
egyetem közgazdaságtani professzorainak ré 
szérői. „Szápir tűzoltással foglalkozik, év- 
ről-évre újra megmenti a nemzetgazdaságot, 
de nem építi fel" — irta egyik bírálója.

Szápir csak mosolyog ezen a meghatá­
rozáson és kijelenti, hogy ő már akkor a 
nemzetgazdaság hosszútávon való megterve­
zésével foglalkozott, amikor a tervezés szót 
jóformán még nem is ismerték Izraelben. 
Tizenöt évvel ezelőtti ötéves tervek vázla­
tait mutatja és megjegyzi: „Felállítottuk a 
gazdasági tervező hivatalt. A szakértők be­
tervezték négy' év munkáját De hogyan 
vehetik számításba, hogy egy bizonyos év­
ben további egy milliárd dollárra lesz 
szükség uj fegyverek vásárlására. Izraelben 
nem lehet tudni mi történik holnap, vagy 
holnapután."

Azok, akiknek a többletlduíalásra van 
szükségük, megbíznak benne. Állítólag so­
ha nem volt még ilyen jó a viszony a 
pénzügyminisztérium és a hadügyminiszté­
rium vezető körei között. Amerikai útja 
előtt Dáján kijelentette, hogy teljesen nyu­
godt a finanszírozási szempontból és töké­
letesen megbízik az „állami pénztárnokban".

Az általánosan elfogadott vélemény sze­
rint Szápir az évek hosszú során keresz­
tül végrehajtott ezernyi apró, vagy nagyobb 
szívesség megtételével szerezte meg jelenle­
gi közéleti erejét .Azok az emberek, akik­
nek segített és akiknek szívességeket tett, 
bizonyos elkötelezettséget éreznek vele szem­
ben, annak ellenére, hogy senki nem pró­
bálja behajtani rajtuk ezeket az „adóság- 
gofcat".

— Tgy is lehet felfogni a dolgokat — 
mondja Mose Sandberg, Szápir közvetlen
kereskedelmi és iparügyi tanácsadója, aki
a miniszter legszűkebb köréhez tartozik, 
— de másképp is értelmezhetjük Szápir 
cselekedeteit. Végeredményben a tények a 
döntők. Szápir segített és az emberek igény­
bevették ezt a segítséget és mindenki igy
cselekszik, ha lehetősége van rá. Ezek a 
tények és ezentúl minden más csak felfo­
gás kérdése,

Szápir legszélsőségesebb ellenfelei is elis­
merik képességeit. Fenomenális emlékező­
tehetsége már legendává vált. Munkabíró, 
sa, gyors felfogóképessége, cselekvőképessé­
ge és koncentráltsága általános elismerést 
arat. Munkanapja reggel 7-kor kezdődik 
és sokszor csak éjféltájt ér véget Az alá*

Lenke volt az egyetlen igazi barátnőm. 
Gyerekkori barátság kötött hozzá, ötéves ko­
rom óta tartott. Volt ennek a barátságnak 
valami szenvedélyes színezete, különösen Len­
ke részéről. Gakran megkinoztam és olyan 
utakra vittem amelyek alapjában véve idege­
nek voltak tőle. De ő szive melegével min­
dent átértett, s gondolkodás nélkül követett. 
Csak a gyerekkori barátságoknak vannak 
ilyen erős szálai, örökre összebogoznak két 
embert még akkor is, ha az élet később el­
viszi őket egymástól, valahol a lélek mélyén 
megmaradnak a huzalok mint a-z alagutak a 
Ibidben.

Pozsonyi barátnőim jóval műveltebbek, szí­
nesebbek, modernebbek, de őszinte csak Len­
kével voltam, csak előtte tudtam egészen meg­
nyílni természetesen és szégyen nélkül. Csak 
neki tudtam álmaimról beszélni. Szép szürke 
szeme ilyenkor tágranyilt, s úgy figyelt rám, 
mintha neki is üdvösséget jelentettek volna 
vágyaim. S ami a legfontosabb, hitt bennem, 
hijt abban, amiben még én sem mertem hin- 
vs, hogy leszek egyszer valaki, színésznő, vagy 
írónő, s a kisvárosból kifogok nőni. Makacs 
hűséggel szította bennem a tüzeket, pedig ő 
olyan másforma volt.Én elszánt és konok, 
gőgös, nagyratörő, ő hajlékony és félénk, én 
valami lángot kerestem, ő melegséget.

Sok minden miatt kinevettem; félt a sö­
tétben, nem mert este egyedül hazamenni a 
Templom-térre, félt a sötétben összehajló fák­
tól, a villámtól, még felnőtt korában is. De 
ez gyöngédséget is ébresztett bennem iránta, 
ta’án meri anyámnak is ilyen természete volt. 
Etfol eltekintve, friss temperamentumos le­
ányka volt Lenke, kicsit kacér, szemében és a 
szili szegletében mindig ott bujkált a neve­
tés. Bőre kreol, a haja egész sötét, nevetése

írásra váró levelek halmazát néhány pilla­
nat alatt elintézi, de beosztottjai esküsznek 
rá, hogy még hosszú időn keresztül emlék­
szik minden levél tartalmára. Közben uta­
sításokat ad ki, telefonokra válaszol és 
vaskos ujjaival dobolva az asztal lapján, 
egy melódiát dudol.

Amikor a földművelésügyi minisztérium 
vezetőivel tartott ülést a szubszidiumok 
kérdéséről, részletes jelentést kért, de a 
„végéről kezdve". A hosszadalmasai! be­
szélőket leinti: „Az a gyengém, hogy min­
dent gyorsan megértek, hát siessen egy ki­
csit".

Az ülések gyorsan, de általában zökkenés- 
mentesen zajlanak és Szápir átlag 20 per­
cenként végez egy-egy csoporttal. „Húsz- 
harminc napi ülés lebonyolítására képes és 
nem csak egyszer, hanem nap, mint nap", 
mondják beosztottjai. Irodájának ajtaja jó­
formán állandóan nyitva, titkárnők, asz- 
szisztensek jönnek, mennek. Eskolhoz ha­
sonlóan, Szápir is főleg fiatal és jólkép- 
zett beosztottakkal veszi körül magát és 
nem sokat érdeklődik politikai beállítottsá­
guk iránt

Közismert tény egyébként, hogy- hirtelen 
haragú, sokszor kiabál, de nem tart hara­
got és nem szégyell bocsánatot kérni. „Én 
is csak ember vagyok, néha haragos, néha 
ideges és ha kiborulok és élesen reagálok, 
akkor a jeruzsálemí kiabálásomat még TeL 
Avivban is hallják". A hozzá közelállók­
nak egyébként Szápir nem-egyszer azt mond­
ta, hogy spontán kibomlásai tervszernek. 
De vannak dolgok, amelyek valóban vér­
ig dühítik. A szájrót-szájra járó anekdota 
szerint amikor az 50-es évek elején a 
pénzügyminisztérium államtitkára volt, o- 
lyan viharos ülést tartott a hadügyminisz­
térium vezetőivel, hogy Ben Guríonnak kel­
lett személyesen békét teremtenie, miközben 
katonai rendőrök álltak az épület előtt es 
eltávolították a közelből a kíváncsiskodó 
járókelőket.

Külföldi utazásai fárasztó . hadjáratokhoz 
hasonlítanak. Hosszas gazdasági megbeszé­
léseken kívül Amerikában Szápir általában 
a zsidók százaival találkozik és kívülről 
tudja vállalkozásaik üzleti mérlegét. Város- 
ról-városra, országról-or szagra repül, talál 
kozik a Gyűjtőakció kiküldötteivel, tucat­
nyi diszebéden szónokol, magyaráz és ado­
mányokat kér. Szápir valószínűleg az ál­
lam legerősebb pénzügyi szivattyúja és ami­
kor külföldi útjairól hazatér, általában ha. 
latosan fáradt és a könnyekig megható­
dott.

Furcsa, de igaz: az az ember, akinek ne­
véhez fűződik a legnagyobb izráeli vállal­
kozások létrehozatala, szerény, majdnem pu­
ritán körülmények között él. Amikor Je­
ruzsálemben tölti a bét felét, aprócska la­
kásban lakik, amelyben azbeszt fallal vá­
lasztottak el az igazságügyi miniszter laká­
sától. A lakást kora reggel hagyja el és 
csak késő este tér vissza emberfeletti erőt 
követelő munkanap után. Mikor van ide­
je pihenésre, vagy új ötletek kidolgozásá­
ra? Szápir csak mosolyog a kérdés halla­
tára: mindig gondolkozik, mondja, amikor 
beszél, amikor ülésezik, amikor kiabál és 
akkor is, amikor társalog.

Szégyellem bevallani — jegyezte meg egy 
magasrangu közgazdász, — de nagyon sze­
retem és nagyon tisztelem ezt az embert.

azeit olyannak tűnt, mint kibukó nap fénye 
a sötét felhők mögül. Az is hozzáfűzött, hogy 
az anyiát nagyon szerettem. Rendkívül finom 
asszony volt, a haja korán őszült, nagy dió­
ba lü szeméből fény és melegség sugárzott. 
A hangja is meleg, megnyert vele mindenkit, 
bár teljesen hiányzott belőle minden hizelke- 
dés. Ami igazán megszépítette szememben, 
az az okossága volt, a szellemnek szinte lát­
ható kisugárzása kiegyenlítette, talán nem is 
szép vonásait.

Egy nyári estén, nyolc éves lehettem az 
utca gyerekekkel kergetőztem a katolikus temp­
lom körül. A gyerekek valamiért haragudhat­
tak rám, de lehet, hogy csak csinytevésből, 
apró, szűrös bogáncsokat hajigáltak felém, 
csomó tüskés, zöld bogáncs a hajamba a- 
kadt. összegubancolódott az egész hajam, két 
kis copfom, amelyeket koszorúba fonva hord­
tam. A bogáncs úgy beleette magát a hajam­
ba mint valami kis állat, karmaival és fogai­
val. Irtózatos kínjaim voltak, nem mertem 
hazamenni, Lenkéikhez szaladtam sírva. Len­
ke mamája angyali híreimmel szedegette ki 
hajamból a bogáncsokat, annyi gyöngédség­
gel és részvéttel, hogy ez a kép örökre ben­
nem maradt. Évek múlva mikor egymásután 
hulltak szivemre a tüskés, fájó bogáncsok, 
egy ilyen kéz után vágyakoztam, ilyen jóság 
után.

Arra is emlékszem, hogy mikor anyámat 
a kórházba vitték a kocsi megállt Lenkéik 
háza előtt. Anyámat szegényt egészen elgyö­
törték a fájdalmak, veséjét kellett operálni. 
Ahogy hátrahajtotta a fejét a kocsiba helye­
zett párnán, sárga, vértelen arcában az ibo­
lyakék szemek, zavaros szürkének hatottak.s 
fénytelennek. Szólni álig bírt. csak ránézett

(Folytatás a 7-ik oldalon)

Ismét
Hosszú és sikeres előadássorozat befejez­

tével Észak-Ámerikában a „Bát-Séva" tánc- 
együttes tagjai hazatértek. és hamarosan 
megkezdik az előkészületeket uj műsoruk­
ra, amely a tervek szerint, jóformán kizá­
rólag eredeti koreográfiái müvekből all 
majd.

ImMt

— Tudtuk, hogy sikerünk lesz — mond­
ták hazaérkezésükkor a táncosok — csak 
azt nem álmodtuk, hogy ekkora lesz sike­
rünk.

A siker valóban csodálatos volt. meglepő 
még azok számára is, akik élénken emlé­
keznek a lelkes fogadtatásra, amelyben az 
együttes tagjait Európában részesítették két 
évvel ezelőtti turnéjuk alkalmából. Rína 
Schenfeld, az együttes első szólótáncosnő­
je akkor kijelentette:

— Csak itthon vannak nehézségeink. — 
Mégpedig itthon sem a közönség reagá­
lása a probléma, hiszen általában telt há­
zak előtt és lelkes közönségnek játszunk. 
De az izraeliek nem akarják elhinni, hogy 
a Bát-Séva ma a világ egyik legjobb mo­
dern balett-együttesének számit. Egyszerűen 
azt hiszik, hogy tulzunk, és csak a jó 
kritikákat mutatjuk meg.

Az amerikai körút az európaihoz hason­
lóan, kellemes eredményekkel zárult: a min­
denható és megvásárolbatatlan kritika egy­
másra halmozta a dicsérő jelzőket. Tulaj­
donképpen, mi a hatalmas siker titka? Hí. 
szén azért Amerikában sincs hiány kiváló 
táncegyüttesekben?

Rena Gluck szólótáncosnö és koreográ­
fus: Azt hiszem egyetlen együttes sem tán­
col annyira ellentétes és összetett stílusa 
műveket, mint mi. Egyszerűen nem kötjük 
le magunkat egyetlen iskola mellett sem!

Mose Efráti szólótáncos: Az is hozzátar­
tozik, hogy a társulatban ellentétes stilusu 
és adottságú művészek dolgoznak együtt, 
ami dinamikus művészeti egységet teremt.

Rína Schenfeld: Ahogyan az állam is hi­
hetetlen gyorsasággal, jóformán agresszív 
módon növekszik, úgy virágzik ki az izrá­
eli tánc is, őrült tempóban.

És a kritika?
Az amerikaiak szemében a társulatot is 

az jellemzi, ami Izráel ismertetőjele szerin­
tük: fiatalság, vitalitás, erő, ötletesség — 
és darabosság.

Legnagyobb élményük egyébként az volt. 
hogy Martha Graham, a modern balett ko­
ronás királynője és a Bat-Séva együttes el­
ső művészi tanácsadója, nemcsak megtekin­
tette a társulat bemutatóját és nemcsak 
felment a színfalak mögé, hogy személye­
sen gratuláljon, hanem másnap is megje­
lent a színházban és mégegyszer végignézte 
az előadást!

„A LENINGRÁDI CSAPDA”
A rámát-gáni Pár-Ilán egyetemen egy­

szeri bemutatásra kerül „A leningrádi csap­
da" című féldokumentáris műsor, amely, 
nek keretében kafkai stílusban elevenedik 
meg a leningrádi repülőgép-rablási per.

Maga az est mintegy birósági tárgyalás 
formájában zajlik, még a meghívókat is 
úgy nyomják, hogy azok a szovjet mun­
kástanácsok formuláit idézve kérik fel a 
közönséget a peranyag végighallgatására. A 
vádat hatalmas acélbábuk képviselik, és a 
vádiratot magnó-szalagról közvetítik. A 
vádlottak többnyire versben és énekben be­
szélnek az utolsó szó jogán, és az est ke­
retében bemutatásra kerül több hiradó- 
filmrészlet és titokban felvett fénykép, va­
lamint a vádirat jóformán teljes szövege — 
természetesen a jogi fejtegetések nélkül.

Az esten, amelyet Ámosz Ettinger irt és 
rendezett, többek között Ghana Rovina. Ne- 
chámá Lifschitz, Dina Doron, Mike Búr-

itthon
stein és Misa Aserov lép fel. valamint a 
tábori rabbinátus férfikórusa.

Nem vitás, hogy egy ilyen est az :i 
digieknél is közelebb hozza a nézőhöz a 
szovjet zsidóság tragédiájának kérdését De 
nagyon is vitatható, milyen művészeti 
nyei lehetnek egy ennyire égető kérdés te 
dolgozásának, és felmerül az az aggoda­
lom is, hogy az irodalmi feldolgozás nem 
állja ki a megrázó valósággal való össze­
hasonlítás próbáját.

SZÓSZAPORITÁS NÉLKÜL...
0 Andre Costellanez karmester, aki ma: 

többször vendégeskedett nálunk, hamarosan 
ismét Izraelbe érkezik, hogy néhány berie­
ten kívüli koncertet vezényeljen a Filhar- 
mónikusokkal.

0 Elsőizben Izraelben templomban 
toltak szinielőadást. Az ..Egy dallam vár. 
dorlásai" című zsidó folklorisztikus jellegéi 
estet Kfár Smárjáhu templomában mutatták 
be, a helyi rabbi, Smuel Xvidor Háko- 
hén meghívására. „Hiszek abban, hogy a 
templomnak társadalmi és szellemi hivatást 
is be kell töltenie a vallási funkciókon 
menően" — mondotta a szigorúan ortodox 
rabbi, aki egyébként a vallásos „Pánim e 
Pánim" hetilap szerkesztője.

0 A Hágásás Háchivér enekestrio. am< 
valószínűleg minden idők legnagyszerűbb 
izráeli szórakoztató együttese, elhatározta 
önmaga feloszlatását. Hattyúdalként az 
együttes előadja még a „Telekinézis fia' 
című szatirikus műsort, amelyben az or­
szágon legutóbb végighullámzó telepatik;-, 
és hipnotikus divat jelenségeit akarják 1 
figurázni a szerzők. Az előadást, mint 
Gásás korábbi műsorait is, Niszim Álon 
drámairó állítja össze és ő vállalta el a 
rendezést is.

Az utóbbi időben egyébként még leghű­
ségesebb hívei is neheztelnek a trióra, mer 
az egy ismert izráeli borotválkozó krém 
szolgálatába állította a hosszú evek során 
nehezen megszerzett népszerűségét.

0 Az Abu Gos templomi-zene feszti­
vál, amely, mint már közöltük átköltözött 
Éjn Hásofét kibucba. rendkívüli koncertso­
rozatot rendez januárban a különböző vá­
rosi előadótermekben. A koncert műsorát 
Bach Karácsinyi oratóriuma szerepel, amely- 
nek ez lesz izráeli ősbemutatója, az ora­
tóriumot a fesztivál alapitó-igazgatója. Zip 
Stadermann vezényli.

0 Náchum Nárdi zeneszerző, a héber 
népies zene chaluca, idén ünnepli művészt 
tevékenységének ötven éves évfordulóját 
Az évforduló tiszteletére előadássorozatot 
rendeznek, amelyen fiatal énekesek mutat­
ják be ismét a régi melódiákat,

0 Meg nem erősített pletykák szerint, 
Niszim Áloni drámaíró, aki már kihever­
te a „Napoleon élve vagy halva" szomo­
rú halálát, újabb színdarabot ir, amelynek 
egyik szerepét Cháná Rovinának szánja. — 
Rovinát kártyából jósolgató cigányasszony- 
ként fogjuk látni a Habima színpadán, a> 
mikor elkészül az uj Áloni bemutató.

0 Két bemutató lázas próbái kozott 
(Mandragora és a Koldusopera) a halfa» 
Városi Színházban arra is jut idő. hogy * 
jövó évi tízéves évfordulóra gondoljanak. 
Kotier művészeti igazgató szeretné kibőví­
teni a bérletrendszert a jubileum alkalmá­
ból.

0 A „Jazz plusz" táncegyüttes, amely« 
jóformán mindenki ismer a televízióban elő­
adott és megismételt filmből, a napokban 
hazatért európai vendégszerepléséről. A tár­
sulat a turisztikai minisztérium kiküldetésé­
ben lépett fel a nagy nyugat-európai va­
rosokban.

0 „Sokarcú szerelem" címmel új müso^ 
állít össze a Kamaraegyüttes, amely izrá­
eli dalok zenekari átdolgozása mellett, 
klasszikus zene híres ,.Lied“-jeiből is Ízelí­
tőt ad. A „populáris koncert“-nek nevezet* 
est keretében szerelmi, humoros, vallásos 
témájú és gyermekdalok kerülnek bemuta­
tásra. „Szívhez is stol a műsor, nemcsak 
a fülhöz" — mondják a szervezők.

0 „Szóval és hanggal" címen népszerű 
előadássorozatot rendez a rádió zenei osz­
tálya. Az előadások, amelyekről természete­
sen hangfelvétel készül, a zene és iroda­
lom egymásrahatását, illetve közömbös egy­
más mellett élését mutatja be különböző 
kulturális irányzatok fejlődésének kapcsán 
Jelenleg két műsort terveznek, az egyik az 
impresszionizmusról, a másik a népművé­
szetből kibontakozó műzenéröl es irodalom­
ról szól.

0 Két jónevü angol beat-egyúttes („Meg­
rázó Kék" és „Christie s Band“, vagy va' 
lami hasonló... ) már bejelentette, hogy 
hajlandó egyszeri izráeli fellépésre a Füg­
getlenségi Nap ünnepségein. Igaz, néhány 
évvel ezelőtt nem engedélyezték a Beatle- 
seknek az izráeli fellépést, de azóta sok­
sok viz lefolyt már nemcsak a Dunán, ha­
nem, úgy látszik, a Jordánon is.

LENKE MAMÁJA
EGY ÖNÉLETRAJZBÓL

Irta: SZENES ERZSI
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újság a filmvilágban?
AULA PREITZSS

1960-ban kezdődött, amikor ról-lakásra költözködnek, —de kának tartják önt. Milyen elő-
\l ’t'0 Goldwyn Mayer lekö- tulajdonképpen lélekben egymás képzésben részesült vígjátéki sze-

felé haladnak. Igazából, nem repeihez? Mi az, ami lehetővé-
kellene költözködniök, viszont | teszi, hogy ilyen felszabadultan
szabadulni akarnak mindentől,1 játszik?
hogy egymásra találjanak, — j — A félelem. Szörnyű lám-

A HIPPI RENDEZŐ

mondja Paula Prentiss, —, a palázam van mind a mai nap- magamat. Nem hiszem, hogy az d£khez p nap ' amjkor a
----------------------------- ------- ember komolytalanul játszhat ko lánykámmal sétálta„ és megáll.

föite hét évre és rábízta az 
Ott, ahol a fiuk vannak“ fő­

szerepét. Akkoriban azonnali vi- 
'ághirt jósoltak Paula Prentiss
Színésznőnek, de a film világá­
ban oly gyakori, érthetetlen mó­
don, különleges szépsége és kó- 
my<3i adottságai kihasználatla­
nul maradtak. Többnyire har-1 
madrangu fontosságú filmekben j 
átszőtt — másodszerepet. Azu-1 
an hirtelen kiugrás következett, j 
amikor Paula magával ragad- j 
-a a nézőközönséget a „Mi uj. j 
sag kis cicám“-ban játszott sze | 
repevd. A film után, amelyben ;
-ebeburg: a amerikai meztelen I 
táncosnőt játszott, aki Párizs-1 
ban lép fel és állandóan ön-1 
.riikosságot kisérd meg. Pau- j 
a hirtelen eltűnt a bohémvilág- j 

bel és azt rebesgették, hogy j 
magánéletében is utánozza film j 
-zeropet. film vigjáték, de nagyonis va- . ig. Előtanulmányok? Az isko-

Az igazság az. hogy súlyos jóságos. j Iában örökké Csehovot és gö-
-_,'-.:eom:ast kapott, de gyor — Milyen volt Elliot Gould j rög sorstragédiákat játszottam, 

san magához tért, miután be- mellett játszani? | Ezek a dolgok még túlságosan
-tette egy időre a filmezést — Rendkívül könnyű és na- koraiak bakfisok számára, de 

. lehetővé vált számára, | gyón érdekes. Elliot nem „zű-1 mert meg kellett csinálni, vala-

Amerikában ,.hippie Jézus­
nak“ nevezik. Michael Wadleigh 
aki a teljesen ismeretlen kezdők 
csoportjába tartozott a Woods­
tock előtt és a nagyonis ismer­
tek közé került a film bemuta­
tása után, mindössze 29 éves, 
magas termetű, szakállas és 
egyébként egy 3 éves kislány 
édesapja.

, , , ,, — A kislánnyal kapcsolat-lennem^hogy^ d _kell_ vesznem ^ _ mondja ’ Wad]eigh _

r(üfajból sem profitálnak olyan 
lelkiismeretlenül az üzletembe- 
lek. mint éppen az általuk 
megvetett pop-zenéből. Úgy ha 
tároznám meg a profitálási fil-
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a munkát. Mégpedig szörnyű 
körüimények között is.

— Nem úgy hangzik, mint­
ha kómikának tartaná önmagát. 

— Halál.komolynak tartom

eszembe jut egy szörnyű anek- j 
dóta, amelynél jobban még e- j 
gyetlen történet sem jellemezte 
az amerikai nyárspolgárok vi­
szonyát a hosszuhaju nemze-
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médiát, hiszen annyira beleeljuk , {unk g2y new„vorki gyümöltsüz. 
önmagunkat is a valóságban ne ]e( kjrakata előtt_ a kicsi ]ecsi. 
vetseges real» eleibe miért ne szem sző]öt e kitett
tennénk ugyanezt fűmen? Az^ & abban a iiIanatban 
emberek termeszetszerűleg ne- , e!szabadu,t a koL Az üzlet.
vetségesek egy kicsit. Ilyenek.- 
Azt hiszem, még csak erőlköd­
niük sem kell vele,

— Kiván-e még valamit az 
életben férjén és karrierjén kí­
vül?

— Néha írni szeretnék. Hogy

bői egy rikoltozó asszonyság ro 
hant elő, aki nekem támadt: 
„Maga hosszuhaju csavargó. — 
hogy meri tolvajlásra tanítani 
a gyerekét!“

Wadleigh egyébként súlyosan
mit, az én sem tudom. Min- j elgondolkoztató részleteket tud 
denesetre nem hiszem, hogy va- j a Woodstock fesztivál követkéz 
laha is úgy fogom érezni, hogy menyeiről. Értesülései szerint, a
csak két lehetőségem van, ját­
szani és meghalni. Tudom, 
hogy hisztériáimat tekintve az

Bethel városi rendőrparancsnok­
sága elbocsátotta mindazokat a 
rendőröket, akik a fesztiválon
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MICHAEL WADLEIGH

meket, hogy a befektetők ki a- 
karják használni a Woods took - 

j hoz hasonló jelenségeket —Mi 
j nem így csináltuk. Először is, 
! a saját pénzünket költöttük, — 
: 100 ezer dollárt koldultunk ösz- 
I sze a befektetőktől, bár fogal­
muk sem volt róla, hogy meg- 
térülnek-e valaha ezek a költ­
ségek. Sokszáz órát töltöttünk 
nemcsak a filmezéssel, hanem

az előkészületekkel is és főleg 
gondolkodással.

— Megtehettük volna példá­
ul, — folytatja a rendező egy­
re elkeseredettebben, a könnye­
dén keresni akaró befektetők 

i ellen, — hogy négy operatőr- 
I rel és egy pár asszisztenssel me 
I gyünk. Nyolcvan emberrel men 
tünk, 12 operatőrrel, és a leg- 

] nnxlemebb tipusu hangfelvevők­
kel!. Százhúsz óra forgatására 

I elegendő filmanyagot készítettünk 
a fesztiválról, ebből válogattuk 
ki a háromórás filmet. És so­
ha nem felejtettük el a feszti­
vál egész ideje alatt, akármi, 
lyen holtfáradtak voltunk vala^ 
mennyien, hogy dokumentáris 
filmeknél nincs próbafelvétel, - 
és nem lehet visszatérni a je­
lenetre, ha rosszul sikerült. A 
dokumentum film ugyanis o- 
lyan, mint az élet: minden 
csak egyszer fordul elő.

Melyek a legközelebbi ter­
vei? Wadleigh maga sem tud­
ja. Szeretne néhány zenés fil­
met készíteni, hasonlókat ahhoz 
a sikeres televíziós-sorozathoz, - 

i amelyben Aretha Franklin. Jo- 
1 an Baez és más népdal-éneke­

sek életét mutatta be a nézők­
nek. Mindenesetre, egyet már 
most hajlandó megígérni: soha 
többé nem forgat fesztiválokat.

emberek nem hiszik el, de tény-1 szolgálatot teljesítettek és hason- 
leg nem pszichoterápiaként fog- j ló sors érte a fesztiválra kikül- 
lalkoznm filmezéssel. Szeretek i dött rendfenntartási főfelügyelőt
játszani. És valahogy a játék 
is egyre könnyebbé válik, aho­
gyan az évek múlásával egyre

-ogy állandó jelleggel férje me!- rözik“ filmjei forgatása alatt, - hogy „hozzá öregedtem szerepe-1 megértem önmagamat
•“* megköveteli, bogy partnerei imhez". Amik,, ö=rz6dé*,n : g*“1 meg

Je író 1-0 m t r*> o frtr- VAlte-m «a \fotrrt rjnlrlwnm Vfo. ........................Fi leijeinek legnagyobb része, I gondoljanak is valamire a for-1 voltam a Metro Goldwyn Ma­
are veket Paula .elviselhetetle- 2atas közben, ne csak arra, yerrei és igenlően kellett bólo- 

szómviinek"- titulál nem hogy szépen nevessenek a ka- gatnom akármit is mondtak és 
olt méltó a színésznő képes- mer ara. Egyáltalában a legjobb akárki mondta, — teljesen meg- 
.geihez, aki uj európai isko- professzionális színészekkel dől- bénultam a félelemtől. De tud- 
it teremtett az amerikai film- 2ozn>- Feltétlenül könnyebb és

..Paula — mondották érdekesebb.
tam, hogy szórakoztatónak kell

van a maga prózai öröme is, 
az ember nagyon jó körülmé­
nyek között élhet és mindig 
nagyon érdekes helyeken, de 
— nem egyedül. Ezt a leckét 
már megtanultam.

iparban.
óla barátai — utánozhatatlan. 

O ugyanis nem a reprodukció, 
hanem az eredeti“.

Hogy ez mennyire így van, 
-«bizonyították azok a szinész- 
"ők, akik átvették szerepkörét 
az MGM stúdióiban ideiglenes 
vszavonulása idején. Kiderült, 

stúdió igazgatóságának leg­
nagyobb meglepetésére, hogy a 
ekonycsontu színésznő kiilön- 
egesen meleg és őszinte humo­
ra, valóban utánozhatatlan.

Természetes, hogy végül meg­
int visszahívták. Paula Pren­
tiss, aki ma 30 év körül van, 
egyszerre két női főszerepet ját­
szott el. A még be nem mu­
tatott ,,22-es számú bökkenő“ 
egyetlen női szerepét és a „Moz-

Most visszatért a filme­
zéshez. Véglegesen?

— Fogalmam sincs róla.
Paula Prentiss az Ameriká- 

I ban jónevű színpadi sztár. Dick 
: Benjamin felesége, akit általá- 
í nosan elismernek, mint a köny- 
j nyű fajsúlyú, de komoly feíké- 
j szültséget megköveteld szerepek 
j alakitóját Dick Benjamin ezin- 
j tén játszik a ,.22-es számú bök­
kenő“-ben. Lehetséges, hogy en-

yyy/YYYYYYYWYYYlfYYVYYYYYYYYYYYYYYYYYVYYYYYYYYYYYYYYYYYYWYWYyv

AZ ÜGYÉSZ MEGTÁMADTA
A vádlottat

is, aki csakis a verekedések 
megelőzésével foglalkozott, de 
nem járt e! mindazok ellen, a- 
kik — amint ez a filmen is 
látható volt — miniatűr nudis­
ta-telepet létesítettek a fesztivál 
területén. New York állam — 
mondja — és más amerikai ál 
lamok is, közben uj rendelke­
zést hoztak, amely maximálisan 
1500 jegy kibocsátását engedé­
lyezi szabad ég alatti pop-zene 
fesztiválokra. És miközben mind 
ez folyik, — mondja Wadleigh 
— a sajtó egyre vehemensebb 
dicséretekkel halmozza el úgy a 
Woodstock fesztivált, mint az 
arról készült filmet. „Ez a je­
lenkori Amerika — összegezi
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Skizofrénia
Tel Avívban nemrégen kezd­

ték el vetíteni a „Nyomozás 
egy minden gyanún felül álló 
polgár után’’ című olasz filmet. 
A film főszereplője Gian Maria 
Volonte, többnyire európai tipu­
su vadnyugati filmekkel lett hí­
ressé. Volonte már két év óta 
feladta ezt a műfajt, hogy tár­
sadalmi, illetve pszichológiai 
drámákban vállalton szerepet.

A „Nyomozás egy minden 
gyanún felül álló polgár után“ 
cimű filmben, amely elnyerte a 
cannesi filmfesztiválon a zsűri

különleges nagydiját, — rendőr­
ként látjuk viszont, aki egy 
szépséges brazíliai nő meggyil­
kolása ügyében nyomoz. De a 
gyilkos 5 maga. Azáltal hogy 
maga ellen irányuló terhelő a- 
datokat mutat be feletteseinek 
és nyíltan vádolja önmagát a 
bűnténnyel, a rendőr szeretné 
elkerülni annak következménye­
it A film, amelynek pszicho­
lógiai alapját a főszereplő ski- 
zofrénikus jelleme szolgáltatja,- 
kiváló alkalmat biztosit Volon­
te számára eddigi szerepeitől el- 
ütően árnyalt alakításra.

Kaliforniában 27-ik hete fo-1 leménye szerint, „még egy mat- 
lyik Charles Manson bűn pere, j rózt is pirulásra késztetnének“, 
akinek csoportját azzal vádol, j Az önmagából kikelt ügyész , ,
ják, hogy ők gyilkolták meg a! megpróbált Susanne arcába vág j ve.menyet a fiatal rendező — 
hollywoodi villában Sharon Ta- Di, maid amikor célt tévesztett, te-,esen esszerüt.en . 
te filmszinésznőt és vendégeit., hirtelen mozdulattal lefogta a A Woodstock nyomán Wad-

_     _ A csoportot ezenkívül Roger La ! dühöngő vádlottat. Hosszas kö. leighet elhalmozták ajánlatok-
nek köszönhetően szerződtette; Bianca üzletember és hitvese j zelharc után kivezették Susan- kai. Elsősorban a különböző 
Mike Nichols rendező Paulát meeevilkolásával is cvanusitia n<»> is a tárpvalóteremből. — rv-in-7pnp-fM7tiválnk rendezői:

F I L M H I R E K
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is? A színésznő filmsztároknál 
ritka őszinteséggel válaszol:

— Nézze, Mike tudta, hogy 
szeretnénk együtt dolgozni. — 
Dick egy időben dolgozott Ni- 
chols.szal, én soha. Csak egy­
szer találkoztam a rendezővel,

C"' J t,im "ö‘ -ószerepét, : de azt hiszem azonnal látta.
<imei>ben egy anarchista fórra-
dalmárt alakító Elliot Gould 
a partnere.

— A „Mozgás“ egy fiatal 
'"ró1 szól. Házról .házra, lakás-

j hogy szeretjük egymást a fér­
jemmel, hát keresett valamit, a- 
miben együtt dolgozhatunk.

meggyilkolásával is gyanúsítja í net is a tárgyalóteremből, — j pop-zene-fesztiválok rendezői:
az ügyészség. j majd még egy vádlott nőt, aki j — Rotterdamból például —

Az elmúlt héten, amikor a i hisztérikus rohamot kapott j mondja — a következő szöve-
lassan vége felé közeledő tár- j A hiró utasítása értelmében a i gű táviratot kaptam, három
gyaláson az ügyész megkezdte három vádlottat kitiltották a tár; nappal a fesztivál megnyitása 
összefoglaló vádbeszédének fel- j gyalóteremből, egészen az ítélet j előtt: „összeszedtük a pop.cso- 
olvasását, példa nélkül álló bot j kihirdetéséig. Egyébként két he- j portokat, hozzon ie egy pár ko­
rány tört ki a tárgyalóterem- | te Charles Manson fővádlott ! merát, csak szeretnénk valami 
ben, amelynek során a felbe- s;ncs je;en a tárgyaláson. Őt j pénzt keresni.“ Csak összehason

— Általában kritikusok és né 
zők egyaránt egyedülálló komí-

HETI FILMMŰSOR

vült ügyész Susanne Atkins vád 
lőtt arcába vágott öklével.

A botrány akkor kezdődött, 
amikor a vádlottak egyike hir­
telen hisztérikus kiáltozások­
ba kezdett és követelte, hogy 
engedélyezzék számára érvei el­
mondását az esküdteknek — el 
lentétben a szokásos bírósági el 
járással. Miután a biró nem 
tett eleget kérésének, a vádlott 
a mocskos káromkodások özö­
nét zúdította az amerikai biró-

litásképpen mondom, hogy a 
SVoodstock-filmen a fesztivál 
megnyitása előtt egy évvel kezd 
tünk el dolgozni. Esküszöm, - 
hogy ma a világon egyetlen

***** I ****
Bemutatjuk Sloane urat. Joe Édes Irma. Billy Wilder zenés 
' ton angol drámairó nagyon filmkomédiája kellemes szórako- | ságra és jóformán megkötözve 
zórakoztató, egyben félelmetes, zást biztosit a nézőnek, aki j távolították el a teremből, 
trarr humorú tragikomédiájából szívesen szemléli, hogyan bo.! Mielőtt megnyugodhattak vol 
-eszüit ez a film, amelynek lé- londitja magába egész Párizst 1 na a kedélyek, Susanne Atkins 
"ve- eg mindössze három sze- Shirley MacL&ine, az aranyszi- újabb botrányt idézett elő, ami­

kor mozdulatról-mozdulatra el­
kezdte utánozni az ügyészt, —

'tplője van: egy öregedő test- vtí prostituált szerepében. (Tel- 
-rpár és az életükbe kegyet- i Aviv, Orion mozi.) Az elmúlt

betörő, cinikus és gátlás.1 nyár. Négy amerikai kamasz I majd felhasználva őrei pillanat- 
' i an fiatalember, Sloane ur, - felnőtté-érésének kegyetlen tör-1 nyi figyelmetlenségét, megtámad 
c jóformán állati őserejének ténete ez a film, amely durva j ta és többször leköpte. Mindezt 

akarja hajtani az őre- őszinteséggel ábrázolja a jól-í olyan káromkodások kíséretében, 
T-<et. fTel-Aviv, Ben Jehuda neveit polgári gyerekek lelkében ! amelyek, az egyik teremőr vé- 
raozi) — A szenvedély. Végre dúló vadságot. (Tel-Aviv, Eszter 
megérkezett Izraelbe Ingmár mozi.) Utas az esőben. Charles 
Bergman svéd rendező legújabb Bronson és Marlene lobért re- 
rifanje. amely az amerikai kri- mekelnek ebben a félig bűnü- 
t'.kusok szerint „a legnagyobb gyi fűmben, amelyben első iz- 
alkotás, amit valaha is cellulo- ben kap nemzetközi fontosságú 
I-szaiagra vettek“. Liv Ullmann, szerepet az igen tehetséges olasz 

Bibi Andersson és Max von Gabriele Tinti. (Haifa, Moria 
Sydow. (Tel-Aviv, Párizs mozi.) mozi.)
A vörös sivatag. Michelangelo ***
hnromoni érzékeny és jóformán Ki? Romy Schneider és Mau- 
teljesen absztrakt cselekményű rice Ronet a főszereplők ebben 
‘r'míe fájdalmas dokumentuma a rétestésztaként elnyújtott bűn 
1 emberi magánynak. Fősze- ügyi filmben, amelynek még az 

"epben: Monica Vitti. ÍJeruzsá- eleje a kgfrappánsabb. (Tel­
im, Amon mozi.) M.A.S.H.* Aviv, Hód mozi.) Borsallno. - 
^ remek háborús szatíra Ko- Alain Delon és Jean-Paul Bel­
lában játszódik, de félreértbe- mondo nemtörődöm gengsztere- 
tetlenül Vietnamról szól. Do- két alakítanak, akik hetyke vi­
táid Sutherland, Elliott Gould, dámságga! gyilkolják meg Mar- 
bally Kellerman kiváló alaki- seille fél lakosságát (Haifa, - 
list nyújtanak. (Tel-Aviv, Tel- Orly mozi.) Szűz és cigány. D.
Aviv mozi.) Woods‘ock. Az el- H- Lawrence erótikus hangvite-
VI , . ,, lű novellájából készült ez a köl ;■ amerikai hippi-fesztivál ma ... ,, . . . ,, ... i. ... _ _ tőién almodozo es álmos film,1

-a-fenelemmé vált Michael amelynek vontatottságán az el­
sőrendű szereposztás sem segit 
sokat (Tel-Aviv. Gordon mo. 
zi.) '

is kitiltották, miután szakadat­
lan és nyomdafestéket nem tű­
rő káromkodásokkal sértegette 
a bíróságot és az Egyesült Ál­
lamok alkotmányát.

Ginának sietős
Néhány órával azután, hogy 

az olasz rádió hivatalosan is 
közölte a válás engedélyezését,
Gina Lollobrigida benyújtotta a 
válópert különváltan élő férje, 
a jugoszláviai dr. Skofic ellen.
Gina nem volt egyedül, vele 
együtt további 140 olasz há­
zaspárnak lett egyszerre nagyon 
sürgős a válás.

Egyébként a jugoszláv or­
vos nem várta be a válás ki­
mondását, hanem mint jugosz­
láv állampolgár, elvált és fele-1 
ségül vette Otte von Eichbüch-, \ 
ler ausztriai énekesnőt.
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LENKE MAMÁJA

Wadleigh fiatal rendező reme­
kelt ezzel a fűmmel. (Haifa, - 
Koa mozid

(Folytatás a 6-ik oldalról)
Lenke mamájára, de szavak nélkül is értet­
tem, hogy búcsúzó tekintetével, rábíz engem, 
ölbe kapott, bevitt a házba, s annyi gyöngéd, 
seggel hajolt fölém, mint amikor a bogáncso­
kat szedte ki a hajamból.

Három gyermeke közül, Lenke volt a ked­
vence, el is kényeztette, igaz, ő volt a leg­
kisebb. A család nagy meghittségben élt. ci- 
vódás, lárma alig zavarta életünket. Anyjuk 
olyan volt a házban mint azok a szelidfé- 
nyű lámpák, amelyeket régen letettek a va­
csorázó asztalra, ő is fényt és békességet 
árasztott

Ha Lenkével olykor összekoccantunk ak­
kor is elmentem hozzájuk, s csak az anyjá­
val beszélgettem, Lenkéről tudni sem akar­
tam. Sose kérdezte meg mi történt köztünk, 
mikor még egészen kicsik voltunk akkor is 
ilyen tapintatosan bánt velünk, szépen ki­
várta mig összebékülünk. Néha hetekig ment 
ez igy, s annyira szokásommá vált, hogy 
felnőtt koromban is természetesnek találtam, 
ha Lenkével összekülönböztem

Mig egy nap ez a meglepetés ért Az egyik

szobában feltűnt nekem egy fafaragásos szép
doboz, figyelmesen nézegettem. Lenke meg­
szólalt:

— Ugye szép, megboldogult anyámé volt.
Döbbenten néztem rá. Azt hittem félrebe­

szél.
— De hiszen az anyád él.
— Az első anyám meghalt — felelte Len­

ke elgondolkozva — három éves voltam ak­
kor.

A közlés egészen megzavart, nem tudtam 
elhinni. Buta mesék elevenedtek meg a mos­
toháról, ijesztő volt rájuk gondolni is. Né­
mán ültünk egymással szemben a két fotel­
ben. Én teljesen kábán, gondolatban szoro­
san fogtam az anyám kezét, olyan szorosan, 
mintha egy sötét hatalom elakamá ragadni 
tőlem. Alig tudtam megnyugodni. Hogy Len. 
kének egy mamája van a temetőben, egy 
meg itt, az majd elvette az eszemet. S Len­
ke, aki mindent közölt velem, ezt elhallgat­
ta, és éppen ezt, ami olyan nagyon fontos 
volt, sehogysem értettem Aztán később, évek 
múlva, annál nagyobb világossággal tűnt e- 
lém Lenke második anyjának tiszta alakja.

Jules Dassin filmrendező éne­
kes fia, Joe, nagy sikereket a- 
rat az utóbbi időben Francia- 
országban. A fiatal énekest 
most külföldi turnéra is meg­
hívták és útja első állomása 
Afrika, ahol a volt francia 
gyarmatokon lép fel. Ezután 
meglátogatja szülőföldjét, Ame­
rikát, amelyre jóformán nem is 
emlékszik. Közel húsz évvel ez­
előtt ugyanis, amikor Dassin el­
hagyta az Egyesült Államokat, 
Joe még kisgyermek volt 

★
Párizsban azt suttogják, hogy 

Geraldine Chaplin titokban tör­
vényesen hozzáment szerelméhez 
és állítólag azért tűnt el né­
hány napra Párizsból, hogy Ke­
nyában töltse nászutját. A hí­
rekre válaszolva, Geraldine ki­
jelentette: „Miért házasodnánk 
össze? Nekem nem kell férj és 
Carlosnak már van felesége.“ 

*
„Pipacsok szigete“ címmel jó 

formán egyszemélyes filmet ké­
szít Adamo. a hires francia san 
zonénekes. Ő irta a szövegköny­
vet, ő rendezi a filmet és ma­
ga játssza e! a főszerepet is. - 
Most már csak az a kérdés, 
van-e Adamo olyan jó filmem­
bernek. mint énekesnek...

*
Ava Gardner, aki már kö­

zelebb van az ötvenhez, mint 
a negyvenhez, még mindig meg 
engedheti magának, hogy hiá­
nyosan öltözködve mutatkozzon 
a filmfelvevő gépek lencséi e- 
lőtt. A filmvilágba való mos­
tani visszatérése alkalmából — 
Ava kijelentette, hogy egész 
filmkarrierjének leggyűlöltebb 
alakítása volt Sára ősanyánk 
szerepe a Biblia-fűmben. Uj film 
iéről viszont úgy nyilatkozott: 
hogy „imádtam csinálni“. Saját 
bevallása szerint, ez főleg Rod­
dy McDowal! fiatal filmrende­
zőnek és egyéni stílusának kö­
szönhető. McDowall egyébként 
Hollywood legfrissebben felka­
pott rendezője: karrierjét, mint 
gyereksztár kezdte és a rende­
zéshez többévi játék, majd o- 
peratőri munka után került.

*
Liza Mindlit, Judy Garland 

egyre nagyobb sikereket arató 
lányát választották ki az Edith 
Piaff életéről szóló film fősze­
repére. A sikeres énekesnő sze­

rencsétlen magánéletéről szóló 
filmet hatalmas költségvetéssel 
készíti a Seven Arts amerikai 
stúdió Párizsban.

*
Londonban nagy sikert ara­

tott az „Egy nő van a leve­
semben“ cimű filmkomédia vi­
lágpremierje. A film főszerepét 
Peter Sellers játssza, aki sze­
mélyesen is megjelent a bemu­
tatón, tiroli menyecske-ruhába 
öltözött, újdonsült felesége ki. 
sereiében.

¥
A 28 éves Veronique Ven­

del egy német fiimvigjáték fő­
szerepére szerződött le, amely­
nek cime: „Segítség, szüzlány 
szerelmes belém“. A rokokó 
környezetben játszódó film cse­
lekménye bonyolultságában is 
igen egyszerű: a gavallérok nem 
üldözik Veroniquet, hanem me­
nekülnek előle.

¥
Shirley MacLaine, a tündén 

báju filmszinésznő, megírta ön­
életrajzát, amelyet „Le ne ess 
a begyekről’’ címmel jelentetett 
meg egy előkelő amerikai ki­
adó. A kritikusok megjegyzik, 
hogy ellentétben a szokványos 
sztár-önéletrajzokkal. Shirley na 
gyón sok humorral és intelli­
gens öngunnyal irta meg köny­
vét. A dm egyébként idézet: 
amikor a színésznő a Távolke­
leten járt látogatóban, véletle­
nül egy palotaforradalom kö­
zepébe csöppent és ezt a szö­
vegű táviratot kapta Ameriká­
ban aggódó férjétől.

*
„Nagyzási hóbort“ címmel • 

Spanyolországban játszódó kosz­
tümös filmet forgat az egyik 
francia filmstúdió. Komédiáról 
van szó, amelynek bősei Yves 
Montand és Louis de Puncs. 
Montand szerepét eredetileg 
Bourvil.nek akarta adni a stú­
dió, hiszen a Bourvil-Funes pár 
nem egy nagyon sikeres film­
komédiát forgatott együtt a 
múltban. Bourvil halála után 
átírták a szerepet Yves Mon­
tand adottságainak megfelelően. 
A cselekmény lényege, hogy 
egy előkelő lovag és szolgája 
kosztümöt és feladatot cserélnek 
egymással • ebből számos <a- 
eagtató bonyodalom származik. 
Hát nem -ítészen eredeti ötlet.
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fi Szochnut sliáchjaínak összejövetelén

Élesen bírálják a klita tényezők tevékenységét
Mose Sámir író: „Számos potenciális olé ütközik hivatali nehézségekbe” *™ Több mint két­

milliárd dolláros költségvetést készít elő a Szochnut
A Szochnut alijjaosztályának 

külföldön tevékenyxedő megbí­
zottai (sliáchok) a jeruzsálemi 
Holvland szállodában tartják har 
madik konferenciájukat, amely a 
hét elején nyílt meg. A tegnapi 
nap folyamán a konferencia több 
résztvevője kifogásolta az olék 
befogadásával kapcsolatos hazai 
tevékenységet.

Mose Sámir író, aki az alijja- 
osztály angliai kirendeltségének 
élén áll, felszólalásában

szót emelt a klita-tényezők 
„merevsége” ellen.

zökkenőmentesebbé tegyék beil- 
leszekdésüket az ország életébe.

Jehuda Szavuráj, a Szochnut 
alijjaosztályának ausztráliai kikül­
döttje, aki szintén hazaérkezett az 
egyhetes konferenciára, ugyan­
csak számos kifogást emelt a kli- 
taügyi minisztérium emberei el­
len.

ditványozta, hogy a klitaügyi mi­
nisztérium valamennyi körzeti hi­
vatalában állítsanak be egy külön 
tisztviselőt, aki azokkal az uj 
olékkal és problémáikkal foglal­
kozzon, akik beilleszkedési nehéz­
ségeik miatt vissza akarnak térni 
származási országukba. Egy ilyen 
feladatkörű tisztviselő közbelépé-

«

Dr. EMANUEL NEWMAN :

»A Nixon kormányzat
A Szochnut amerikai elnöke bírálatot gyakorol a „Zsidó Önvédelmi 

Liga” felett — Dr. Newman egy hónapig marad az országban
kezd közelebb jutni a Fehér Ház

támogatja Izraelt

Szavuráj keserűen állapította se számos jeridázni akaró ólét 
meg, hogy a klitaügyi miniszté- bírna jobb belátásra és ugyanak- 
rium emberei még azt sem tar- kor elejét venné annak is, hogy az 
tották fontosnak, hogy jelen le- alijjának természetszerűleg igen 
gvenek az alijjaosztály sliách-1 rossz propagandát csináló visszá­
jáinak konferenciáján,

Mose Sámir azt állította, hogy hogy válaszoljanak az ellenük el­
hangzó panaszokra.

Szavuráj megemlítette, hogy a

térő olék megjelenjenek külföldi 
országokban.

A Szochnut sliáchjainak konfe­
renciáján tegnap felszólalt Mose

klitaügyi minisztérium részéről Rivlin, a Szochnut vezérigazgató­
nem történik semmi a jeridázni í ja is, aki bejelentette, hogy az 
akaró olék visszatérésének meg-1 idén meg akarják kétszerezni az 
akadályozására. Éppen ezért in- i Egyesült Zsidó Gyűjtőakció és a

MUSKIET AZ AMERIKAI POLITIKA 
BÍRÁLATÁVAL FOSADTÁK KAIRÓBAN

Csütörtökön érkezik Moszkvába az amerikai szenátor — 
Koszigin együtt fogadja Muskiet és Harrimant

Kairó, (IFF, UPI). — Edmund tott a szenátornak az arab-izráeli 
Muskie szenátor, aki izráeli látó- j viszály fejlődéséről — az arab hi- 
gatása után vasárnap Kairóba ér-, vatalos szöveg szerint.

számos potenciális olé, aki házat, 
vagy lakást akar magának vásá­
rolni Izráelben, hogy későbbi idő 
szakban alijjázzon, súlyos nehéz­
ségekbe ütközik a pénzügyminisz 
térium és a klitaügyi miniszté­
rium részéről.

— Az azonnal alijjázni akaró 
külföldi zsidókkal kapcsolatban 
is tehetetlenség mutatkozik. Fő­
ként az akadémikusok elhelyezé­
sével foglalkozó hivatal részéről 
vannak rendellenességek. Bizo­
nyíték erre az, hogy

az akadémikus olék munká­
hoz juttatásával foglalkozó 
ügyosztály eddig egyetlen Ang­
liából alijiázott akadémikust 
sem helyezett e! munkába 

—- állította Mose Sámir író, a 
Szochnut angliai kiküldöttje.

Egy másik panasz, amit Sámir 
még szóvátett: az izráeli rabbikar­
nak meg kell könnyíteni az olék 
zsidó hitre való áttérési folyama­
tai, hogy ezáltal meggyorsítsák és

„NYUSZI EXPORT”
Haifa (Az Uj Kelet tudósí­

tójától). — Különböző izráeli cu­
korkagyárak mintegy 50 tonna 
„húsvéti nyuszit” és egyéb cso­
koládéfélét exportáltak tegnap 
Ausztráliába az éjláti kikötőből 
— közölte a CÍM társaság igaz­
gatósága.

A szállítmányt, amely első ré­
sze egy nagyobb húsvéti rende­
lésnek, a 4500 tormás mélyhűté- 
•ses Béta hajó vette fel, amely kezeit, tegnap megkezdte találko-| Machmud Fauzi miniszterel- 
‘estvérhajójával, az Alfával rend zásainak sorozatát hivatalos sze-' nők, valamint az iparügyi és a 
szeres szolgálatot teljesít az Éj- mélyiségekkel. Ezek a kairói meg- petroleumtermelési miniszter ma

beszélések azonban távolról sem fogadják Muskie szenátort. Való­
folytak olyan barátságos légkör- szinüleg holnap elutazása előtt 
ben, mint az izraeliek. ! fogadja őt Anuár Szádát elnök,

Szálách Gohár külügyi állam- Muskie szerdán indul tovább 
titkár Muskie előtt hevesen bírál- Moszkvaba, ahova csütörtökön er- 
ta Amerika közelkeleti politikáját 
és főleg Izráel támogatását. Sze­
rinte az amerikai támogatás teszi

■■üti

m

Edmund Muskie szenátort megrohanták az újságírók a kairói 
repülőtér várótermében (UPI rádiófotó)

lát — Sydney — Melbourne vona 
Ion. A csokoládén kívül a Béta 
6 ezer láda grapefruitot szállít 
Ausztráliába.

kezik.
Moszkvából jelentik, hogy 

Alexej Koszigin miniszterelnök 
vezőnő, akit sokan „az izráeli foWtassa va,ószinüleg együtt f°8adja Ed'

-- 1 *— ’ mund Muskiet és Averell Harri-

„Meghalt a mini,,,”
Lola Beer, az ismert divatter-

Dior” jelzővel ruháznak fel, teg­
nap nyilatkozott a rádió hangos aSressziv tejeszkedését és meg­

szállás alatt tartsa az arab terüle­
teket. Gohár hosszú előadást tar-

hiradójában az 1971-es nyári dl 
vatról. Lola Beer kijelentette:

— A mini meghalt. Ehelyett 
most egészen rövid nadrágokat 
kezdenek hordani, amelynek ne­
ve: shorts. A midi, amelyet kez­
detben nagyon elleneztek a nők, 
végülis diadalmaskodott. Ma min­
denki ezt hordja.

Arra a kérdésre, hogy a jövő­
ben mi várható, Lola Beer így 
felelt:

— A jövőben nagyon sok mez­
telenséget fogunk látni, mély és 
merész kivágásokkal. Az anyagok 
terén az átlátszó, bélés nélküli di­
vat fog uralkodni, úgyhogy majd­
nem látható lesz az egész női 
test...

Végül az izráeli divattervező 
ezt mondotta a rádió hallgatósá­
gának:

— A divatot ma már nem a 
divattervező, hanem az utca ifjú­
sága szabja meg.

mant, az Egyesült Államok volt 
moszkvai nagykövetét, aki tegnap 
érkezett a szovjet fővárosba.

ÖSSZEÜTKÖZÉS KÖVETKEZTÉBEN 
FELROBBANT EGY TARTALYHAJÓ

Doverben is bezúzta az ablakokat a La Manche csatornában 
történt robbanás

Dover (UPI). — Egy panamai 
petróleum-tartályhajó és egy te­
herhajó összeütközése következ­
tében a tartályhajó felrobbant, 
majd később elsüllyedt a La 
Manche-csatornában és 30 főnyi 
legénységéből nyolc tengerésznek 
nyomaveszett. Feltételezik, hogy 
a vízbe fúltak.

A 13 ezer 600 tonnás Texaco 
Carribean nevű, olasz legénysé­
gű panamai tartályhajó üresen 
tartott Trinidad felé, miután ben 
zinből és vegyianyagokból álló 
rakományát eg)' holland kikötő­
ben rakta ki. A csatornát sűrű

VASÁRNAP KEZDŐDIK fi SI-SZEZ0N
A jövő héten, vasárnap reggel 

megnyílik a sí-idény a Chermo- 
non. Ebben az időpontban már 
a zavartalan síelés biztosításához 
szükséges berendezések és felsze-
AAAAAAAAÄAAA/ ’ AAAAAAAAAAÁA

KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNY
Telekomunikáctós minisztérium

Felszólítás a telefonszámla 
kiegyenlítése ügyében

A Telekomunikációs minisztérium 
értesíti a jeruzsálemi, beér-sévai, 
áskeloni és ejláti körzet előfizetőit, 
hogy ezekben a napokban írásbeli 
felszólítást küldenek azoknak, akik 
késnek a számla kiegyenlítésével.

Az írásbeli felszólítás az eddig 
szokásos telefon-felszólítást helyet­
tesíti.

A telefonszámla kifizetésének 
utolsó határideje a készülék ki­
kapcsolásának elkerülésére: csütör­
tök, január 14.
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relések állanak a helyszínen a 
téli sport hódolói rendelkezésé­
re.

A sí-terep üzemeltetését bizto­
sító megállapodást vasárnap írta 
alá a hadsereg és az észak-gálili 
körzeti tanács képviselője. A meg 
állapodás egyelőre négy hónapra 
szól és a körzeti tanács, vala­
mint társai opciót kaptak a had­
seregtől a sí-terep jövő évi üze­
meltetésére is.

A felső-gálili körzeti tanácson 
kívül a környékbeli üdülők, mint 
Ájelet Hásáchár, Hágosrim és 
Kfár Giládi kibucok szállodái, 
a Kirját Smoná fejlesztési társa­
ság, a „Sí-klub”, az amerikai 
Naomi Wall síoktató vezetése 
alatti „Neot Seleg Hácbermon” 
társaság és az Egged vesz részt 
a sí-terep üzemeltetésében és a

köd fedte, amikor Dover közelé­
ben a 9500 tonnás Paracas nevű 
perui teherhajó belefutott a tar­
tályhajó oldalába.

Az összeütközés következtében 
az üres tartályokban kifejlődött 
benzingőzök felrobbantak és ket­
tészakították a tartályhajót. A 
robbanás ereje olyan volt, hogy 
Dover városában az ablakok szá­
zait zúzta be és a házak megre­
megtek. A súlyosan megsérült te- 
herhajót a kikötőbe vontatták és 
az angol partiőrség naszádjai a 
tengerből halászták ki a tartály­
hajó 22 olasz tengerészét, akiknek 
jórészét egyenesen ágyukból ve­
tett a tengerbe a robbanás. A 
teherhajó legénységéből senki 
sem sebesült meg.

Dr. Emanuel Newman,
Függetlenségi Kölcsönkötvényak- Szochnut amerikai tagozatának vonalához a közelkeleti politikát 
ció bevételeit. A cél az, hogy ■ elnöke tegnap az El A1 gépén az illetően.

1971 folyamán a két zsidó országba érkezett, hogy résztve- Dr. Newman hangsúlyozta, 
pénzforrásból — a Gyűjtőakció gyen a Szochnut összvezetőségi hogy a washingtoni kormányzat 
és a Köksönkötvények révén ülésén, amelyet a hó végén tar- ezidőszerint még kitart ugyan a 
— kerek egvmilliárd dollárt te- tanak Jeruzsálemben. A veterán Rogers terv mellett, de nem lehet 
remtsenek elő Izráel szükségle- amerikai cionista vezető a luddi teljes bizonyossággal azt állítani, 
telnek részleges kielégítésére, repülőtéren nyilatkozott az ITIM hogy „a kritikus pillanatban is 
Rivlin közölte még. hogy a munkatársának és kijelentette, ragaszkodik-e a Rogers-terv meg- 

Szochnut vezetőségének kibővített hogy ! valósításához”,
plenáris ülésén kerül letárgyalás- „Nixon elnök kormányzata ez- A továbbiakban dr. Newman 
ra január végén a Szochnut jövő ideig pozitív támogatást nyújtó arról beszélt, hogy az Egyesült 
évi költségvetési tervezete, amely rendszernek bizonyait Izrael Zsidó Gyűjtőakció milyen foko- 
több mint 2 milliárd dollár kia-1 szempontjából” zott erővel dolgozik Izráel érdeké-
dását irányozza elő. és még Rogers külügyminiszter is ben és az amerikai gazdasági élet-

Ä New York Times szerint

Az El-Al a világ legerősebb repülőtársasága
Tavaly közel félmillió utas vette igénybe az izráeli nemzeti légiforgalmi 
társaság gépeit — Háromoldalas cikk az El Al-ról a New York Times

mellékletében

»

ben mutatkozó tényleges nehézsé­
gek ellenére is nagyobb összege­
ket mozgósít Izráel számára, mint 
a múltban. Ez annak bizonyítéka, 
— folytatta dr. Newmar. — hogy 

az amerikai zsidó közösség to­
vábbra is a legmesszebbmenő 
módon azonosítja magát Izráel- 
lel és felkarolja sokrétű honvé­
delmi, gazdasági szükségleteit
A Szochnut amerikai elnöke ez­

zel kapcsolatban rámutatott a hat­
napos háború történelemformáló 
jelentőségére az amerikai zsidóság 
körében is és kiemelte, hogy az 
1967 júniusában lefolyt háború 
mélyreható lelkifolyamatokat in. 
ditott meg az amerikai zsidóság 
addig Izráel iránt közönyös réte­
geiben is. Ennek tudható be. hogy 

{( azóta egyre növekszik az olék szá­
ma és az idén legalább 10 ezer 
olé várható az Egyesült Államok­
ból és Kanadából.

A New York Times hétvégi 
mellékletében három oldalt szen­
tel az El A1 izráeli nemzeti légi- 
forgalmi társaság nemzetközi

aki néhány hónappal ezelőtt tett 
látogatást az országban, tudósí­
tásában első alkalommal nyilvá­
nosságra hozza az El Ál sajátsá-

szempontból is figyelemreméltó gos biztonsági óvintézkedéseinek
vívmányainak és rámutat arra, 
hogy

a világ legtöbb légiforgalmi 
társasága tulajdonképpen az iz 
ráeli El A1 szakértőitől tanul­
ta meg, hogyan védekezzenek 
repülőgéprablók ellen.

A több mint háromezer szóból 
és gazdagon illusztrál cikk ismer­
teti az El AI fejlődését, kiemel­
ve, hogy a társaság utasainak 
többsége — zsidó.

A New York Times cikkírója,

egy részét Ezeket az intézkedése­
ket ez ideig titokban tartották, 
vagy legalábbis nem publikálták 
a sajtóban. A New York Times 
cikke így például, megemlíti azt, 
hogy az El A1 egyik védelmi in­
tézkedése, hogy

repülőgéprablási kísérlet esetén 
i a pilóták bnkórepüléscket haj-
I tanak végre és éles fordulato­

kat vesznek, hogy ezáltal a lé- 
j g'kalózok elveszítsék egyensú­

lyukat
i és az El A1 gépein állandóan szol 
I gálatot teljesítő biztonsági em-

fi Szuezi-esaforna ! ^ere^ felülkerekedhessenek raj-
„ „ ' tűk. Közli még az amerikai lap,megnyifása Itam SÜrgOS hogy golyóálló választófal van a

Amsterdam, (Reuter). — Dr. pilótafülke és az utasok számá- 
Josef Luns holland külügyminisz- fenntartott rész között az El A1 
tér, aki a hét végén tért vissza Per valamennyi gépén., 
zsiában, Szandiéban és Kuweit-' , ^ ^ew York Times cikkének 
ben tett látogatásáról, kijelentet- C!me: a vdag legerősebb
te, hogy ezekben az országokban rePÜlŐtársasaga . 
aggodalmat okoz a Szovjetunió L u d d (ITIM). — Az elmúlt 
közelkeleti behatolása. Szaudi és polgári év folyamán az El A1 kö- 
kuweiti vélemény szerint nem ki- zel félmillió utast szállított Iz- 
vánatos a Szuezi csatorna újbóli ráelbe és onnan külföldre. Ez 
megnyitása, mert az megkönnyi- derül ki a repülőtársaság tegnap 
tené az oroszok behatolását a közzétett jelentéséből, amely rá- 
Perzsa-öbölbe is. í mutat arra, hogy 1970 folyamán

Rövid hírek a nagyvilágból
gggggggggnrgggggggggggrggggggggggggggggggggggggggggggggggggggi

előtt is tüntetés folyt Az angol j 
miniszterelnök ma indul Singa- j 
poréba a konferenciára.

Egy kérdésre válaszolva dr. 
Newman kifejtette nézetét a new- 
yorki „Zsidó önvédelmi Liga” 

497.013 utas vette, igénybe a I tevékenységéről is és hangoztatta,
nemzeti repülőtársaság gépeit. Ez 
körülbelül

16 százalékos emelkedést je­
lent az utasforgalomban az 
1969-es utasforgalomhoz viszo 
nyitva.
Az El A! teheráruforgalmában 

is jelentős növekedés mutatkozik. 
Az elmúlt évben ugyanis a re­
pülőtársaság 9900 tonna árufor­
galmat bonyolított le, ami 27 
százalékos emelkedést képez az 
1969-es légi teheráruforgalomhoz 
viszonyítva.

Az El A1 szóvivője rámutatott 
arra, hogy az elmúlt évben a vál­
lalat gépein érkezett Izraelbe a 
légi utasok 44.6 százaléka.

hogy
„komoly kétségek vannak arra- 
nézve, vajon valóban ez-e a 
helyes ut, jóllehet valamennyi­
en megértjük a Liga tagjainak 
indítékait”.
(Ezzel kapcsolatban lásd cik­

künket a 3. oldalon).
Dr. Newman egyhónapos itt­

léte alatt audiencián jelenik meg 
Zálmán Sázár államelnöknél és 
reméli, hogy ezen idő alatt kike­
rül a nyomdaprés alól a Cionista 
Enciklopédia első kötetet, amely­
nek tiszteletpéldányá átnyújthat- 
ja még személyesen az államel­
nöknek. Az enciklopédiát az ame­
rikai cionista mozgalom adja ki.

AMERIKÁI TILTAKOZÁS MOSZKVÁBAN 
A ZAKLATÁSOK MIATT

A szovjet titkosrendőrség álcázott ügynökei fenyegetik és 
inzultálják az amerikaiakat

Moszkva, (UPI). — Az Egye- pelt és természetesen a titkosren- 
sült Államok moszkvai nagykő- dőrség szolgálatában áll, az utcán 
vétségé tegnap panaszt emelt a lökdöste és sértegette Joseph Mar­
szovjet külügyminisztériumnál az karoffot, a Pan American repülő-

MENDES-FRANCE 
HÁZASSÁGA

Párizs, (IFP). — Franciaország 
volt miniszterelnöke, a 63 éves 
Pierre Mendes-France, tegnap 
másodszor házasságot kötött. Fele 
sége, a 49 éves Marie-Claire öz­
vegyasszony ét két gyermeke van.
Az uj Mendes Francené Robert 
Servan-Schreibernek, a Les Echos 
cimü lap kiadójának a lánya. El­
ső férje De Fleuriet gróf volt.
Mendes-France első felesége há­
rom év előtt halt meg.

TÜNTETÉS HEATH ELLEN 
NEW-DELHTBEN

New Delhi, (UPI). — Edward 
Heath angol miniszterelnököt, aki 
útban a Brit Szövetség miniszter- 
elnökeinek konferenciájára láto­
gatást tett India fővárosában, tün­
tetők lehurrogták, amikor elő­
adást tartott a Nemzetközi Ügyek Babisz mintafalut. A viz 300 há-

LENGYEL LÁTOGATÁS 
l T.BRICHTNÁL

Berlin, (IFP). — Edward Gie- 
rek a lengyel kommunista párt uj 
főtitkára és Piotr Jaroszevic mi­
niszterelnök tegnap „baráti láto­
gatásra" érkezett Kelet-Berlinbe. 
A hivatalos kelet-német sajtóiroda 
közlése szerint a kelet-német kom­
munista párt központi bizottsága 
hívta meg őket. Ez az uj lengve! 
vezetők első külföldi látogatása.

ZAPORESÖ — 
SZÁRAZSÁG

Kairó, (IFP). — Az elmúlt na­
pok heves esőzései következtében 
árvíz öntötte el az Aexandriától 
50 kilométernyire keletre épült

^ V 1

Tanácsában. „Halál Heathre” és 
„Ne szállítsatok fegyvert Dél-Af- 
rikának” kiáltások hallatszottak, 
mielőtt a rendőrség kituszkolta a 
tüntetőket Ugyanakkor az épület

JÖVŐ HÉTEN NYÍLIK A NEMZETKÖZI 
ÉLELMISZERHÉT

A tel-avivi Hilton szállóban élelmiszer technológiai 
kiállítást és szimpóziumot is tartanak

Mintegy 500 bevásárló, élei-1 
miszeriparos, az európai és ame- 
riaki nagy szupermárket lánco­
latok képviselői és az élelmiszer 
technológusok népes csoportja 
vesz részt az első nemzetközi 
élelmiszer-héten, amely vasárnap 
nyílik meg a tel-avivi Hilton szál 
lóban Pinchász Szápir ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter jelen

A „hét” keretében rendezi ta­
lálkozóját a gazdasági tanács ke­
retében működő élelmiszer bízott 
ság is. Ezen a fórumon 17 be­
fektetési tervet vitatnak meg a 
külföldi tőkések bevonásával. — 
Ugyanitt tárgyalják le a citrus- 
gyümölcs termékek, a baromfi­
hús készítmények, a különböző 
fagyasztás! és modern élelmiszer

létében. Az élelmiszer-hét alkal- me8örzö eljárások problémáját 
mából is.a szálloda termeiben ki- ,

Ezenkívül január 18-án és állítás nyílik meg, ahol 80 íz- j 1Q . ... „ .. . ,, ,, „ , ..................... : 19-en kétnapos nemzetközi élel-
raeh mezogazdasagi es élelmiszer miSzertechnológiai szimpóziumot 

sportolóknak nyújtandó szolgál- . ipari termelő mutatja be leg- , rendeznek, mintegy 50 külföldi . resztül beszélgethetnek feleségeik 
tatásokban. j újabb vívmányait. I kutató közreműködésével. * kel és gyermekeikkel.

zat öntött el és 1500 embert tett 
hajléktalanná.

Riad, (IFP). — A szaudi ható­
ságoknak nagy gondokat okoz a 
szárazság. A riadi rádió jelentése 
szerint tegnap az ország vala­
mennyi mecsetjében esőért imád­
koztak és a fővárosban Fejszál ki­
rály is résztvett az imákban.

KÉSZÜLŐDNEK 
AZ ASZTRONAUTÁK

Cape Kennedy. (IFP). — Az 
Apollo-14 űrhajó három asztro­
nautája tegnap óta teljesen el van 
különítve és megkezdte utolsó 
előkészületeit a január 3l-re kitű­
zött Hold-repülésre A karantén 
ezúttal rendkívül szigorú, mert — 
mint emlékezetes — az Apollol3 
indításakor felmerült a gyanú, 
hogy az egyik asztronautának nát­
haláza van és emiatt majdnem el­
halasztották az indítást. Az aszt­
ronauták ezentúl csak egy vastag 
üvegablak mögül hangszórón ke-

A Newsweek munkatársa autójában, amelynek hátsó ablakát 
bezúzták az orosz huligánok

ellen, hogy zaklatják az amerikai j társaság helyi igazgatóját. Megfe- 
diplomatákat és újságírókat. A nyegették, hogy összetörik autóját 
követség tanácsosa tlitakozott j „ha nem gondoskodik róla, hogy 
Konstantin Fedoszejev osztályfő- j Amerikában megvédjék a szovjet
nőknél az ellen, hogy bezúzták 
egy amerikai újságíró autójának 
üvegablakait és állandóan sértege­
tik, zaklatják az amerikaiakat az 
orosz fővárosban.

Tegnap három markos legény, 
aki „haragos polgárként” szere-

Feloszlatták 
a csehszlovák 

cserkészmozgalmat
Prága, (UPI). — Csehszlovákia 

cserkészmozgalmát feloszlatták, 
mert — egy pártlap magyarázata 
szerint — a kispolgári demokrá-

diplomatákat”.
A moszkvai Gorkij utcán be­

verték a Newsweek hetilap tudó­
sítója autójának hátsó ablakát 
(lásd képünket). Előzőleg a Wa­
shington Post munkatársa autóján 
összevagdalták mind a négy gu­
miabroncsot.

A New York Times tegnapi ve­
zércikkében élesen tiltakozik a 
moszkvai megfélemlítő kampány 
ellen és megállapítja, hogy azt a 
szovjet titkosrendőrség folytatja. 
Ez a magatartás csak fokozza az 
amerikai „szélsőséges elemek” 
haragját és növelni fogja a szov­
jet ellenes érzelmeket — Írja a 
lap.

cia és humanizmus eszményeit 
terjesztette az ifjúság körében, yyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyv
Csehszlovákiában a kommunista ; 
uralomátvétel idején, 1948-ban 
betiltották az addig rendikvül 
népszerű cserkészmozgalmat és 
ehelyett a kommunista „Ifjú pio- 
nirokká" verbuálfák a gyerekeket.
Amikor Alexander Dubcsek vette 
át a vezetést, feléledt a „Junák” 
nevű cserkészmozgalom, amely­
nek rövid időn belül hatszázszor 
annyi aktív tagja volt. mint az­
előtt a kommunista „ifjú pioní­
roknak”. Nyilván ez volt az oka 
annak, hogy az eimult hónapok­
ban fokozatosan és csendesen 
megszüntették az egész cserkész- 
mozgalmat.
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